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Выступление  Андреева С.А., директора областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования».

О задачах стоящих перед муниципальными образованиями Ульяновской области в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда»

Сегодня образование рассматривается как одна из основных инвестиционных сфер, которая определяет масштаб экономического роста России на ближайшую перспективу. Инвестиции в человеческий капитал сегодня это важнейший фактор развития экономики и общества.
Президент России В. В. Путин определил развитие образования одним из ключевых направлений и поставил задачу вывести Россию в десятку лучших стран по качеству образования к 2024 году. Такая планка поставлена в подписанном им указе «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» – «Обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования».
Реализация целевого ориентира по вхождению Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования находит отражение в национальном проекте «Образование».
Национальный проект «Образование» включает в себя федеральный проект «Цифровая образовательная среда», основной целью которого является создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

Создание цифровой образовательной среды является лейтмотивом национального проекта «Образование», поскольку находит отражение в каждом из федеральных проектов. Так, например, одним из ключевых направлений непрерывной системы педагогического роста является повышение цифровой грамотности педагогов. Этот результат находится на пересечении федеральных проектов «Цифровая образовательная среда» и «Учитель будущего».
Повышается уровень информатизации и компьютеризации современного мира, возрастает спрос со стороны IT-компаний на подготовленных специалистов для дальнейшего развития сферы – всё это требует  повышение уровня IT-грамотности современных детей и молодёжи. Формирование цифровой грамотности обучающихся не менее значимая задача федерального проекта «Цифровая образовательная среда».

На пересечении с федеральным проектом «Успех каждого ребёнка» создаются Детские технопарки «Кванториумы» с «IT-квантумами» и Центры цифрового образования детей «IT-куб» – площадки дополнительного образования детей по программам, направленным на ускоренное освоение актуальных и востребованных знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий.

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» создаются центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», которые позволят обеспечить на инфраструктурно-содержательном уровне продвижение компетенций в области цифровизации.
Таким образом, на карте национального проекта «Образование» формируется экосистема цифрового образования, в основе которой – создание цифровой образовательной среды. Цифровая трансформация образовательной среды разворачивается по четырём направлениям – создание цифровой образовательной инфраструктуры; подготовка педагогических кадров; форматирование содержания, посредством внедрения цифровых технологий; цифровая оптимизация управленческих процессов.  
Построение цифровой образовательной инфраструктуры образовательных организаций реализуется благодаря инфраструктурной составляющей национального проекта «Образование» и национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».
К концу 2021 года все общеобразовательные и профессиональные образовательные  организации, расположенные на территории Ульяновской области, будут обеспечены высокоскоростным доступом в интернет (интернет-соединением со скоростью соединения не менее 100Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в городах, 50Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и в поселках городского типа), а также гарантированным интернет-трафиком.

В 2019 году 59 образовательных организаций, реализующих программы общего образования и среднего профессионального образования, обеспечены широкополосным доступом к сети интернет и бесплатным интернет-трафиком. 

В 2020 году запланировано подключение к высокоскоростному интернету 61 образовательной организации, реализующей программы общего образования и среднего профессионального образования. Впереди выполнение технических работ со стороны ПАО «Ростелеком» и проведение испытательных комиссий, в состав которых входят директора образовательных организаций. Ближайшая испытательная комиссия запланирована ориентировочно на март-апрель в Базарносызганском и Инзенском районах. Просим не оставить этот вопрос без Вашего внимания.
В настоящее время возникают проблемы с потреблением интернет-трафика образовательными организациями. Руководителей муниципальных органов управления образования просим обеспечить контроль потребления интернет-трафика общеобразовательными организациями, обеспеченными высокоскоростным доступом к сети Интернет в рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» в 2019 году.

С 2019 года образовательные организации, находящиеся на территории Ульяновской области, подключаются к Единой сети передачи данных с организацией фильтрации трафика от нежелательного контента. В 2019 году в рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» и национального проекта «Образование» к Единой сети передачи данных было подключено 58 общеобразовательных организаций. В 2020 году данная работа будет продолжена. Руководителей муниципальных органов управления образования просим обеспечить контроль подключения общеобразовательных организаций, обеспеченных высокоскоростным доступом к сети Интернет в рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» в 2019 и 2020 годах, к Единой сети передачи данных.
В 2019 году Ульяновская область признана победителем конкурсного отбора субъектов Российской Федерации на предоставление в 2020-2022 годах субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации по мероприятию «Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».
В 2020-2022 годах 358 общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций (2020 год – 101 образовательная организация, 2021 год – 126 образовательных организаций, 2022 год – 131 образовательная организация) обновят материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды.

Субсидия направляется на приобретение средств вычислительной техники, периферийного оборудования, программного обеспечения и презентационного оборудования, позволяющего обеспечить доступ обучающихся, сотрудников и педагогических работников к цифровой образовательной инфраструктуре и контенту, а также автоматизировать и повысить эффективность организационно-управленческих процессов в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях. 

Объём межбюджетного трансфера в 2020 году составит 221 331,2 тыс. рублей (общий объём межбюджетного трансфера – 779 123,9 тыс. рублей) 101 образовательная организация обновит материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в части приобретения компьютерного оборудования.
Министерство образования и науки Ульяновской области осуществляет централизованные закупки оборудования для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды с последующей передачей оборудования в общеобразовательные и профессиональные образовательные организации.
Муниципальным образованиям необходимо организовать приёмку и мониторинг соответствия приобретённого оборудования для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях.
Обеспечение высокоскоростным доступом в интернет, приобретение компьютерного и интерактивного оборудования – это лишь первые шаги на пути создания цифровой образовательной инфраструктуры. 
Цифровой класс будущего поколения оснащается смартфонами, виртуальными очками, специальным программным обеспечением и образовательным VR-контентом. Это позволит ученикам выполнять виртуальные лабораторные работы, проводить опыты в безопасной среде, в том числе те, которые не осуществимы в обычном классе, – например, замеры радиоактивного излучения, изучение изменений электрического тока в разных условиях или принципов работы двигателя «изнутри»; проводить виртуальные экскурсии в лучших архитектурных объектах всего мира и пр.
Цифровая инфраструктура позволит по-новому выстраивать уроки. Благодаря цифровым технологиям урок буквально оживает, материал превращается из статичного в динамичный – от создания виртуальных лабораторий по химии или физике до построения интерактивных биографий писателей или исторических событий и памятных дат. Использование инструментов обучения с применением ИТ – симуляторов, тренажеров, игровых онлайн-миров – даёт новые возможности перехода к персонализированному и ориентированному на результат образовательному процессу. 
Новые технологии позволяют сделать образование более индивидуальным. Больше нет необходимости подстраиваться под общие расписания и пожелания группы – теперь процесс обучения достаточно легко адаптируется к запросам конкретного ученика и его личным особенностям. Можно выбрать формат обучения и его темп, сконцентрироваться на очень узкой теме или наоборот, пройти необычную междисциплинарную программу.
В этой парадигме особую роль приобретают электронные образовательные ресурсы с качественным цифровым образовательным контентом. При этом электронные образовательные ресурсы – это не просто копия офлайн-учебников. Принципиально новым элементом становится интерактивная составляющая – так, чтобы можно было делать примечания и закладки.
Но исчезнут ли бумажные учебники? Или они будут оцифрованы и размещены в планшетах? Или будут созданы принципиально другие учебники, такие учебники-роботы, которые сами будут следить за прохождением ребенком учебного материала, выбирать темп его освоения, оценивать, насколько хорошо пройденный материал усвоен, искать формы взаимодействия с учеником, чтобы его заинтересовать в качественном выполнении всех заданий, создавать психологически комфортные условия обучения.

Значит ли это, что учителей и преподавателей заменит планшет или смартфон? Вовсе нет. Но понятно одно – после внедрения технологий роль учителя подвергается глобальному переосмыслению. Сегодня учитель не только и не столько передаёт знания и опыт, накопленные поколениями, он становится навигатором в образовательном пространстве, проводником в мире возможностей.
Виртуальная реальность станет хорошим дополнением, элементом многогранной образовательной среды, основным показателем эффективности которой станет то, что школьники будут лучше усваивать и отрабатывать на практике все необходимые знания и умения.
Возможность отследить развитие личности, профессионализма, компетентности на основе цифровых данных уже сейчас возможно через фиксацию цифрового следа. Такой «след» формируется в процессе обучения: это артефакты, которые создает каждый участник образовательного процесса, роли, которые играет учащийся, проявление в цифровой культуре.
Вместе с тем, это положит начало формированию своего рода цифрового портфолио, из которого в дальнейшем каждый человек сможет формировать свое резюме и использовать для обучения в вузе, для участия в конкурсах, грантах, при поиске и приёме на работу.

В будущем цифровые следы могут стать самым ценным продуктом на инвестиционном образовательном рынке.

Система образования – это мост, который должен обеспечить уверенный переход в цифровую эпоху. А значит, система образования должна научиться использовать новые технологические инструменты и практически неограниченные цифровые ресурсы.

Роль школы в такой системе координат не умоляет, и она по-прежнему остаётся важнейшей государственной институцией. Однако «революция», которую приносят цифровые технологии в образование, проектирует образ Школы цифрового века.
Место, которое Ульяновская область будет занимать к 2050 году, определяется тем, что будет происходить в 2020-2024 годах в наших детских садах, школах, колледжах и университетах, в сфере непрерывного образования. 

