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Отчет по реализации национального проекта «Образование» на территории Ульяновской области за 10 месяцев 2020 года 
и о перспективах на 2021-2023 года

Сегодня образование рассматривается как одна из основных инвестиционных сфер, которая определяет масштаб экономического роста России на ближайшую перспективу. 
Президент России В. В. Путин Указом от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» определил пять национальных целей развития Российской Федерации: 
а) сохранение населения, здоровье и благополучие людей; 
б) возможности для самореализации и развития талантов; 
в) комфортная и безопасная среда для жизни; 
г) достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство; 
д) цифровая трансформация.
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации сформирован Единый план по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 и определяет стратегические приоритеты Правительства Российской Федерации по реализации национальных целей развития на ближайшие 
10 лет. 
В сфере образования это - возможности для самореализации и развития талантов. 
Высокое качество образования – важное условие самореализации личности, динамичного развития общества. Наша задача создание современной образовательной среды для всех участников образовательных отношений, внедрение новых образовательных технологий и обеспечение системы общего образования высококвалифицированными кадрами, что обеспечит вхождение Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования.
Цели и задачи устойчивого развития в области образования тесно связаны с приоритетными направлениями развития образования, реализуемыми в рамках Национального проекта «Образование, в том числе за счет реализации в 2020 году в Ульяновской области 4 региональных проектов – «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Молодые профессионалы», «Цифровая образовательная среда». В рамках проектов реализованы такие задачи как: 
· создание современной образовательной среды, которая обеспечивает возможность детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка, способствовать развитию современных компетенций и навыков у обучающихся, а также обновлять материально-техническую базу образовательных организаций в том числе для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды и цифровизацию управленческой деятельности в образовательных организациях;
· внедрение новых образовательных технологий, включая внедрение федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, позволяющей осваивать основные и дополнительные образовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, обеспечив, в том числе, взаимодействие обучающихся и педагогов, обновление примерных основных образовательных программ общего образования, создание и внедрение в образовательную деятельность цифровых учебно-методических комплексов и цифрового образовательного контента, разработку образовательных модулей (программ) для школьников по вопросам искусственного интеллекта;
· кадровое обеспечение системы общего образования, включая цифровизацию процессов, обеспечивающих профессиональное развитие педагогических работников на протяжении всей профессиональной деятельности, а также развитие системы поддержки и стимулирования педагогических работников. 
Технологическое развитие региона в свою очередь формирует новые требования к условиям для раскрытия таланта каждого человека.  Спрос на доступное и качественное образование всех уровней формируется как со стороны экономики, так и со стороны граждан. Это касается как традиционного образования, так и различных форм дистанционного и смешанного. 
Результаты реализации нацпроекта «Образование» в 2020 году:
1. «Успех каждого ребенка» 
Целенаправленно создаются условия для вовлечения школьников получать дополнительное образование на современнейшем учебно-лабораторном оборудовании под руководством сильнейших преподавателей высшей школы. Для этого создан центр «Дом научной коллаборации» (ДНК) на базе Ульяновского государственного университета. 
Учитывая интерес детей и подростков к робототехнике, 3D моделированию, графическому дизайну, технологиям виртуальной реальности, в этом году открыты два кванториума: один детский технопарк в г. Димитровград, и еще один мобильный Кванториум, где созданы условия для доступности высоких технологий сельским школьникам.
Для продвижения здорового образа жизни, в том числе создания условий и стимулов для занятия спортом в текущем году отремонтировано 6 спортивных залов, оснащено спортивным оборудованием и инвентарем 14 спортивных площадок.
Необходимо, чтобы максимально возможное количество ребят были охвачены образовательными программами дополнительного образования для этого в 24 муниципальных организациях на базе 62 образовательных организаций открыто 110 объединений дополнительного образования по разным направленностям. 

2. «Современная школа»
Одной из приоритетных задач на ближайшее пятилетие является создание современной образовательной инфраструктуры и ликвидация двухсменного обучения в школах.
В 2020 году в Ульяновской области продолжилась реализация программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях по итогам года будут созданы 1300 новых мест, оснащенных современным оборудованием, во вновь построенных школах. С 1 сентября открылся Губернаторский инженерный лицей №102 на 100 мест и продолжается строительство новой школы в р.п. Тереньга.
С учетом скорости технологических изменений создаются новые условия развитие дополнительного образования в разных формах и разных уровней для людей всех возрастов.  
Для этого в регионе в 42 сельских общеобразовательных школах сформированы специализированные центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста». 
В перспективе будет несколько центров в одном муниципалитете, что позволит составить кластер общеобразовательных организаций, которые в опережающем порядке вооружат детей новыми навыками цифрового и гуманитарного профилей. 
Модернизирована материально-техническая база 2 учреждений города Ульяновска (школа-интернат №№ 88 и 89), осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам. 

3. «Цифровая образовательная среда»
В 2020 году Ульяновская область, как и весь мир, оказались перед лицом глобального вызова, связанного с распространением новой коронавирусной инфекции. В условиях серьезных структурных изменений 2020 год привел к ускоренной цифровизации. Сложившаяся ситуация показала прямую зависимость широкого внедрения цифровых технологий в экономике и социальной сфере и скорости адаптации к новым вызовам. 
Построение цифровой образовательной инфраструктуры образовательных организаций реализуется благодаря инфраструктурной составляющей национального проекта «Образование». 
Создаются условия, позволяющие обеспечить доступ обучающихся, сотрудников и педагогических работников к цифровой образовательной инфраструктуре и контенту, а также в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» создаются условия, позволяющие обеспечить доступ обучающихся, сотрудников и педагогических работников к цифровой образовательной инфраструктуре и контенту, для этого школы и учреждения среднего профессионального образования до конца ноября получат 202 интерактивные доски, 3838 ноутбуков и 101 многофункциональное устройство, которое позволит автоматизировать и повысить эффективность организационно-управленческих процессов в общеобразовательных и профессиональных образовательных организация.
Цифровизация должна стать драйвером улучшения качества жизни каждого человека, технологического прорыва, развитие сквозных технологий, а также инфраструктурное обеспечение технологического развития. 
В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» 1 сентября 2020 года открылся первый Центр цифрового образования детей «IT-куб» на базе УлГТУ. Это – площадки дополнительного образования детей по программам, направленные на ускоренное освоение актуальных и востребованных знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий.
Оснащение Центра позволяет эффективно организовать не только очное обучение, но и дистанционное, и удаленное, что дает возможность привлечь к современному образовательному процессу детей, проживающих в отдаленных районах области. 

4. «Молодые профессионалы»
Благодаря успешному участию колледжей в конкурсном отборе на предоставление грантов из федерального бюджета уже открыты первые 5 оснащенных современной материально-технической базой мастерских в ОГБПОУ «Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна» и до конца года в ОГБПОУ «Кузоватовский технологический техникум» будут созданы еще 5 мастерских.
 	Модернизация мастерских создала новые возможности не только для подготовки специалистов, востребованных современной экономикой, но и для профессиональной ориентации школьников, осознанного выбора ими места продолжения учебы и будущей работы.

5. Кроме проекта «Образование», в рамках национального проекта «Демография» в области создаются дополнительные места для детей в возрасте до 3 лет путем строительства детских садов на 120 мест в с. Большой Чирклей Николаевского района, в декабре 2020 года запланировано приобретение (выкуп) дошкольной образовательной организации на 100 мест в микрорайоне «Новая жизнь» г. Ульяновска. 
Мы приступили к строительству дошкольной образовательной организации на 55 мест в с. Сосновка Карсунского района и на 280 мест в г. Ульяновске по ул. Отрадной.   Дошкольные учреждения будут введены в эксплуатацию в 2021 году.
Еще более масштабная работа в рамках нацпроекта «Образование» продолжится в 2021 году. Как Вам известно, в настоящее время проводится корректировка нацпроекта: 
1. В федеральный проект "Современная школа" с 2021 года погружены основные позиции действующих федеральных проектов "Учитель будущего" и "Поддержка семей, имеющих детей" при этом сохраняя основной показатель: Вхождение Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования; Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности
2. "Молодые профессионалы" сконцентрируется на развитии СПО
3. В состав национального проекта "Образование" включается новый федеральный проект "Патриотическое воспитание граждан РФ".
Основные изменения — это акцентирование внимания на мероприятиях, обеспечивающих развитие системы общего образования, что должно оказать непосредственное влияние на выполнение целевого показателя президентского указа по вхождению РФ в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования. 
В этой связи определены ряд ключевых направлений:
1. Первое из них — обеспечение школ современной материально-технической базой. В приоритетном порядке оснащение к 2025 году всех школ, находящихся в сельской местности и малых городах оборудованием естественно-научной и технологической направленности, при этом состав оборудования будет сформирован таким образом, чтобы во внеурочное время оно могло быть использовано для реализации программ дополнительного образования.
2. Второе направление — работа со школами, имеющими низкие образовательные результаты. Это продолжение пилотного проекта "500+", который Рособрнадзор реализует в этом году среди 250 школ. В Ульяновской области в проект вошли - ___школ. В последующем работа будет продолжена.
В рамках проекта школы получат поддержку в части содержания образовательных программ и подборе кадров. В школах должны появиться руководители с большим управленческим опытом, а также методисты и высококвалифицированные педагоги-наставники. К работе в таких школах планируется привлекать студентов старших курсов педвузов.
3. Третье направление заключается в обеспечении условий для повышения профессионального мастерства учителей и работа с управленческими кадрами, сохраняя преемственность реализуемых мероприятий федерального проекта "Учитель будущего" планируется выстраивание единой федеральной системы научного и методического сопровождения педагогических работников общего образования, которая должна обеспечить их сопровождение на протяжении всей их профессиональной деятельности. непосредственным участником этой новой системы будут педагогические вузы. Одно из нововведений нацпроекта — создание на их базе педагогических "кванториумов", в которые будет поставляться оборудование, аналогичное поставляемому в школы, чтобы обеспечить подготовку учителей к работе в школах
4. Четвертое направление будет реализовываться в рамках федерального проекта "Цифровая образовательная среда" через обеспечение школьников верифицированным образовательным контентом. 
5. Пятое — развитие и совершенствование среднего профессионального образования в России. На это направлен федеральный проект "Молодые профессионалы", все мероприятия которого, в том числе по обновлению материально-технической базы колледжей, будут сохранены в полном объеме. При этом планируется улучшить качество среднего профессионального образования в России.
Ульяновская область должна стать самым активным регионом в реализации нацпроекта.
Министерством просвещения и воспитания была проведена большая работа по участию в отборе субъектов Российской Федерации на предоставление в 2021–2023 годах. Ульяновская область признана победителем конкурсного отбора субъектов Российской Федерации на предоставление в 2021-2023 годах субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации по 11 мероприятиям НП «Образования».
В части формирования системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в 2021 году:
-  Будет создан региональный центр поддержки и развития талантливых детей по модели сочинского центра "Сириус" на территории Чердаклинского района в детском лагере «Алые паруса». 
- Продолжится создание детских технопарков "Кванториум", их количество будет увеличено за счет создания 3 площадок на базе городских школ. 
- Во всех 24 муниципальных образованиях Ульяновской области в образовательных организациях различных типов, в том числе в организациях профессионального образования для реализации дополнительных общеразвивающих программ дополнительно будет созданы 18 300 новых мест.  
- в 61 школах, кроме малокомплектных будут созданы центры образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста»;
- в 89 общеобразовательной и профессиональной образовательной организация обновят материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды;
- в 20 общеобразовательных организациях будут созданы условия для занятий физической культурой и спортом
- дополнительно будет создано ещё 16 современных мастерских, оснащенных современной материально-технической базой, так как сегодня система профессионального образования популярна среди абитуриентов, а рабочие профессии стали осознанным выбором молодого поколения и неким гарантом успешного старта карьеры. 
Сегодня сформирован запрос на школу будущего. Одна из целей такой школы – подготовить конструкторов, которые способны создавать новые общественные институты, культурно преодолевать возникающие современные социальные конфликты, проектировать рациональный подход, вовлекая в решение проблем группы людей, стоящих на разных позициях, наметился спрос на работников, обладающих не узкой специальностью, а широким спектром навыков. Все вышесказанное свидетельствует о необходимости создания новых систем образования, как об одном из главных трендов современности.
Все мероприятия в рамках региональных проектов, которые реализуются в составе нацпроекта «Образование», держатся на особом контроле и нацелены на повышение качества жизни населения, именно это заложено в национальных целях и стратегических задачах, которые обозначены в указе Президента Российской федерации.
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