		 
		
ПЛАН
[bookmark: _Hlk41398517]основных мероприятий Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с 01 по 31 марта 2022 года
01 марта, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. [bookmark: _Hlk34910178]Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
[bookmark: _Hlk34914491]Учебно-тренировочные сборы победителей и призёров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников 
Проводится с целью углублённого изучения предметных областе, отработки практических навыков при решении олимпиадных задач, развитии когнитивных способностей и психолого-педагогического сопровождения детей, проявивших выдающиеся способности по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
Количество и категории участников: 480 обучающихся общеобразовательных организациях, находящихся на территории Ульяновской области.
Время и место проведения: ежедневно (по графику, утвержденному Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области) с 1 по 18 марта 2022 года
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса на лучший «Снежный городок Эколят»
Развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения в образовательных организациях Ульяновской области
Количество и категории участников: дошкольные и общеобразовательные организации Ульяновской области
Время и место проведения: Центр экологического образования и экологического воспитания «Экокампус» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
Подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса экологических рисунков
Привлечение внимания детей и молодёжи к проблемам сохранения окружающей среды, формирование экологически-грамотного стиля жизни, повышение уровня экологической культуры, усиление роли художественного творчества как средства экологического и гражданско-патриотического воспитания.
Количество и категории участников: дети от 5 до 18 лет
Время и место проведения мероприятия: Центр экологического образования и экологического воспитания «Экокампус» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

Региональный этап Всероссийского конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года – 2022»
Конкурс призван обеспечить развитие и реализацию способностей талантливой молодёжи, а также формирование заинтересованного отношения обучающихся к интеллектуальной, творческой и общественной деятельности. Создание единого пространства общения и обмена опытом для обучающихся общеобразовательных организаций Ульяновской области.
Количество участников: 140 человек.
Категория участников: учащиеся 9-11 классов общеобразовательных организаций Ульяновской области.
Время и место проведения: 1-2 марта, время уточняется, ОГБОУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр Юность».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
I. 03 марта, четверг
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
Межрегиональная конференция «Авксентий Филиппович Юртов – первый просветитель мордовского народа»
Состояние и перспективы развития мордовского (эрзянского) языка и культуры мордовского народа на территории Ульяновской области; повышение престижа владения родным языком, создание полноценных условий для расширения сферы применения родных языков в образовательной деятельности
Количество и категории участников: учителя родного (эрзянского) языка, руководители кружков – 30 человек
Время и место проведения мероприятия: 13:00, Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Оськинская средняя школа» муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Заседание Ассоциации педагогов-психологов профессиональных образовательных организаций Ульяновской области
В ходе заседания ассоциации педагогов-психологов профессиональных образовательных организаций Ульяновской области будут рассмотрены вопросы психодиагностического инструментария педагога-психолога профессиональной организации. По данному вопросу будут рассмотрены лучшие практики.
В заседании примут участие 30 педагогов-психологов ПОО региона
Время и место проведения: 11.00 – 15.00, ОГБПОУ «Димитровградский технический колледж», г. Димитровград, ул. Автостроителей, 65
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, региональный центр сопровождения социально-психологических служб профессиональных образовательных организаций Ульяновской области ОГБПОУ «Ульяновский социально-педагогический колледж»
05 марта, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Гала-концерт фестиваля творчества «Студенчество»
В январе 2022 года состоялся отборочный тур областного фестиваля студенческого творчества «Студенчество», по итогам которого лучшие пять команд будут представлены на гала-концерте 5 марта 2022 года. 
Гала-концерт соберёт студенческое самоуправление города Ульяновская и Ульяновской области системы среднего профессионального образования. 
В ходе фестиваля состоится старт индивидуальных творческих номинаций: вокал, хореография, театр, оригинальность, а также старт проекта «Планета молодых».
В ходе гала-концерта состоится награждение лучших команд фестиваля и их руководителей.   
200 студентов и преподавателей ПОО Ульяновской области
Предполагается участие Министра просвещения и воспитания Ульяновской области 
Время и место проведения: 12.00 – 15.00, место проведения уточняется
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, УОМОО «Альфа»
06 марта, воскресение
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Открытые соревнования по конному спорту, посвященные Международному женскому дню
Цель мероприятия: популяризация конного спорта, формирование ЗОЖ, выявление и поддержка перспективных спортсменов.
Количество и категории участников: 30-40 человек, 10-17 лет
Время и место проведения мероприятия: 11.00 Отдел конного спорта ОГБН ОО «ДТДМ», р.п. Ишеевка, ул. Новокомбинатовская, 55
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
09 марта, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Профильная образовательная смена (интенсив) по направлению «Литературное творчество».
В рамках образовательного интенсива будет реализована дополнительная общеразвивающая программа «Мастерская текста», направленная на формирование у обучающихся навыков будущего, среди которых: проведение общественно полезных практик, исследовательской деятельности; навыки коммуникативной, учебно-исследовательской деятельности, критического мышления. Данная программа призвана развить способность к инновационной, аналитической, творческой, интеллектуальной деятельности, выработать навыки самостоятельного применения приобретенных знаний и способов действий при решении различных задач, используя знания одного или нескольких учебных предметов или предметных областей.
Количество и категории участников: 75 человек, обучающиеся 8-11 классов общеобразовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской област.
	Время и место проведения мероприятия: с 9 по 11 марта на базе загородного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»по адресу Ульяновская область, Чердаклинский район, с. Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
          Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Встреча участников и призёров Российской Национальной премии «Студент года» с Министром просвещения и воспитания Ульяновской области
В финале Российской Национальной премии «Студент года» в 2021 году от Ульяновской области в категории профессиональных образовательных организаций принимали участие студенты из двух ПОО в 4 номинациях: «Студенческое медиа года», «Патриотическое объединение года», «Общественник года» и «Профессионал года».
По итогам Всероссийского этапа призёрами стали студенты Ульяновского авиационного колледжа – Межрегионального центра компетенций.
В ходе встречи студенты расскажут о подготовке и участии, поделятся опытом и вынесут предложения по участию других студентов в данном конкурсе, а также предложат реализацию своих проектов для студентов региона. 
10 студентов профессиональных образовательных организаций
Планируется участие Министра просвещения и воспитания Ульяновской области
	Время и место проведения: 15.00 – 16.00, Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, 202 кабинет
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
10 марта, четверг
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
	Участие сборной команды в Ульяновской области в отборочных соревнованиях для участия в Финале национального чемпионата «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»
	Сборная команда Ульяновской области примет участие в соревнованиях по 28 компетенциям: веб-дизайн и разработка, внешнее пилотирование и эксплуатирование беспилотных воздушных судов, графический дизайн, дошкольное воспитание, инженерный дизайн, кондитерское дело, кузовной ремонт, лабораторный медицинский анализ, медицинский и социальный уход, облицовка плиткой, обслуживание авиационной техники, обслуживание грузовой техники, окраска автомобиля, поварское дело, правоохранительная деятельность (полицейский), предпринимательство преподавание в младших классах, программные решения для бизнеса, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, парикмахерское искусство, сварочные технологии, спасательные работы, столярное дело, технологии моды, фармацевтика, физическая культура, спорт и фитнес, холодильная техника и системы кондиционирования, эксплуатация сельскохозяйственных машин в трех возрастных категориях (юниоры 12-14 и 14-16 лет, основная группа 16-22 года).
	Количество и категории участников: 96 человек, студенты профессиональных образовательных организаций, школьники в категории «юниоры», преподаватели профессиональных и общеобразовательных организаций
	Время и место проведения: с 10 марта по 25 апреля 2022 года по отдельному графику в Белгородской, Иркутской, Курской, Липецкой, Новосибирской, Свердловской, Томской, Тюменской, Ульяновской областях, Приморском крае, Республиках Коми и Мордовии, городе Санкт-Петербурге, Ханты-Мансийском автономном округе – Югра.
	Организаторы: АНО «Агентство профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)», Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
1.2. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Проведение федеральных отборочных соревнований для участия в Финале национального чемпионата «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» в сфере обслуживания транспорта и логистики
Соревнования пройдут на базе Областного государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский авиационный колледж — Межрегиональный центр компетенций» в соответствии с графиком по следующим компетенциям:
1. «Обслуживание авиационной техники»
2. «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей
3. «Окраска автомобиля»
4. «Кузовной ремонт»
5. «Обслуживание грузовой техники»
В рамках отборочного чемпионата планируется проведение мероприятий деловой и профориентационной программ
Количество и категории участников: победители региональных чемпионатов субъектов Российской Федерации, эксперты-компатриоты, сертифицированные эксперты, менеджеры компетенций, обучающиеся общеобразовательных организаций, студенты профессиональных образовательных организаций, представители организаций дополнительного образования, мастера и педагоги профессиональных образовательных организаций, волонтеры. Планируемое количество участников – 200 человек из 80 регионов.
Время и место проведения мероприятия: с 10 марта по 25 апреля 2022 года по отдельному графику, ОГАПОУ «Ульяновский авиационный колледж — Межрегиональный центр компетенций»
Организаторы: АНО «Агентство профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)», Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Подведение итогов региональной Акции «Каждой пичужке по кормушке!»
Подведение итогов конкурсов: «Моя птичья столовая», «Праздник «Синичкин день».
Привлечение внимания детей и молодёжи к проблемам сохранения окружающей среды, формирование экологически-грамотного стиля жизни, повышение уровня экологической культуры, реализация экологического и гражданско-патриотического воспитания.
Количество и категории участников: дети от 6 до 18 лет, педагоги школ и детских садов.
Время и место проведения: Центр экологического образования и экологического воспитания «Экокампус» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи», онлайн
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

Педагогический квартирник «Профориентация залог трудоустройства»
Классные руководители профессиональных образовательных организаций примут участие в очередном педагогическом квартирник, где рассмотрят вопросы эффективной работы со студентами по формированию их профессиональной траектории.
В педагогическом квартирнике примут участие 20 классных руководителей.
Время и место проведения: с 11.00 до 15.00, Ульяновский медицинский колледж имени С.Б.Анурьевой, г. Ульяновск, пр-т Туполева, 1/98
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
14 марта, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Учебно-тренировочные сборы по хоккею с шайбой. 
Учебно-тренировочные сборы проводятся с целью раннего выявления обучающихся, имеющих интерес и проявляющих способности к занятию хоккеем с шайбой для их дальнейшего развития и сопровождения.
	Количество и категории участников: 75 человек, обучающиеся общеобразовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области, в возрасте 
	Время и место проведения мероприятия: с 14 по 18 марта на базе загородного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу Ульяновская область, Чердаклинский район, с. Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б. с выездом в ледовый манеж ФОК «Лидер» в г. Ульяновск.
          Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», ФОК «Лидер».
15 марта, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Организация и проведения научно-практической конференции учащихся «Марс – ИТ»
Цели и задачи: развитие интеллектуальной, творческой инициативы учащихся, развитие коммуникативных умений и способностей, развитие культуры публичной дискуссии, профессиональное самоопределение учащихся и развитие их интереса к современным интеллектуальным технологиям, привлечение к работе с учащимися ученых, специалистов НПО «Марс», УлГУ, студентов и аспирантов целевого обучения, улучшение осведомленности подрастающего поколения о деятельности НПО «Марс».
Время и место проведения: с 15 по 18 марта - отборочный этап, 
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Региональный этап Всероссийского конкурса дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной направленности «БиоТОП ПРОФИ».
- создание банка обновленных дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной направленности;
- инновационное обновление содержания дополнительного образования детей естественнонаучной направленности;
- выявление, обобщение и распространение лучшего опыта работы педагогов и образовательных организаций в области дополнительного образования детей естественнонаучной направленности; 
- повышение профессионального мастерства педагогических кадров системы дополнительного естественнонаучного образования детей.
Количество и категории участников: 20-30 педагогических и руководящих работников организаций дополнительного образования, а также дошкольных, общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы естественнонаучной направленности.
Время и место проведения: заочно, с 15 марта по 15 июня 2022 г. 
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
16 марта, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Совет директоров ОГКОУ (ОГБОУ), осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам, ОГБОУ (ОГКОУ) центров ППМС «Профилактика правонарушений, патриотическое воспитание обучающихся»
Цель: патриотическое воспитание детей с ОВЗ
Участники: руководители подведомственных образовательных организаций осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным программам, директор департамента, куратор направления.
Количество участников: 20 человек
Время и место проведения:10.00, ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья № 16 Ульяновская область, г. Ульяновск, ул.А.Невского, д.2Б
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

Публичный отчёт директоров профессиональных образовательных организаций Ульяновской области 
На заседании областного Совета директоров профессиональных образовательных организаций состоится выступление директоров по теме «Организация деятельности ПОО по противодействию идеологии терроризма и экстремизма среди молодёжи».
Четыре директора подготовят и представят отчёт о деятельности коллектива по вышеуказанной теме, а также предложат пути решения проблемных вопросов.
37 руководителей профессиональных образовательных организаций
Время и место проведения: 11.00 – 16.00, Новоспасский технологический техникум
 Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Воинский ритуал, посвященный дню памяти Героя Российской Федерации, начальника отделения Управления «В» («Вымпел») Центра специального назначения Федеральной службы безопасности Российской Федерации, подполковника Разумовского Дмитрия Александровича
Сотрудники ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области" совместно с военнослужащими Ульяновского территориального гарнизона.
Запланировано участие: Губернатора Ульяновской области А.Ю. Русских, председателя Законодательного собрания Ульяновской области В.В. Малышева, главы муниципального образования «Город Ульяновск» Д. Вавилина, представителей Законодательного собрания Ульяновской области, городской администрации, силовых структур и ведомств города и области, командиров воинских частей и военнослужащих Ульяновского территориального гарнизона, представители ветеранских и общественных организаций. Обучающиеся МБОУ «Гимназия № 1 имени В.И. Ленина» возложили цветы к мемориальной табличке, посвященной Д.А. Разумовскому, находящейся на стенах гимназии, где обучался Герой России.
Время и место проведения: 10.00-10.30, площадь Ленина
Организатор – Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.
17 марта, четверг
I ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Педагогическая творческая мастерская для молодых педагогов «ПЕРСПЕКТИВА» по теме: «Использование в образовательном процессе активных и интерактивных методов обучения как важное условие формирования предпринимательских компетенций студентов ПОО».
Занятие проводится с целью содействия профессиональному и личностному росту молодых педагогов в условиях модернизации региональной системы профессионального образования и реализации ФГОС СПО; создание условий для формирования профессиональных компетенций молодых педагогов по использованию педагогически обоснованных форм, методов и приемов организации деятельности, обучающихся в СПО.
Количество и категории участников: 30 молодых педагога профессиональных образовательных организаций Ульяновской области
Время и место проведения мероприятия: в формате онлайн 13:00-15:00
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
18 марта, пятница
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
	Участие региональных команд в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников по следующим предметам:
18-22 марта	Французский язык пройдёт в Нижегородской области
18-24 марта	Химия пройдёт в г.Москва
20-25 марта	Астрономия	Самарская область (от региона участников нет)
24-30 марта Информатика пройдёт на территории  Федеральной территории «Сириус» в г.Сочи
26-31 марта	География пройдёт в Ставропольском крае
27 марта – 2 апреля	 Литература пройдёт в г.Москва
28 марта – 1 апреля	Испанский язык, Итальянский язык, Китайский языков Нижегородской области (от региона участников нет)
          Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области,
 ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап Интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа среди школьников по решению изобретательских задач
Проводится в целях создания условий для интеллектуальной и социальной самореализации школьников региона, привлечения к научно-инновационным формам деятельности.
Участникам будут предложены задания изобретательского характера различного уровня сложности. Задания могут быть комплексными, но акценты в них будут сделаны на применение знаний физики, химии, биологии. При оценке работ учитывается знание, понимание и умение формулировать и применять инструментарий ТРИЗ при решении изобретательских задач; умение выполнить логические задания, знание научно-технических достижений; умение найти и реализовать идею изобретения на заданную тему, используя различные приемы и предложенные ресурсы. 
Участники: 50-60 человек.
Категория: 8-11 класс.
Время и место проведения: 10.00-14.00, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", ФГБОУ ВО УлГПУ

«Час образования»
В рамках мероприятия будут обсуждены вопросы участия общеобразовательных организаций, подведомственных Министерству просвещения и воспитания Ульяновской области, в нацпроектах. 
Время и место проведения: ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 16» г. Ульяновска
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
21 марта, понедельник
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
Участие победителей регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды «Открытия 2030» в Федеральном заочном этапе (г.Москва).
Целью Конкурса является повышение уровня вовлеченности детей 
и молодежи в инновационную исследовательскую и проектную деятельность, направленную на изучение естественных и инженерных наук, повышение естественнонаучной грамотности, формирование экологически ответственного мировоззрения, личностную самореализацию и профессиональное самоопределение обучающихся.
Количество и категории участников: 8 чел., обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области в возрасте 10-18 лет, выполнившие исследовательскую или проектную работу в области фундаментальной, прикладной науки или технического творчества, направленную на изучение и сохранение окружающей среды. 
Время и место проведения: заочно, с 21 марта по 30 апреля 2022 г., г. Москва
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» 
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Заседание Ассоциации работников дополнительного образования 
Перечень вопросов: 
О Плане работы Ассоциации педагогических работников дополнительного образования Ульяновской области на 2022 год;
Инновационная площадка для будущих педагогов-наставников по всем направленностям.
Количество и категории участников: педагогические работники образовательных организаций, реализующих дополнительные общеразвивающие программы, 100 чел.
Время и место проведения: 14.00-16.00, конференц-зал ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
 Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", РМЦ ДО Ульяновской области
2.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный трек (конкурс) Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» в 2021/2022 учебном году
Цели и Задачи:
развитие интеллектуально-творческих способностей обучающихся, их интереса к научно-исследовательской деятельности и техническому творчеству;
совершенствование навыков проектной и исследовательской работы обучающихся;
стимулирование у учащихся интереса к естественным наукам, технике и технологиям;
популяризация и пропаганда научных знаний;
выявление одаренных детей в области проектной и исследовательской деятельности;
распространение модели организации обучения в форме командных проектов научно-прикладного характера;
вовлечение экспертов различных областей в работу с обучающимися, формирование сети экспертов по направлениям конкурса;
решение актуальных для региона научно-исследовательских, инженерно-конструкторских и инновационных задач.
Время и место проведения: Финальный этап конкурса проводится с 21.03.2022 по 28.03.2022. 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Региональные олимпиады по русскому языку и математике для обучающихся 4-7-х классов на территории Ульяновской области
Региональная олимпиада по русскому языку и математике для обучающихся 4-7-х классов проводится в целях формирования положительной мотивации, устойчивого интереса обучающихся к изучению русского языка и математики, выявления и поддержки обучающихся, проявляющих выдающиеся способности к творческой и научно-познавательной деятельности.
Время и место проведения: проводится с 21.03.2022 по 20.05.2022.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Профильная образовательная смена (образовательный интенсив) по теме «Альтернативная энергетика»
Мероприятие проводится совместно с Ульяновским государственным техническим университетом с целью выявления обучающихся, показавших высокие результаты по освоению учебного предмета «физика» и отбора на профильные смены образовательного центра «Сириус». 
Количество и категория участников: 75 обучающихся классов общеобразовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области, 
Время и место проведения: с 21 по 25 марта на базе загородного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, с. Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса», ФГБОУ ВПО Ульяновский государственный технический университет».

Региональный этап Всероссийского конкурса экологических проектов «Волонтеры могут все». 
Цель - развитие экологического волонтерского и экологического просветительского движения в Ульяновской области; поддержка инициатив детей и молодежи, направленных на создание и реализацию социально значимых экологических проектов; воспитание активной гражданской позиции молодого поколения.
Количество и категории участников: 250-300 чел., из числа обучающихся образовательных организаций Ульяновской области в возрасте от 7 до 18 лет и молодежи до 30 лет. 
Время и место проведения: 21 марта 2022 года состоится подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса экологических проектов «Волонтеры могут все» в ЦЕО и ЭВ «Экокампус» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи».
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
Областной конкурс «Учитель года -2022»
Конкурс проводится в целях выявления талантливых педагогических работников, их поддержки и поощрения, повышения престижа учительского труда, распространения педагогического опыта лучших учителей Ульяновской области.
Участие Губернатора в торжественной церемонии закрытия конкурса и награждении победителя и призёров 
Участники: 27 педагогов – победители муниципальных этапов конкурса «Учитель года -2022».
Время и место проведения: с 21 по 25 марта 2022 года на базе МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Народного учителя Российской Федерации при ФГБОУ ВО «УлГПУ имени И.Н. Ульянова» города Ульяновска.
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
23 марта, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областная дистанционная интернет-олимпиада по экологии «Эко-Олимп 2022».
Пропаганда и популяризация научных знаний, развитие у обучающихся интереса к научной деятельности в области экологии; повышение интереса подростков к решению практико-ориентированных заданий с использованием современных технологий решения изобретательских задач; поддержка интернет-технологий в системе дополнительного образования; профориентационный отбор обучающихся для поступления на профильные специальности образовательных организаций высшего образования.
Количество и категории участников: около 600-700 человек, обучающиеся общеобразовательных организаций (8-11 классов), организаций дополнительного образования и организаций среднего профессионального образования Ульяновской области в возрасте 14-18 лет.
Время и место проведения: Центр экологического образования и экологического воспитания «Экокампус» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи», заочно по сети Интернет с использованием дистанционных образовательных технологий.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
24 марта, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Командный коучинг: «Вариативность моделей сопровождения интенсификации освоения обучающимися образовательных программ».
Мероприятие проводится с целью развития профессиональных компетенций руководителей профессиональных образовательных организаций в области организации образовательного процесса на основе интенсификации освоения обучающимися образовательных программ.
Количество и категории участников: 32 заместителя директоров по учебной работе профессиональных образовательных организаций Ульяновской области
Время и место проведения: в формате онлайн 10:00-13:00
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
25 марта, пятница
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
III Межрегиональная онлайн конференция учащихся «Сагировские чтения»
Подведение итогов, определение победителей и призёров.
Количество и категории участников: учащиеся 5 – 11 классов образовательных организаций Ульяновской области, Республики Татарстан, Чувашской Республики.
Время и место проведения мероприятия: 08.00, онлайн
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования», МБОУ «Средняя школа № 22 имени Габдуллы Тукая города Димитровграда Ульяновской области»; Общественная организация «Ульяновская областная татарская национально – культурная автономия».
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Подведение итогов областного конкурса «Учитель года -2022»
Конкурс проводится в целях выявления талантливых педагогических работников, их поддержки и поощрения, повышения престижа учительского труда, распространения педагогического опыта лучших учителей Ульяновской области.
Участие Губернатора в торжественной церемонии закрытия конкурса и награждении победителя и призёров 
Участники: 27 педагогов – победители муниципальных этапов конкурса «Учитель года -2022».
Время и место проведения: вторая половина дня, на базе МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Народного учителя Российской Федерации при ФГБОУ ВО «УлГПУ имени И.Н. Ульянова» города Ульяновска.
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
27 марта, воскресение
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап Интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа среди школьников ЧТО? ГДЕ? КОГДА?
Цель игры «Что? Где? Когда?» - создание условий для интеллектуального развития учащихся образовательных организаций и выявления сильнейших школьных команд Ульяновской области.
В Игре «Что? Где? Когда?»  принимают участие команды, принявшие участие в муниципальном отборочном этапе. 
Игра состоит из 3 раундов. Все этапы Игры проводятся в соответствии с Кодексом Международной Ассоциации клубов «Что? Где? Когда?».
Количество и категории участников: обучающиеся 8-11 классов, 50-60 человек
Время и место проведения: 10.00-14.00, ОГБН ОО «ДТДМ»
 Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области и ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи» совместно с Ульяновским клубом интеллектуальных игр «Ворон».

	Подведение итогов регионального конкурса сочинений «Вклад Бари Тарханова в становление и развитие татарского театра в Симбирске» («БариТархановның Сембер шәһәрендә татар театрына нигез салуга һәм үстерүгә керткән өлеше»), посвященный. 130 летию Бари Тарханова.
	Награждение победителей и призёров Конкурса дипломами Областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования».
	Количество и категории участников: обучающиеся 7-11 классов, образовательных организаций Ульяновской области.
	Время и место проведения мероприятия: 27 марта 2022 года, в Центре татарской культуры (г.Ульяновск, Нариманова, 13).
	Организатор мероприятия: ОГАУ «Институт развития образования», общественная организация «Ульяновская областная татарская национально-культурная автономия».
28 марта, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный художественный пленэр»Весенняя капель» в рамках  проекта «Под творческим крылом Льва Нецветаева» для обучающихся объединений и студий художественной направленности организаций дополнительного образования, расположенных на территории города Ульяновска и Ульяновской области.
Пленэр является обязательным блоком программы художественного образования детей по изучению академического курса по отработке этюдов и зарисовок пейзажей с натуры, что невозможно сделать в условиях класса, студии, города.
Количество и категории участников: 75 обучающихся объединений и студий художественной направленности организаций дополнительного образования, расположенных на территории города Ульяновска и Ульяновской области в возрасте от 7 до 18 лет.
Время и место проведения: с 28.03 по 01.04.2022 года на базе загородного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу Ульяновская область, Чердаклинский район, С. Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса», Академическая художественная школа «Studio_Neifeld@.
29 марта, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Психолого-педагогический практикум «Развитие личностного потенциала участников образовательного процесса, как основа успешности личности» («технология обратной связи», «технология соглашения»).
Практикум проводится с целью развития профессиональных компетенций заместителей руководителей профессиональных образовательных организаций в области развития и поддержки в своей деятельности личностного потенциала участников образовательного процесса.
Количество и категории участников: 32 заместителя директоров по научно-методической работе профессиональных образовательных организаций Ульяновской области
Время и место проведения: в формате онлайн, 10:00-13:00
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
30 марта, среда
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Международная выставка-ярмарка инновационных образовательных проектов 2022 года «Территория генерации новых идей»
 Перечень рассматриваемых/ проблемных вопросов, программа мероприятия,
Количество и категории участников: 400 участников, руководители и педагогические работники образовательных организаций.
Участие Губернатора области, членов Правительства и иных руководителей высшего звена: не предполагается.
Время и место проведения: с 10.00-13.00, ОГАУ ИРО, пр. Нариманова, д.13, 
 Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области.
Мероприятие проводится с целью установления первой (высшей) квалификационной категории педагогическим работникам в марте 2022 г
Время и место проведения: 15.00, ОГАУ «ИРО», актовый зал, проспект Нариманова, 13
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»

Областная научно-практическая конференция «Опыт внедрения современных педагогических технологий в образовательный процесс».
Цель конференции: создание условий для выявления и обобщения передового опыта профессиональных образовательных организаций по применению новых подходов к организации образовательного процесса, повышения профессионального мастерства педагогических работников, распространения новых педагогических идей для развития профессионального образования в современных условиях.
Количество и категории участников: руководящие и педагогические работники профессиональных образовательных организаций Ульяновской области
Время и место проведения: в формате онлайн 10:00-13:00
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»

2.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный конкурс-конференция обучающихся в системе дополнительного образования «Шаг в науку»
Конкурс-конференция проводится с целью поддержки интереса к поисковой, исследовательской и научной деятельности, популяризации науки и инновационной деятельности обучающихся детских и молодёжных академий Ульяновской области.
Конференция проводится по следующим направлениям: 
«Информационные технологии и интеллектуальные системы принятия решений как основа инновационного развития общества»;
«Инженерные науки в техносфере XXI века»; 
«Система умный дом: новая ступень развития технологического общества»;
«Рациональное потребление и экономия материальных ресурсов как одно из условий интенсивный развития экономики»;
«Формирование комфортной городской среды».
Количество и категории участников: обучающиеся общеобразовательных организаций дополнительного образования, обучающиеся детских и молодежных академий Ульяновской области, 100 чел.
Время и место проведения: 14.00-17.00, конференц-зал ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", РМЦ ДО Ульяновской области
31 марта, четверг 
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Мастер-класс «Самопрезентация как психологическая основа имиджа студента - наставника»
Цель мероприятия: максимально полное раскрытие потенциала личности студента-наставника, необходимого для успешной личной и профессиональной самореализации в современных условиях неопределенности.
Количество и категории участников: 40 студентов профессиональных образовательных организаций Ульяновской области
Время и место проведения мероприятия: в формате онлайн 14:00-15:00
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»

1.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Финал марафона студенческих Дебатов
С 1 марта по 30 марта 2022 года студенты профессиональных образовательных организаций будут соревноваться в дебатах на различные темы.
Финал будет проводиться по темам студенческого самоуправления. Кроме рассуждений студенты представят работу в командах.
Оценка компетентным жюри будет проводиться по общим компетенциям в личном и командном зачёте.
30 студентов профессиональных образовательных организаций и члены жюри
Время и место проведения: 12.00 – 16.00, Креативное пространство «АртХаус» Ульяновского государственного университета, Набережная р. Свияги, 4б
 Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области и Ульяновский государственный университет



Исполняющий обязанности
Министра просвещения и воспитания
Ульяновской области                                                                                             Н.В.Семенова








[bookmark: _GoBack]

Абросимова Алёна Анатольевна
8(8422) 41-79-16
16

