		 
		
ОТЧЁТ
[bookmark: _Hlk41398517]основных мероприятий Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с 01 по 31 июля 2022 года
01 июля, пятница
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
Участие делегации Ульяновской области во всероссийской робототехнической олимпиаде «WRO-2022».
Согласно квотам, команда Ульяновской области участвует в следующих направлениях состязаний:
1. РРО: Младшая категория  (8-12 лет)
2. РРО: Старшая категория (14-17 лет)
Количество и категории участников: победители регионального этапа Всероссийской робототехнической олимпиады «WRO-2022»- 5 человек
Время и место проведения мероприятия: 1-3 июля 2022 года, Нижний Новгород
Организатор мероприятия: Федерация спортивной и образовательной робототехники РФ - общероссийская общественная организация, выступающая за популяризацию образовательной и спортивной робототехники в России
ОТЧЁТ: С 1 по 3 июля 2022 года делегации Ульяновской области принимает участие во всероссийской робототехнической олимпиаде «WRO-2022» в Нижнем Новгороде.
900 победителей и призеров региональных этапов со всей России встретились в Нижнем Новгороде.
На территории технопарка «Анкудиновка» участники состязались в категориях: основная категория, творческая, робоспорт и будущие инженеры. На всех площадках шла напряженная борьба.
В команду Ульяновской области вошли победители регионального этапа Всероссийской робототехнической олимпиаде «WRO-2022» согласно выделенных квот Российской робототехнической олимпиады:
- РРО: Младшая категория (8-12 лет) - Михайлов Матвей, Осипов Егор, обучающиеся МБОУ «Средняя школа №1 р.п. Новая Майна», руководитель педагог дополнительного образования Аглиуллов Ренат Арсланович.
- РРО: Старшая категория (14-17 лет) - Еремеев Егор, Шаталин Даниил, обучающиеся МБОУ «Средняя школа №1 р.п. Новая Майна», руководитель педагог дополнительного образования Аглиуллов Ренат Арсланович.
- Творческая категория (13-15 лет) - Щапов Богдан, обучающийся ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи», руководитель Соколов Максим Константинович.
По результатам состязаний:
- Матвей Михайлов и Егор Осипов, средняя школа №1 р.п. Новая Майна, руководитель Ренат Аглиуллов, в категории РРО: Младшая категория (8-12 лет) заняли 26 место в рейтинге из 63 команд;
 - Егор Еремеев и Даниил Шаталин, средняя школа №1 р.п. Новая Майна, руководитель Ренат Аглиуллов, в категории РРО: Старшая категория (14-17 лет) заняли 10 место в рейтинге из 39 команд;
-  Богдан Щапов, воспитанник Дворца творчества детей и молодёжи, руководитель Максим Соколов, принял участие в творческой категории (13-15 лет).

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС с 24-26 июня 2022
Областной фестиваль учительских клубов
Фестиваль проводится в целях активизации деятельности педагогических работников образовательных организаций, здорового образа жизни на территории Ульяновской области и объединение усилий муниципальных профессиональных педагогических сообществ (клубов, объединений, союзов, ассоциаций и др.) по выявлению и продвижению эффективных моделей инновационной педагогической практики, сообразных современной социокультурной среде образования.
Дата и место проведения: 1-3 июля 2022 года с. Акшуат, МО «Барышский район».
Количество и категория участников - 24 команды педагогов из муниципальных образований Ульяновской области.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: С 1 по 4 июля 2022 года в с. Акшуат, МО «Барышский район» состоялся второй областной Фестиваль учительских клубов. Фестиваль проводится в формате туристского слёта. В программе предусмотрены педагогическая и туристическая части. Педагогическая программа Фестиваля предполагает три конкурсных испытания («Презентация команды: «Расскажи мне о себе», «Педагогический СТиЭМ, «Музыкальный биатлон»). Туристическая часть Фестиваля предусматривает мероприятия, направленные на повышение туристского мастерства педагогов и использование туризма как средства укрепления здоровья и приобщения к здоровому образу жизни («Командные соревнования на длинной комбинированной дистанции (туристская полоса)», «Лично-командные соревнования на дистанции с элементами ориентирования на местности (туристское ориентирование)»).
Участие в Фестивале приняли 8 команд общим число участников 90 человек.
По итогам конкурсных испытаний победителем областного фестиваля учительских клубов в общекомандном зачёте стала команда муниципального образования «Барышский район».
Второе место заняла команда муниципального образования «Инзенский район».
Третье место заняла команда муниципального образования «город Новоульяновск», с вручением диплома призёра третьей степени Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области и кубка за 3 место.

02 июля, суббота
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
ДОПОЛНЕНИЕ
Участие делегации Ульяновской области в финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа».
По итогам регионального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областной военно-спортивной игры «Орлёнок - 2022» команда – победитель – Димитровградский технический колледж примет участие в соревнованиях финала Всероссийской военно-спортивной игры «Победа».
Количество участников: 10 студентов и 2 руководителя
В финале игры ежегодно принимают участие более 75 субъектов РФ
Время и место проведения мероприятия: 2-9 июля 2022 года, Московская область, Одинцовский район
Организатор мероприятия: Министерство обороны Российской Федерации и ВВПОД «Юнармия»
ОТЧЁТ: 1 июня 2022 года 10 студентов и два руководителя от Димитровградского технического колледжа направлены для участия в финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областной военно-спортивной игры «Орлёнок - 2022».
2 июля 2022 года состоялось торжественное открытие игры на территории Всероссийского военно-патриотического парка культуры и отдыха ВС РФ «Патриот», Московской области.

04 июля, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
Обучение по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Раздел олимпиадной математики: теория чисел»
Программа ориентирована на обучающихся Ульяновской области в возрасте 
от 10 до 13 лет. Программа реализуется с использованием дистанционных технологий 
на информационно-коммуникационной платформе.
Программа «Раздел олимпиадной математики: теория чисел» позволит обучающимся увидеть общие принципы решения, логику, составить «коллекцию технических приёмов» для работы с буквенными выражениями, пользоваться параметром как ещё одним измерением в задаче.
Программа научит доносить свою мысль до других и оформлять её в письменном виде. Поможет сформировать исследовательские навыки: подобные задачи требуют для своего решения высокой логической культуры, умения сосредоточиваться длительное время на одной проблеме.
Количество и категории участников: 24 человека, обучающиеся общеобразовательных организаций Ульяновской области.
Время и место проведения: с 4 по 30 июля 2022 года, на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: С 4 июля 2022 года начались занятия по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Раздел олимпиадной математики: теория чисел», которая ориентирована на обучающихся Ульяновской области в возрасте от 10 до 13 лет. Обучающиеся, успешно прошедшие обучение по программам, станут обладателями сертификатов и будут приглашены для обучения на программах по изучению языков программирования продвинутого уровня.

05 июля, вторник
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Региональный межведомственный штаб по подготовке образовательных организаций к новому 2022/2023 учебному году
Цели и задачи: обеспечение прав детей на получение основного общего и среднего общего образования, качественная реализация мероприятий по капитальному ремонту зданий общеобразовательных организаций и оснащению их средствами обучения. 
Количество и категория участников: 35 человек, начальники управления образованием муниципальных образований Ульяновской области, представители контрольно-надзорных органов, силовых ведомств, представители Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.
Время и место проведения: уточняется
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.
ОТЧЁТ: ПЕРЕНОС на неопределенный срок (информация еженедельно докладывается на аппаратном совещании)

ДОПОЛНЕНИЕ
Интенсив «Физические эксперименты летом»
Количество и категории участников: 20 человек, обучающиеся ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
Время и место проведения: с 09.00 до 12.30 на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: 05 июля с 09.00 до 12.30 состоялся интенсив по физике «Физические эксперименты летом», в ходе которого обучающиеся провели физические эксперименты по механике. Кроме того, участникам была представлена возможность поработать не только в лабораториях Центра, но и лабораториях Ульяновского государственного университета. Всего в работе профориентационного интенсива приняли участие 20 школьников города Ульяновска.

06 июля, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Летний интенсив «Подготовительные курсы: Уверенный ПК»
Летний интенсив "Подготовительные курсы: Уверенный ПК" по устройству ПК, графическому редактору "Paint", программе MS Office, MS Power Point для детей от 7 до 12 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Данная программа поможет современным школьникам в получении основных навыков работы за компьютером, сформирует их информационную культуру.
Обучение по данной программе создает благоприятные условия для развития интеллектуальной деятельности, познавательной активности и творческой самореализации обучающихся. Учебные занятия по данной программе помогут обучающимся сделать первые шаги в изучении информационных технологий и уверенно продолжить свое движение в заданном направлении. 
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-19 июля 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Центром на летний период запланирован цикл профориентационных интенсивов, направленный на формирование у участников новых компетенций и профессионального опыта. После участия в таких интенсивах ребятам будет проще определиться с направлением дополнительной подготовки в новом учебном году. Интенсив «Подготовительные курсы: Уверенный ПК» позволил ребятам в игровой форме узнать офисный пакет, познакомится с растровой графикой, а также погрузится в увлекательный мир квестов и спортивных игр с роботом Центра.

Летний интенсив «Нескучная математика»
Летний интенсив "Нескучная математика" по решению занимательных и нестандартных задач для детей от 12 до 13 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Интенсив способствует повышению мотивации к обучению математике, развитию интеллектуальных возможностей обучающихся. Содержание занятий направлено на изучение математической терминологии, на решение занимательных и нестандартных задач, которые впоследствии позволят обучающимся принимать участие в математических конкурсах и олимпиадах.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-19 июля 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Отмена в связи с отъездом преподавателя на курсы в ОЦ Сириус.

Летний интенсив «Программирование на языке С++»
Летний интенсив "Программирование на языке C++" для детей от 12 до 17 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Программа ориентирована на изучение основных, базовых конструкций C++ и обретение первичных навыков алгоритмизации и программирования.
Изучая технологии программирования на языке высокого уровня С++, учащиеся прочнее усваивают основы алгоритмизации, приобщаются к алгоритмической культуре, познают азы профессии программиста.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-19 июля 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Центром на летний период запланирован цикл профориентационных интенсивов, направленных на формирование у участников новых компетенций и профессионального опыта. После участия в таких интенсивах ребятам будет проще определиться с направлением дополнительной подготовки в новом учебном году. Интенсив «Программирование на языке С++» прошёл при профессиональной поддержке преподавательского состава Ульяновского государственного университета и специалистов НПО «Марс». Всего в работе интенсива приняли участие 12 школьников.

Летний интенсив «Закулисье»
Летний интенсив "Закулисье" по театральному искусству, основам актерского мастерства, художественному слову, сценическому движению, театральной постановке для детей от 8 до 15 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Цель программы - развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к области театральной деятельности.
Ожидаемые результаты программы: приобщение к театральной культуре, совершенствование артистических навыков в плане переживания и воплощения образа, а также исполнительские умения; обучение основным приёмам манипуляции в театрах разных видов; повысить мотивацию и сформировать устойчивый интерес к изучению театральной деятельности.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-19 июля 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Отмена в связи с тем, что группа не набралась.

Летний интенсив «BloggerСamp» 
Летний интенсив "BloggerCamp" по журналистике, радиовещанию, PR, блогингу для детей от 10 до 15 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Цель интенсива - развитие у обучающихся творческих способностей, логического мышления и интереса к творческой деятельности в области коммуникаций, в том числе в области блогинга и радиовещания.
Ожидаемые результаты: умение формировать, выдвигать и доказывать свою точку зрения, разрабатывать стратегию построения диалога, прогнозировать результаты своей деятельности, анализировать и находить рациональные способы выхода из сложных ситуаций, а так же возможность максимальной творческой самореализации, критически оценивать и интерпретировать информацию с разных позиций, распознавать и фиксировать противоречия в информационных источниках.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-19 июля 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Отмена в связи с тем, что группа не набралась.

07 июля, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Обучающий семинар для заместителей директоров профессиональных образовательных организаций «Проектная деятельность педагога как условие формирования общих и профессиональных компетенций студента». 
Семинар проводится с целью оказания методической помощи профессиональным образовательным организациям региона.
Будут рассмотрены примеры включения студентов в проектную деятельность, преобразовывающую теоретические знания в профессиональный опыт и создающую условия для саморазвития личности, позволяющую реализовывать творческий потенциал, направленный на формирование общих и профессиональных компетенций выпускников учреждений среднего профессионального образования, обеспечивающих конкурентоспособность и востребованность на рынке труда.
 Участники: заместители руководителей ПОО Радищевского, Павловского, Новоспасского, Николаевского и Старокулаткинского районов, 20 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.00, в формате онлайн.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: Обучающий семинар «Проектная деятельность педагога как условие формирования общих и профессиональных компетенций студента» проводился в формате онлайн для заместителей директоров профессиональных образовательных организаций ПОО Радищевского, Павловского, Новоспасского, Николаевского и Старокулаткинского районов. 
Участники семинара рассмотрели примеры включения студентов в проектную деятельность, преобразовывающую теоретические знания в профессиональный опыт и создающую условия для саморазвития личности, позволяющую реализовывать творческий потенциал, направленный на формирование общих и профессиональных компетенций выпускников учреждений среднего профессионального образования, обеспечивающих конкурентоспособность и востребованность на рынке труда.
В семинаре приняли участие 20 заместителей руководителей профессиональных образовательных организаций.

08 июля, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
LAV-FEST
Мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности, проводится в рамках профильной смены «Код успеха». В ходе мероприятия отряды примут участие в командных конкурсах, играх, продемонстрируют свои творческие способности и таланты  в праздничном концерте.
Количество и категории участников: 75 чел, обучающиеся города Ульяновска и области.
Время и место проведения: 08 июля 2022 года на базе научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, с. Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36 б.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: 75 участников профильной смены смогли продемонстрировать свои творческие способности, участвуя в праздничном концерте, посвящённом Дню семьи, любви и верности. Кроме того, ребята приняли участие в работе творческих мастерских и онлайн викторинах.

11 июля, понедельник
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
Участие делегации Ульяновской области в туристском слёте учащихся Союзного государства
В слёте принимают участие 7 команд Республики Беларусь и 28 команд от субъектов Российской Федерации.
В программу Слёта входят:
- соревнования по ориентированию на местности;
- контрольно-туристский маршрут;
- соревнования на пешеходной дистанции;
- конкурс «Туристские навыки»;
- конкурс представления команд;
- конкурс краеведов;
- конкурс туристских программ.
Количество и категории участников: команда 10 обучающихся 7-11 классов и 2 педагога
Время и место проведения: 11-16 июля 2022 года, Кингисеппский район Ленинградской области
Организатор мероприятия: Министерство образования Республики Беларусь и Министерство просвещения Российской Федерации.
ОТЧЁТ: С 11 по 16 июля в Кингисеппском районе Ленинградской области на базе Детского центра «Россонь» проходил туристский слёт учащихся Союзного государства.
В слёте принимали участие 7 команд Республики Беларусь и 28 команд от субъектов Российской Федерации.Ульяновскую область представляла команда «Симбиряне» с. Крестово-Городище Чердаклинского района.
Программа мероприятия включала в себя:
- соревнования по ориентированию на местности;
- контрольно-туристский маршрут;
- соревнования на пешеходной дистанции;
- конкурс «Туристские навыки»;
 - конкурс представления команд;
-  конкурс краеведов;
- конкурс туристских программ.
По итогам слёта:
- в конкурсе «Туристские навыки» команда Ульяновской области заняла II место. Всех ребят наградили памятными медалями, сертификатами участников, дипломом.
 - победителем конкурса на лучшую эмблему лагеря стала Алина Хамзина, команда «Симбиряне».

II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Единый день безопасности несовершеннолетних 
Единый день безопасности несовершеннолетних посвящен теме: «Предупреждение семейного неблагополучия, конфликтов в семьях с детьми. Соблюдение санитарных и эпидемиологических норм содержания детей в семье». В образовательных организациях будут проведены профилактические мероприятия с несовершеннолетними и родителями (законными представителями).
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области. 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.
ОТЧЁТ: Для обучающихся образовательных организаций в заочном формате были проведены беседы на тему: «Береги свою жизнь», «Чисто жить-здоровым быть», «Профилактика немедицинского потребления лекарственных средств», акция «Дети не летают», цель мероприятия: обратить внимание родителей о возможных трагических последствиях в результате выпадения несовершеннолетних из окон и на необходимость соблюдения правил безопасности и другие мероприятия в рамках Дня безопасности.
Классными руководителями в родительские чаты были разосланы рекомендации и памятки: «Памятка об ответственности родителей за жизнь и здоровье детей», «Насилие, жестокость и закон», «Конфликты в семье с детьми», «Нормы СанПин для проживания детей в семьях» т.д.

ДОПОЛНЕНИЕ
Профориенационное мероприятие для участников летних смен
Экскурсионно-познавательное мероприятие я целью изучения устройства атомной электростанции с помощью приложения «АЭС на ладони», изучение возможностей мирного атома и направлений профессиональной деятельности.
Количество и категории участников: команда 10 обучающихся 7-11 классов и 2 педагога
Время и место проведения: 11-13 июля 2022 года, ИЦАЭ
Организатор мероприятия: ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», ИЦАЭ.
ОТЧЁТ: 11-13 июля для детей из летних смен была организована экскурсия в ИЦАЭ. Программа началась с экскурсии по центру, в ходе которой сотрудники ИЦАЭ рассказали, как менялся центр, его задачи и цели, и продемонстрировали интерактивные экспонаты.
Ребятам была предоставлена возможность изучить устройство атомной электростанции с помощью приложения «АЭС на ладони», получить ответы на вопросы чемоданчика «Детектор знаний». Всего участниками образовательного события стали 82 учащихся Ульяновской области.

	14 июля, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
Фестиваль живой истории «Великий Волжский путь - 2022». 
14-16 июля 2022 г. в Ульяновской области проводится Проект реализуется при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». Задача Фестиваля - организация и проведение всероссийских, окружных и межрегиональных мероприятий патриотической направленности с участием детей и молодежи.
Фестиваль входит в Национальный календарь туристических событий Российской Федерации и Ульяновской области и направлен на сохранение исторической памяти о народах, населявших и проживающих на территории Среднего Поволжья, популяризацию в среде молодёжи изучения истории России, а также трансляцию полученных археологами уникальных знаний о жизни и быте древних народов всем гражданам, интересующимся прошлым своей страны.
Количество обучающихся: обучающиеся образовательных организаций.
Дата и место проведения: 14-16 июля, Старомайнский район, Историкокультурный агротуристический комплекс «Булгарская Застава».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, АНО "Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства"

ОТЧЁТ: 14 и 15 июля 2022 года около 800 учащихся 6-8 классов из школ города Ульяновска, города Димитровграда, районов Ульяновской области: Старомайнского, Ульяновского, Чердаклинского, Мелекесского посетили Фестиваль и приняли участие в образовательно-воспитательном блоке для школьников. Образовательный блок Фестиваля проходил в формате интеллектуальных и спортивных состязаний. Ребята получили знания по краеведению, истории, природоведению, культуре родного края и приобрели опыт по национальным историческим видам спорта. Также у ребят была возможность понаблюдать за тренировками боевых дружин клубов исторической реконструкции со всей России.

18 июля, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
Профильная смена «Летняя компьютерная школа «Код успеха»
Традиционная смена для ребят, увлекающихся олимпиадной математикой и информатикой. В рамках профильной смены будут реализованы разноуровневые программы для обучающихся разных возрастов и возможностей по олимпиадной математике и программированию в языке «Python». Кроме образовательного компонента в рамках смены ребят ожидает много интересных познавательно-развивающих событий, развлечений и встреч с интересными людьми. Попасть в смену можно только по итогам предварительного отбора по результатам освоения регулярных программ. Планируется, что в работе смены примут участие преподаватели Иннополиса.
Количество и категории участников: 75 обучающихся общеобразовательных организаций г. Ульяновска и Ульяновской области, занимающихся в ЦРШ «Код успеха»
Время и место проведения: с 18 июля по 07 августа 2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, село Крестово Городище, улица Мичурина,д. 36 б.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», Центр развития школьников «Код успеха».
ОТЧЁТ: С 18 июля открылась 21 дневная летняя профильная смена по ИТ технологиям. Всего в работе профильной смены примут участие 82 ребёнка в возрасте от 11 до 17 лет. Для образовательной программы в смену приглашены педагоги из университета Иннополиса и Код Успеха.

21 июля, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Час образования: Региональный межведомственный штаб по подготовке образовательных организаций к новому 2022/2023 учебному году
Цели и задачи: обеспечение прав детей на получение основного общего и среднего общего образования, качественная реализация мероприятий по капитальному ремонту зданий общеобразовательных организаций и оснащению их средствами обучения. 
Количество и категория участников: 35 человек, начальники управления образованием муниципальных образований Ульяновской области, представители контрольно-надзорных органов, силовых ведомств, представители Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.
Участие Губернатора в мероприятии
 Время и место проведения: уточняется
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.
ОТЧЁТ: 29.07.2022 состоялось заседание штаба по подготовке образовательных организаций Ульяновской области к новому учебному году (в режиме видеоконференц-связи).
Открыл заседание штаба Губернатор Ульяновской области Русских А.Ю.
С докладом на тему: «О ходе кампании по подготовке образовательных организаций к новому учебному году» выступила Семенова Наталья Владимировна – Министр просвещения и воспитания Ульяновской области
Содокладчики:
Пуреськина Анастасия Дмитриевна – Глава администрации муниципального образования «Новомалыклинский район»
Кузин Сергей Александрович – Глава администрации муниципального образования «Николаевский район»
О замечаниях и предложениях Роспотребнадзора, предъявляемых к образовательным организациям Ульяновской области доложила Дубовицкая Елена Николаевна – руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ульяновской области
Об основных требованиях к пожарной безопасности образовательных организаций Ульяновской области выступил Идиатулов Равиль Мансурович – заместитель начальника Главного управления МЧС России по Ульяновской области, начальник Управления надзорной деятельности и профилактической работы
Об основных требованиях к антитеррористической защищённости образовательных организаций Ульяновской области.
Проблемные вопросы возникающие при проведении приёмки образовательных организаций к новому учебному году доложил Абрамов Владимир Александрович - начальник отдела организации внедрения и эксплуатации инженерно-технических средств охраны и безопасности ФГКУ «УВО ВНГ России по Ульяновской области» подполковник полиции. Также были затронуты вопросы о безопасных школьных маршрутах и проблемные вопросы возникающие при проведении приёмки образовательных организаций к новому учебному году. Выступила Думавова Ольга Александровна – начальник отделения пропаганды УГБДД УМВД России по Ульяновской области. Закончилось заседание подведением итогов.
22 июля, пятница
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Летний интенсив «Закулисье»
Летний интенсив "Закулисье" по театральному искусству, основам актерского мастерства, художественному слову, сценическому движению, театральной постановке для детей от 10 до 17 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Цель программы - развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к области театральной деятельности.
Ожидаемые результаты программы: приобщение к театральной культуре, совершенствование артистических навыков в плане переживания и воплощения образа, а также исполнительские умения; обучение основным приёмам манипуляции в театрах разных видов; повысить мотивацию и сформировать устойчивый интерес к изучению театральной деятельности.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 22 июля – 04 августа 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Отмена мероприятия в связи с тем, что группа не набралась.

Летний интенсив «Подготовительные курсы: Уверенный ПК»
Летний интенсив "Подготовительные курсы: Уверенный ПК" по устройству ПК, графическому редактору "Paint", программе MS Office, MS Power Point для детей от 7 до 12 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Данная программа поможет современным школьникам в получении основных навыков работы за компьютером, сформирует их информационную культуру.
Обучение по данной программе создает благоприятные условия для развития интеллектуальной деятельности, познавательной активности и творческой самореализации обучающихся. Учебные занятия по данной программе помогут обучающимся сделать первые шаги в изучении информационных технологий и уверенно продолжить свое движение в заданном направлении. 
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 22 июля – 04 августа 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Отмена мероприятия в связи с тем, что группа не набралась.

Летний интенсив «Программирование на языке С++»
Летний интенсив "Программирование на языке C++" для детей от 12 до 17 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Программа ориентирована на изучение основных, базовых конструкций C++ и обретение первичных навыков алгоритмизации и программирования.
Изучая технологии программирования на языке высокого уровня С++, учащиеся прочнее усваивают основы алгоритмизации, приобщаются к алгоритмической культуре, познают азы профессии программиста.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 22 июля – 04 августа 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Отмена мероприятия в связи с тем, что группа не набралась.

25 июля, понедельник
II. МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
2.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
ДОПОЛНЕНИЕ
Участие в совещании по созданию научно-образовательного центра мирового уровня «Инженерия будущего»
Цели и задачи: обсуждение развития образовательных центров по модели ОЦ «Сириуса» в регионах НОЦ; дорожной карты мероприятий в 2022 году по взаимодействию НОЦ мирового уровня с федеральной территорией ОЦ «Сириус»; подписание соглашения о сотрудничестве между НОЦ «Инженерия будущего», Фондом, ОЦ «Сириус» и губернаторами регионов НОЦ. 
Количество и категория участников: 35 человек, губернаторы 6 регионов НОЦ, руководитель ОЦ «Сириус», руководители центров, созданных по модели ОЦ «Сириус», профильные министры регионов НОЦ.
Время и место проведения: 25 июля 2022 года, ОЦ «Сириус»
Организатор мероприятия: ОЦ «Сириус».
ОТЧЁТ: Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» принял участие в совещании по созданию научно-образовательного центра мирового уровня «Инженерия будущего». На совещании Центр представил опыт реализации образовательных программ  кластерного типа и в интеграции с предприятиями из реального сектора экономики. Был презентован опыт работы НПО Марс, Ульяновского государственного университета и Центра.

В течение месяца
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Открытие детского сада в селе Сосновка МО «Карсунский район»
Создание дополнительных мест в детских садах позволяет удовлетворить актуальный спрос населения в дошкольном образовании и присмотре и уходе за детьми, сохранить позитивные тенденции роста рождаемости за счёт повышения социальной стабильности путём гарантированного доступного дошкольного образования
Участие Губернатора в открытии детского сада.
Время и место проведения: с. Сосновка, Карсунский район
Организатор – Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: Открытие детского сада перенесено на 01.09.2022.






Министр просвещения и воспитания
Ульяновской области                                                                                          Н.В.Семенова
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