Министерство образования и науки Ульяновской области

ПРОТОКОЛ

от  24.06.2016                                                                                                   №2
заседания комиссии по противодействию коррупции в сфере деятельности

Министерства образования и науки Ульяновской области

Председатель – Батанова М.А.
Секретарь – Пронина Ю.В.
Присутствовали:
	Батанова Марина 

Алексеевна

Денисова Оксана 

Григорьевна

Ершов Михаил

Сергеевич 
Игошина Мария

Владимировна

	
	заместитель Министра – директор департамента по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области

заместитель директора департамента – начальник отдела  правового обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области
начальник отдела стратегических коммуникаций и инновационной деятельности ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования»

главный специалист-эксперт департамента дополнительного образования, воспитания и молодёжной политики



	Киселева Ирина

Вениаминовна
Кузнецова Ирина Ивановна  


	
	референт департамента общего образования Министерства образования и науки  Ульяновской области

главный специалист-эксперт отдела кадрового обеспечения 



	Моргун Евгения Николаевна

Петрунова Наталья

Анатольевна

Салина Татьяна 

Ивановна

Солнцева Оксана Владимировна

Юртаева Светлана

Александровна

Шкляр Алексей 

Александрович


	
	директор ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования»

заместитель директора департамента по надзору и контролю в сфере образования

главный-специалист профессионального образования и науки Министерства образования и науки Ульяновской области

заместитель директора департамента по надзору и контролю в сфере образования

заместитель Министра образования и науки - директор департамента дополнительного образования, воспитания и молодёжной политики

начальник отдела планирования и работы с обращениями граждан

директор департамента профессионального образования и науки Министерства образования и науки Ульяновской области

	Приглашённые:
	
	

	Иванов Игорь

Александрович
	
	специалист отдела кадров филиала ФГОУ ВПО «Поволжская академия государственной службы имени П.А.Столыпина»



	Юдаева Вера 

Григорьевна
	
	директор Учебно-консультационного центра качества Ульяновской торгово-промышленной палаты


	Каткова Татьяна 

Петровна


	
	заместитель директора по качеству ФГБОУ Ульяновский фармацевтический колледж


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах анализа антикоррупционной экспертизы проектов нормативно – правовых актов, разработанных Министерством образования и науки Ульяновской области.
Докладчик – О.Г. Денисова.
2. О подведении итогов полноты выполнения мероприятий по форме системы рейтинговой оценки.
Докладчик – М.А. Батанова.
3. Об анализе информационного освещения противодействия коррупции.
Докладчик – М.А. Батанова.
4. О разном.
Докладчик – Т.И. Салина.
                СЛУШАЛИ:

              Денисова О.Г. - довела до сведения присутствующих информацию о результатах анализа антикоррупционной экспертизы проектов нормативно-правовых актов, разработанных Министерством образования и науки Ульяновской области. В 1 полугодии 2016 года Министерством подготовлены: проекты НПА Ульяновской области (проектов законов, проектов постановлений Губернатора, Правительства) – 25; экспертные заключения без выявленных коррупциогенных факторов по результатам антикоррупционной экспертизы проектов НПА Ульяновской области – 24;         экспертных заключений проектов НПА Ульяновской области, подготовленных ИОГВ, в которых на стадии их подготовки юристами ИОГВ были выявлены коррупциогенные факторы – 1.

                  РЕШИЛИ:
1.1. Продолжить работу по антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов. 

Ответственный: Денисова О.Г. Срок исполнения – в течение года.

2. СЛУШАЛИ:

         Батанова М.А. - доложила о достигнутых Министерством образования и науки Ульяновской области показателях рейтинговой оценки эффективности работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции в исполнительных органах государственной власти Ульяновской области.

               РЕШИЛИ:
2.1. Продолжить работу по повышению показателей рейтинговой оценки эффективности работы.
            Ответственные: директора департаментов. Срок исполнения: в течение 2016 года.

3. СЛУШАЛИ:

         Батанова М.А. - сообщила об  информировании населения Ульяновской области о реализации антикоррупционной политики Министерством следующими способами: опубликование нормативных правовых актов Министерства, направленных на реализацию антикоррупционной политики (противодействие коррупции); выступления должностных лиц Министерства по проблемам реализации антикоррупционной политики в СМИ, в том числе в форме интервью; предоставление информации СМИ о деятельности Министерства в сфере реализации антикоррупционной политики; иными способами, не противоречащими действующему законодательству. Повышению открытости деятельности образовательных организаций способствует официальный сайт в сети Интернет. Информационное сопровождение, а также наличие «обратной связи» позволяют использовать интернет-сайт в антикоррупционном просвещении и воспитании обучающихся и их родителей. На сайтах образовательных организаций Ульяновской области во вкладках «Антикоррупционная деятельность» размещены планы по противодействию коррупции на текущий учебный год и отчет по проведенным мероприятиям, находят отражение различные отчеты, методические рекомендации по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся, методические разработки педагогов, а также публикации о проведенных мероприятиях. Во вкладках «Финансово-хозяйственная деятельность» размещена информация о движении привлеченных внебюджетных средств, средств, выделяемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

         Министерство наряду с другими исполнительными органами государственной власти является организатором и непосредственным исполнителем мероприятий в рамках проведения региональной «Недели антикоррупционных инициатив». В подведомственных Министерству образовательных организациях обновлены контактные данные лиц, ответственных за организацию мер по противодействию коррупции в Министерстве, а также контактные телефоны «горячих антикоррупционных линий» Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов прокуратуры, органов внутренних дел.

         В рамках проведения «Недели антикоррупционных инициатив» департаментом общего образования 16 мая проведена «Прямая линия» по вопросам приёма в профильные классы, отделом правового обеспечения департамента административного обеспечения 18 мая была организована "Горячая линия" по вопросам противодействия коррупции в сфере образования.  Количество розданных буклетов, памяток, листовок в рамках третьей региональной «Недели антикоррупционных инициатив» составило 1250 экземпляров. По итогам проведения «Недели антикоррупционных инициатив» подготовлены пост-релизы.

          ВЫСТУПИЛИ:

          Юртаева С.А. - проинформировала о том, что с целью выявления зон коррупционного риска ежедневно проводится анализ результатов рассмотрения поступивших в Министерство обращений граждан и организаций, содержащих информацию о фактах коррупции. Сведений о фактах коррупции в отношении государственных гражданских служащих в Министерство не поступало. 

           Игошина М.В. - сообщила о том, что информация по антикоррупционной деятельности в разделе «Антикоррупция» на сайте Минобрнауки Ульяновской области анализируется и обновляется, ведется её оповещение на радио, в газетах. Работают телефоны горячей линии. Специалистами Министерства ведется ежедневный мониторинг материалов, вышедших в СМИ, в рамках которого отслеживаются факты проявления коррупции в сфере образования. На все критические материалы специалистами по соответствующим направлениям готовится информация по реагированию на них. В соответствии с планом реализации мер по повышению эффективности противодействия коррупции, по данным пресс-службы Министерства образования и науки Ульяновской области в средствах массовой информации в 2016 году вышли информационные материалы по данному направлению работы. Всего за 2016 год вышло 88 информационных материалов: на официальном сайте Министерства – 50; на официальном сайте Правительства Ульяновской области – 3; в печатных СМИ – 8; в интернете – 22; в социальных сетях – 5. 

Кузнецова И.И. - представила  информацию о размещении  на сайте Министерства образования порядка заполнения справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Ульяновской области, а также лиц, претендующих на эти должности, также на сайте Министерства размещены: программа по заполнению справок «Справки БК»; инструкция о порядке заполнения справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»; Описание СПО «Справки БК». Разработан кодекс руководителя. Планируется обновление рубрики «Формы, бланки» сайта Министерства образования и науки Ульяновской области.
             РЕШИЛИ:
3.1. Строго контролировать сроки рассмотрения обращений граждан. Ответственные: Юртаева С.А., директоры департаментов. 
Срок исполнения: постоянно.
3.2. Размещать материалы по антикоррупционной работе на сайте Министерства, в разделе «Новости».
Ответственный: Игошина М.В.  
Срок исполнения: в течение года.
3.3. Продолжить работу по обновлению рубрики «Формы, бланки» на сайте Министерства.

Ответственный: Кузнецова И.И. 
Срок исполнения: в течение года.

          4. СЛУШАЛИ:

                  Салина Т.И. - сообщила о выполнении программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2016-2018г.», утвержденной распоряжением №284-р от 15.02.2016, в плановом режиме под контролем ответственных лиц.
              РЕШИЛИ:
4.1. Соблюдать установленные сроки выполнения программы «Противодействие коррупции в сфере деятельности Министерства образования и науки на 2016-2018года».

                  Ответственные: Касимова О.М., Солнцева О.В., Шкляр А.А., Салина Т.И., Денисова О.Г., Алексеева М.Н., Юртаева С.А., Кузнецова И.И., Ершов М.С., Игошина М.В.    Срок исполнения: 2016-2018г.г.

Председатель Комиссии                                                                                         М.А. Батанова

Секретарь Комиссии                                                                                               Ю.В. Пронина  

