Сведения о результатах проверки  в 2016 году.

Проверка проведена: Счётная палата Ульяновской области

Объект проверки: Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Жадовский сельскохозяйственный техникум».
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	Плановая проверка проведена ноябрь – декабрь 2016 года
Период 

2015 год, первое полугодие 2016 года
	проверка исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности,  определение степени достижения целей и задач при выполнении государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ), выполнения объёма услуг (работ);

оценка законности и результативности использования средств областного бюджета Ульяновской области и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области;

предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства РФ и Ульяновской области в расходовании бюджетных средств
	59 256,7
	11 551,4
	0,0
	417,6
	419,1
	10 714,7
	3
	Увольнение директора и главного бухгалтера, выговор,
снижение стимулирующих выплат
	Устраняются 


           Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности -  6533,6  тыс. рублей:
   - 3476,5 тыс. рублей - в нарушение требований ч.3 ст. 9 Закона от 06.12.2011  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в течение 8 лет в составе бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности необоснованно значился объект недвижимости балансовой стоимостью 3 476,5 тыс. рублей, фактически переданный в 2008 году в муниципальную собственность. 

        - Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами :

 -  2393,6 тыс. рублей - в нарушение ч. 2 ст. 9  Закона от 06.12.2011  № 402-ФЗ списание угля в Техникуме в проверяемом периоде в объеме 1 112 тонн не подтверждено надлежащим образом оформленными первичными учетными документами (требованиями на отпуск и актами на списание угля); 

 -  557,4 тыс. рублей - в нарушение ст. 9 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ  списание Техникумом в проверяемом периоде ГСМ на сумму 557,4 тыс. рублей произведено без надлежащим образом оформленных первичных документов (путевых листов), в т.ч.: бензин АИ-92 – 10518,5 литра, дизтопливо – 5830,4 литра). В проверяемом периоде находящейся на ходу собственной техники в распоряжении Техникума не было.      

        -  57,6 тыс. рублей – в нарушение ст. 9 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ  были списаны расходы по приобретению автозапчастей и ремонту состоящего на балансе а/м ВАЗ 21053 госномер Х103УО73 на сумму 57,6 тыс. рублей, хотя данный автомобиль согласно объяснений работников в 2014 году разобран на запчасти. Фактически был произведен ремонт а/м ВАЗ 21054 госномер У268ВВ73, договор безвозмездного пользования на который оформлен с 01.09.2015 года.

            - 48,5 тыс. рублей – в нарушение ст. 9 Закона от 06.12.2011  № 402-ФЗ был необоснованно списан с бухгалтерского учета без оформления подтверждающих первичных учетных документов шамотный кирпич в количестве 850 шт. на сумму 48,5 тыс. рублей. 

          Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной  собственностью – 4006,2 тыс. рублей:

        - Нарушение порядка закрепления и использования находящегося в государственной собственности движимого имущества (п.3.19 классификатора), Нарушение порядка распоряжения имуществом бюджетного учреждения:

       - 3977,4 тыс. рублей  - в ходе проверки установлено отсутствие (недостача) в Техникуме числящихся на балансе основных средств: недвижимого имущества (1 единица на сумму  1186,1 тыс. рублей), движимого имущества (142 единицы на общую сумму 2791,3 тыс. рублей, в т.ч.: транспортные средства, сельскохозяйственная техника, КРС (коровы), компьютерная техника).
            В нарушение требований ст. 298 Гражданского кодекса Российской Федерации,   Закона Ульяновской области № 020-ЗО от 06.05.2002 «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области»,   постановления Правительства Ульяновской области от 22.05.2015 № 215-П, документального подтверждения и разъяснений по фактам отчуждения (списания, реализации, передачи в пользование) основных средств в ходе контрольного мероприятия получено не было.
        - 28,8 тыс. рублей – балансовая стоимость объекта недвижимости «Водонапорная башня в р.п. Самородки», числящаяся в бухгалтерском учете Техникума, но не значащаяся в представленном Департаментом  государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области перечне объектов, закрепленных за учреждением на праве оперативного управления.

Нарушения при осуществлении государственных закупок – 594,0 тыс. рублей:

- Нарушение при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) как закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя):

- 594,0 тыс. рублей – при осуществлении закупки угля у ИП  Кирмарова Ю. И. по двум контрактам  на общую сумму 594,0 тыс. рублей, заключенным в один день, в нарушение положений ст. 8, ч.1,5 ст. 24 Закона № 44-ФЗ в целях уклонения от необходимости проведения конкурентных процедур закупки (конкурс, аукцион) был выбран неконкурентный способ закупки «у единственного поставщика» путем  искусственного дробления одного объекта закупки на части, не превышающие установленное суммовое ограничение, предусмотренное  п. 5 ч. 1 ст. 93 (400,0 тыс. рублей). 

             Нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 417,6 тыс. рублей:

          - 197,1  тыс. рублей - в нарушение п. 5.9 Положения об оплате труда Техникума  и  Положения об отраслевой системе оплаты труда работников областных государственных образовательных учреждений Ульяновской области, утверждённому постановлением  Правительства Ульяновской области от 20.11.2013 № 547-П, в проверяемом периоде двум заместителям директора начислена и выплачена заработная плата за отработанные в 2015/2016 учебном году сверх установленной нормы учебные часы;       

- 158,1 тыс. рублей – размер начисленной в нарушение ст. 15 Трудового Кодекса РФ заработной платы двум работникам, должности которых не предусмотрены штатным расписанием (инструктор по рукопашному бою и медицинская сестра);                               

- 58,4 тыс. рублей  - размер начисленной в 2015/2016 учебном году заработной платы двум работникам за фактически не выполненные педагогические часы обучения практическому вождению трактора;


- 4,0 тыс. рублей - в нарушение п. 7.1. Положения об отраслевой системе оплаты труда работников областных государственных образовательных учреждений Ульяновской области за период нахождения в очередном отпуске бухгалтеру-кассиру необоснованно начислена надбавка за расширение зоны обслуживания (исполнение обязанностей экономиста).    

Неэффективное использование средств ​– 419,1 тыс. рублей:

        - 260,6 тыс. рублей -   задолженность по оплате за образовательные услуги, превышающая 6 месяцев, меры к взысканию которой Техникумом не принимались, в т.ч.: по курсам обучения на рабочие специальности за 2015 год по 23 договорам – на сумму 136 тыс. рублей; по договорам заочной формы обучения за 2015 год по 13 договорам – на сумму  124,6   тыс. рублей;

 - 114,9 тыс. рублей - уплата за счёт средств оо приносящей доход деятельности транспортного налога за 2015 год в сумме 101,9 тыс. рублей и пеней в сумме 12,95 тыс. рублей за фактически отсутствующие и не эксплуатирующиеся транспортные средства;

- 29,0 тыс. рублей  - расходы на электроэнергию в период август 2015 – июнь 2016 г.г. для  обеспечения работы водонапорной башни в р.п. Самородки, через которую безвозмездно осуществлялось обеспечение водой жителей поселка. При этом потребность самого Техникума в водоснабжении учебного хозяйства в р.п. Самородки отсутствует (учебное хозяйство фактически разрушено);

- 12,7 тыс. рублей - за счёт средств по приносящей доход деятельности произведены расходы по уплате процентов, госпошлины, санкций по исполнительному листу от 22.10.2014 Арбитражного суда г. Москвы (10,0 тыс. рублей) и пени по платежам в бюджет и внебюджетные фонды за 2014 год (2,7 тыс. рублей);   

         - 1,9 тыс. рублей - задолженность за проживание в общежитии превышающая 6 месяцев, меры по взысканию данной задолженности не принимались.

Выявленные в ходе контрольного мероприятия несуммовые нарушения:

            Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности

            1) в нарушение требований Закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Инструкции по бюджетному учёту, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010 №157н, в проверяемом периоде бухгалтерией не был обеспечен сплошной, непрерывный и документальный учет всех фактов хозяйственной деятельности учреждения. В учёте допускались многочисленные ошибки. 
            2) в нарушение ст. 11 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в Техникуме не проводилась инвентаризация основных средств, материальных запасов, расчётов и обязательств.   
             3)  в нарушение п. 4 ст. 29 Закона от 06.11.2011 № 402-ФЗ при смене руководителя и главного бухгалтера в июне, октябре 2016 год не была обеспечена передача документов бухгалтерского учёта, акт приёма - передачи бухгалтерских документов отсутствует. 

             4) Для ведения бухгалтерского учёта в Техникуме применяется программный продукт «1С». При этом имеющийся модуль «1С зарплата и кадры» не применялся, учёт по заработной плате велся вручную, в расчётной ведомости по заработной плате допускались карандашные записи, исправления.  
           5)  В нарушение ст. 10 Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», п.11, п.19 Инструкции №157н не составлены на бумажном носителе и не приложены к первичным документам подписанные регистры бухгалтерского учёта (журналы операций). В момент проверки на бумажном носителе распечатан и приложен к первичным документам только один Журнал операций по счету "Касса". 
          6)  в нарушение ст. 9, 13 закона № 402-ФЗ, п. 3 Инструкции 157н данные об остатках оборотной ведомости по сч. 105 «Материальные запасы» (имелись остатки на 01.01.2015 года (163,8 тыс. рублей), на 01.01.2016 года (401,1 тыс. рублей)  не соответствовали годовой бухгалтерской отчётности Техникума за 2015 год (по балансу ф. 0503730 остатков на начало и на конец года нет). 

         7) в нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ, п. 337 Инструкции  №157н  бухгалтерский учёт на забалансовом счёте 03 «Бланки строгой отчётности»  по поступлению, выбытию и по остаткам бланков строгой отчётности (дипломы, вкладные листы, бланки свидетельств) не велся (книга учета движения бланков строгой отчетности проверке не представлена).   
        8)   в нарушение ст.19 Закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в Техникуме фактически не осуществлялся внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни – расходование твердого топлива (угля) производилось без утвержденной потребности на выработку тепловой энергии и установленных норм удельного расхода топлива, допускались случаи начисления заработной платы двум заместителям директора (Казакову Ю.Н. и Новиковой Ю.В.) за отработанные педагогические часы в месяцах нахождения в командировках, на курсах повышения квалификации.  
          Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной  собственностью:

        26.04.2015 Техникумом был заключен договор простого товарищества (совместной деятельности) с физическим лицом Дияновым В.В. на совместную обработку земельного участка Техникума площадью 90 га.  При этом были нарушены требования нормативных актов:

      - в соответствии с п. 2 ст. 1041 ГК РФ Техникум не имел права на заключение данного договора, т.к. сторонами договора простого товарищества могут являться только индивидуальные предприниматели и (или) коммерческие организации;

     - в соответствии с ч. 3 ст. 298 ГК РФ, п. 1 постановления Правительства Ульяновской области от 22.05.2015 № 215-П «О согласовании распоряжения имуществом государственных учреждений Ульяновской области» распоряжение недвижимым имуществом, находящимся на праве оперативного управления  государственного бюджетного учреждения, должно согласовываться с собственником имущества в лице Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области.  

         Иные нарушения: Осуществление деятельности без лицензии или с нарушением лицензионных требований         
- в нарушение Закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ (ред. от 30.12.2015)                                           «О лицензировании отдельных видов деятельности» и п. 4 ст. 91 Закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в проверяемом периоде Техникумом оказывались не предусмотренные лицензией на право осуществления образовательной деятельности платные образовательные услуги по программам профессиональной подготовки рабочих специальностей. 

