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Выступление И.И. Кузнецовой
О награждении работников образования Ульяновской области
ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации
Порядок представления к награждению ведомственными  наградами Министерства образования и науки Российской Федерации
Материалы для награждения ведомственными наградами были представлены в отдел кадрового обеспечения  Министерства образования и науки  Ульяновской области в марте  -  апреле 2017 г.

Ходатайство о представлении к награждению ведомственной наградой инициировалось коллегиальным органом учреждения по месту основной работы кандидата к награждению.


При подготовке документов необходимо было руководствоваться:


- приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации    от 26.09.2016 № 1223 «О ведомственных наградах Министерства образования  и науки Российской Федерации», соблюдая при этом принцип награждения     от более низкой награды  к более высокой;


- строго соблюдать пропорцию числа работающих в сфере образования    в регионе (образовательном учреждении) и количества представляемых              к награждению исходя из соотношения: 1 от 200 при выдвижении на ведомственные награды;

- при внесении ходатайства на все виды ведомственных наград (кроме благодарности Министерства образования и науки Российской Федерации) оформляется наградной лист установленного образца;

Повторное награждение одноимённой ведомственной наградой               не допускается.
О кандидатурах,  представленных к награждению ведомственными  наградами в 2017 году
В настоящее время в отрасли образования Ульяновской области работает 36201 работник. На награждение ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации образовательными учреждениями и органами управления образования Ульяновской области были представлены 215 кандидатов.
Из них:

на награждение почётным званием «Почётный работник сферы образования Российской Федерации»  за значительные заслуги в сфере образования представлены -  38  человек:

АРСЛАНОВА Гульсум Тявфиковна – специалист муниципального учреждения – Управление образования администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области;

БЕЛОБОРОДОВА Ольга Ивановна – мастер  производственного обучения областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Инзенский государственный техникум отраслевых технологий, экономики и права»;  
БЕЛОНОГОВА Елена Валериевна – директор муниципального общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа      с. Красная Зорька» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;

БЕЛЯЕВА Галина Алексеевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Мордово-Белоключёвская средняя общеобразовательная школа муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области;

БУРОВА Валентина Ивановна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Барановская школа-интернат»; 

ВАЛИУЛЛИНА Татьяна Сергеевна – заместитель директора муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 2 р.п. Мулловка» муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области;

ДЁМИНА Лариса Николаевна – учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Майнский многопрофильный лицей» муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области;

ЖБАННИКОВА Ольга Александровна – учитель муниципального образовательного учреждения Средняя общеобразовательная школа № 1        р.п. Кузоватово муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области;

ЕВСТИГНЕЕВА Татьяна Владимировна – заместитель директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 42»;

ЕГОРОВА  Лариса Валентиновна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Мирновская средняя школа имени Сергея Юрьевича Пядышева муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

ИВАНЫЧЕВА Вероника Геннадьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 6 им. И.Н.Ульянова»;
КАЛИНКИНА Елена Владимировна – учитель муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 имени Героя Советского Союза И.В.Седова» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;
КАЛУГИНА Наталья Викторовна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский механико-технологический техникум молочной промышленности»;

КНЯЗЬКИНА Дания Абдулбариевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Мирновская средняя школа имени Сергея Юрьевича Пядышева муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

КРУГЛОВА Елена Владимировна – учитель  областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 89»;

ЛАДАНОВА Ирина Васильевна – социальный педагог областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский педагогический колледж»;

МАЙНЦЕВА Татьяна Александровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Чердаклинская средняя школа № 1 имени доктора Леонида Михайловича Рошаля муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

МАКСИМОВА Ольга Николаева – медицинская сестра областного государственного бюджетного образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр патологии речи» города Димитровграда Ульяновской области;

НАУМКИНА Галина Григорьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия № 65 имени Н.Сафронова»;

НЕВЗОРОВА Татьяна Павловна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский технический колледж»;

НИКОЛАЕВ Сергей Анатольевич – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Зерносовхозская средняя школа имени М.Н.Костина п. Новоселки» муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области;

ОБЛАСОВ Владимир Викторович – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Многопрофильный лицей № 11 им. В.Г.Мендельсона»;

ПОЗДЕЕВА Елена Николаевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Большеключищенская средняя школа имени В.Н.Каштанкина муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области;

ПОЧИНОВ  Анатолий Васильевич – преподаватель основ безопасности жизнедеятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения Озерская средняя школа имени Заслуженного учителя РФ А.Ф.Дворянинова муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

РАКИПОВА Римма Хабировна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский техникум питания и торговли»;

САЛИХОВА Марина Асадулловна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Мариинская гимназия»;

СКВОРЦОВА Галина Владимировна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Октябрьский сельский лицей муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

СОЛОДОВНИКОВА Светлана Юрьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия № 34»;

ТИГРОВ Владимир Александрович – директор муниципального образовательного учреждения Покровская средняя общеобразовательная школа муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области;

ТРОФИМОВА Наталья Владимировна – директор областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 18»;

ФИНЮКОВА Татьяна Викторовна – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Лицей при УлГТУ № 45»;

ЧАЛКИНА Галина Григорьевна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский техникум профессиональных технологий имени Героя Советского Союза М.С.Чернова»;

ЧИЛИХИНА Надежда Геннадьевна – заведующий производством областного государственного казённого образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Доверие»;

ЧИРКОВ Алексей Дмитриевич – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Новомалыклинская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.С.Чернова муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области;

ШАГАРОВА Галина Васильевна – старший  воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения Сенгилеевский детский сад «Солнышко» муниципального образования «Сенгилеевский район» Ульяновской области;

ШАКУРОВА Алсу Салиховна – воспитатель государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей областной детский оздоровительно-образовательный центр «Юность»;

ШИШКОВА Татьяна Александровна – учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа № 1          р.п. Новоспасское муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области;

ЯКИМКИНА  Ирина  Викторовна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа для обучающихся            с ограниченными возможностями здоровья № 11»;
на награждение Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные заслуги

в сфере образования представлены 177 человек;

- из дошкольных образовательных учреждений – 30 человек;

- из средних общеобразовательных учреждений – 117 человек;

- из органов управления образованием – 4 человека;

- из Министерства образования и науки Ульяновской области – 3 человека;

- из учреждений дополнительного образования детей –5 человек;

- из учреждений среднего профессионального образования – 16  человек;
- из государственных учреждений – 2 человека.

12.05.2017 в Министерстве образования и науки Ульяновской области состоялось заседание комиссии по рассмотрению наградных материалов работников образования Ульяновской области, представленных к награждению ведомственными наградами Министерства образования и науки Ульяновской области.


Все кандидаты, представленные на награждение ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации, были рассмотрены членами комиссии. 

На заседании комиссии были отклонены кандидатуры двух руководителей образовательных учреждений (Сурский район, город Димитровград) на награждение Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, в связи с  выявленными нарушениями, установленными в ходе проверочных мероприятий в отношении руководителей учреждений, представляемых к награждению ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации.


Все остальные кандидатуры соответствуют требованиям, предъявляемым к награждению ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации.
Начальник отдела кадрового 

обеспечения Министерства образования

и науки Ульяновской области


                           И.И.Кузнецова
