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Общественный совет по вопросам образования

Министерства образования и науки Ульяновской области

П Р О Т О К О Л

15.09.2016                                                                                                             № 13
г. Ульяновск

Участники: члены совета (список прилагается)
ПОВЕСТКА:

1. Об обновлении школьного автобусного парка.
Докладчик: Козлова Наталья Александровна, заместитель директора департамента общего образования Министерства образования и науки Ульяновской области

В 2016 – 2017 учебном году в области организовано 397 школьных маршрутов из 462 населенных пунктов в 218 школ.

Общая протяженность дорог на школьных маршрутах составляет 4044 километра. Перевозками охвачено 6747 школьников в 23 муниципальных образованиях. Для перевозки школьников задействовано 288 школьных автобусов (из них 266 автобусов принадлежат образовательным организациям, 22 привлекаются по договору). Программа по обеспечению транспортом школьных перевозок в Ульяновской области начата с 2007 года. На территории Ульяновской области все школьные маршруты были обеспечены специализированным транспортом в течении 7-ми лет. Последняя закупка школьных автобусов была в 2013 году. С 2007 по 2013 годы закуплено 54 автобуса. Из них 21 автобуса марки ПАЗ и 10 автобусов марки ГАЗель. 
Согласно Постановлению Правительства РФ от 17 декабря 2013 г. № 1177 "Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами" с 01 января 2017 года вступает в силу норматив предельного возраста школьных автобусов – 10 лет. Это значит, что автобусы с годом выпуска 2007 и ранее должны быть выведены из состава автотранспорта для организации перевозок детей. 

Проблема обновления школьного транспорта актуальна для многих регионов России. Правительством Ульяновской области и Министерством образования и науки Ульяновской области данная проблема неоднократно озвучивалась на федеральном уровне. Задача для консолидированных бюджетов регионов непосильна. Поэтому уже в 2016 году принято решение на уровне Правительства РФ о поддержке регионов в части обеспечения специализированным школьным транспортом (распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 августа 2016 г. №1726-р,  осуществляется закупка школьных автобусов Минпромторгом России). В этом году на программу обновления школьных автобусных парков государством выделено 3 млрд. рублей и в регионы осуществляется поставка 1835 новых автобусов. В нашу область поставлено 13 автобусов – из них 3 марки ГАЗель и 10 – ПАЗ. Новые школьные автобусы заменят транспорт, который уже отслужил сроки эксплуатации либо не соответствует требованиям безопасности перевозок школьников. Транспорт закуплен для общеобразовательных организаций из 12 муниципальных образований (г.Ульяновск (Лаишевка), Барышский, Инзенский, Новомалыклинский, Майнский, Николаевский, Павловский, Старокулаткинский, Сурский, Ульяновский, Чердаклинский, Цильнинский районы)

Министерством образования совместно с администрациями муниципальных образований проанализирована дальнейшая потребность необходимости замены транспорта для перевозки школьников, а также приобретения новых единиц для обеспечения вновь открываемы школьных маршрутов и для снижения нагрузки на существующих маршрутах по причине увеличения количества обучающихся.

Так, потребность в обновлении школьного транспорта на ближайшие 3 года складывается следующим образом:

2017 год – 36 единиц,

2018 год – 46 единиц,

2019 год – 70 единиц.

Для планомерного решения проблемы по обновлению школьного транспорта предусмотрены соответствующие мероприятия в рамках отраслевой государственной программы.

Согласно Плану в государственную программу «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области», утверждённую постановлением Правительства Ульяновской области от 11.09.2013 №37/407-П на 2014-2018 годы предусмотрено внесение изменений в части увеличения бюджетных ассигнований за счёт выделения дополнительных средств областного бюджета при подготовке проекта областного бюджета на 2017 и на плановый период 2018-2019 годов.
В проекте постановления правительства Ульяновской области  «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 11.09.2013 № 37/407-П» (государственная программа) планируются  средства областного бюджета в сумме 60430,6 тыс. рублей на 2017 год на мероприятие «Предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в целях софинансирования расходных обязательств, связанных с приобретением школьных автобусов» 
Согласно мониторингу наличия и потребностей в школьных автобусах муниципальных образований Ульяновской области было проведено предварительное распределение в 2017 году 36 школьных автобусов (ПАЗ-32053-70 – 35 шт. и ГАЗ-322121 – 1 шт.). Данное распределение отражено в Приложении №1.

Мониторинг потребностей в школьных автобусах был проведен в первую очередь по следующим критериям:

- предельный возраст школьных автобусов 10 лет (год выпуска 2007);

- открытие новых маршрутов;

- снижение нагрузки на существующие маршруты.

Приобретение 36 школьных автобусов снижает общую потребность в обновлении школьного транспорта и полностью убирает потребность замены автомобилей 2007 года выпуска.

В обсуждении вопроса приняли участие Малышева Е.Н., Головин П.П., Чернова Т.Е.

РЕШЕНИЕ:

1. Согласовать принцип распределения школьных автобусов в 2017 году.

Председатель общественного Совета                                        А.Р.Корнилин
