Сведения о результатах проверки  в 2017 году.

Проверка проведена: Министерство образования и науки Ульяновской области

Объект проверки: областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Старокулаткинский механико-технологический техникум»
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	Внеплановая проверка 

Период 

2016 год
	Проверка отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности
	
	1 552 674,72
	100 207,60
	26 000,00
	75 838,45
	1 350 628,67
	
	
	Устранены 


1. Нецелевое использование средств областного бюджета Ульяновской области в общей сумме 100 207,60 рублей, в том числе:

- направление субсидии на цели в сумме 100 207,60 рублей не предусмотренные распоряжениями Министерства образования и науки Ульяновской области. 

2. Неэффективное использование средств областного бюджета Ульяновской области в общей сумме 75 838,45 рублей, в том числе:

- не расторжение договора на поставку ГСМ в связи с невыбранным остатком ГСМ по заключённым договорам в сумме 823,15 рубля;

- направление субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания 2016 года в сумме 65 643,97 рублей на оплату пений и штрафов.

- превышение стоимости получения одним педагогическим работником по профилю педагогической деятельности, не реже чем один раз в три года на общую сумму 9 371,33 рубль.

3. Неправомерное использование средств областного бюджета Ульяновской области на общую сумму 26 000,00 рублей, в том числе:

- неправомерные расходы по выдаче наличных денежных средств подотчётным лицам в сумме 26 000,00 рублей (исправлено в ходе проверки);

4. Прочие нарушения на общую сумму 1 350 628,67 рубля, в том числе:

- направление субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания 2016 года в сумме 159 570,00 рублей на расходы по содержанию имущества не отнесённого к особо ценному имуществу;

- В нарушение п. 37 Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений утверждённой приказом Минфина РФ от 16 декабря 2010 г. N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" продукты питания перемещались между материально ответственными лицами и списывались без первичных документов (меню-требование на выдачу продуктов питания);

- нарушена статья 9 и статья 13 Федерального закона РФ от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в части отсутствия оформления первичными документами фактов хозяйственной жизни учреждения, а также достоверности принятой к бухгалтерскому учёту информации;

- в нарушение Приказ Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" авансовые отчёты в ОГБПОУ «СМТК» оформлялись с нарушением требований, так в авансовых отчётах отсутствовали номера, не заполнялись все строки, отсутствовали суммы выданных средств.
- в нарушение п. 6.1. Указаний Банка России от 11 марта 2014 г. № 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" расходные кассовые ордера оформлялись без указания паспортных данных получателей денежных средств;

- в нарушение п. 6.3. Указаний Банка России от 11 марта 2014 г. № 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" денежные средства под отчёт выдавались с нарушением сроков сдачи авансовых отчётов, при отсутствии заявления на выдачу денежных средств, а также выдача денежных средств в под отчёт без погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. Данное нарушение в ОГБПОУ «СМТК» носит систематический характер;

- в нарушение пункта 3 раздела V Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации утверждённые приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н командировочные расходы в сумме 16 080,50 рублей были проведены по статье 211 «Заработная плата»;

- нарушена статья 13 Федерального закона РФ от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в части достоверности ведения бухгалтерского учёта по кредиторской задолженности и учёта принятых обязательств;

- в отношении имущества трактор колесный Т-150К списание произошло  без согласования  учредителя;

- в нарушении  распоряжения Министерства образования Ульяновской области от 25.06.2016 № 2326-р «Об определении видов и перечней особо ценного движимого имущества областных государственных автономных или бюджетных образовательных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования Ульяновской области» в учреждении имеется имущество стоимость которого превышает размер, установленный ИОГВ в интервале от 50 тысяч рублей до 500 тысяч рублей, но не отнесенное к особо ценному имуществу;

- нарушение порядка и условий оплаты труда областных государственных образовательных организаций Ульяновской области на общую сумму 725 168,41 рублей, выразившееся в начислении и выплате:

в нарушение Приказ Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" расчётно-платёжные ведомости в ОГБПОУ «СМТК» оформлялись с нарушением требований, отсутствовала детализация доплат и выплат;

в нарушение порядка и условий оплаты труда работников областных государственных образовательных организаций Ульяновской области, предусмотренных распоряжениями Министерства образования и науки Ульяновской области в 2016 году в результате применения завышенных процентов, используемых для расчёта выплат за интенсивность и высокие результаты работы неправомерно начислена и произведена выплата за интенсивность и высокие результаты работы директору ОГБПОУ «СМТК» на общую сумму 12 224,61 рублей;

в нарушение пункта 4.2. и пункта 6.7. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П директору ОГБПОУ «СМТК» в 2016 году производились доплаты за курсы электрогазосварки не предусмотренные Положением об отраслевой системе оплаты труда № 547–П и без распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской области. Общая сумма выплат составила 13 671,00 рублей;

в нарушение пункта 6.7. и пункта 4.6. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П директору ОГБПОУ «СМТК» с января по март 2016 года производилась доплата за колледж, общая сумма нарушения составила 10 997,92 рублей;

платежным поручением от 28.03.2016 № 52707 за счёт внебюджетных средств с назначением зачисления заработной платы * была произведена выплата в сумме 5 189,30 рублей, при этом в расчётной ведомости заработной платы за март 2016 и в карточке-справке за 2016 год данная выплата * не начислялась;

в нарушение порядка и условий оплаты труда работников областных государственных образовательных организаций Ульяновской области, предусмотренных пунктом 6.6 Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П в ОГБПОУ «СМТК» размер выплат стимулирующего характера директору учреждения в 2016 году превышал средний размер выплат стимулирующего характера работникам учреждения более чем в 2 раза в общей сумме 17 869,50 рублей.

в нарушение статьи 284 Трудового кодекса РФ работники * были приняты по совместительству с продолжительностью рабочего времени больше разрешенной половины месячной нормы рабочего времени, установленного для данной категории работников. Общая сумма нарушения составила 195 543,47 рублей;

в нарушение пункта 3.6. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П * производились доплаты за выполнение дополнительной работы без освобождения от работы, определённой трудовым договором, но при этом в штатном расписании небыли предусмотрены свободные штатные единицы. Сумма доплат составила 116 120,32 рублей;

в нарушение пункта 4.2. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П производились доплаты не предусмотренные Положением об отраслевой системе оплаты труда № 547–П и без оценивания эффективности деятельности работников. Так * производилась доплата за курсы электрогазосварки и заочное отделение. Общая сумма выплат составила 56 246,40 рублей; 

в нарушение пункта 4.2. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П производилась доплата * за организацию индивидуальной формы обучения в размере 50% от должностного оклада не предусмотренная Положением об отраслевой системе оплаты труда № 547–П и без оценивания эффективности деятельности работников. Общая сумма нарушений составила 31 670,26 рублей;

в нарушение пункта 4.2. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П производилась доплата * за сверхурочную работу в размере 830,00 рублей ежемесячно не предусмотренная Положением об отраслевой системе оплаты труда № 547–П и без оценивания эффективности деятельности работников. Общая сумма нарушений составила 10 291,98 рублей;

в нарушение пункта 4.2. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П производилась доплата * за увеличенный объем работы, за сверхурочную работу, за сложность, напряжённость в размере 4000,00 рублей ежемесячно не предусмотренная Положением об отраслевой системе оплаты труда № 547–П и без оценивания эффективности деятельности работников. Общая сумма нарушений составила 59 789,54 рублей;

в нарушение пункта 4.3. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П производилась доплата за интенсивность и напряжённость труда * в размере 7 860,00 рублей (181% от должностного оклада) без произведённой оценки интенсивности и высоких результатов труда. Общая сумма нарушений составила 73 578,32 рублей;

в нарушение 5.10.1. и пункта 5.9. Положения об отраслевой системе оплаты труда № 547–П в 2016 году педагогическими работниками * была превышена предельно допустимая педагогическая нагрузка. Всего в 2016 году педагогическая нагрузка была превышена на 963 часа, на общую сумму 139 845,29 рублей;

- в нарушение части 3 статьи 103 Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения федеральных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), не размещены (не направлены)  в течение трёх рабочих дней с даты исполнения контракта (договора)  сведения об исполнении такого контракта (договора) в  федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
- в нарушение части 9 статьи 94 Закона о контрактной системе, отчёты об исполнении контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения 5 контрактов не направлены в уполномоченный федеральный орган для размещения на официальном сайте ЕИС в срок, в течение 7 (семи) рабочих дней с даты исполнения контракта;

- в нарушение части 8 статьи 30 Закона о контрактной системе в государственном контракте, заключенном с СМП, не выполнено обязательное условие по оплате заказчиком поставленного товара не более чем в течение 30-ти дней с даты подписания заказчиком документов о приемке;

- в нарушение статьи 73 Бюджетного кодекса РФ в ОГБПОУ «СМТК» в реестр закупок не были включены закупки осуществлённые за наличный расчёт. Сумма закупок не включённых в реестр составила 449 809,76 рублей. Также закупки осуществлённые за наличный расчёт не соблюдают положения статьи 24 Закона о контрактной системе о конкурентном способе определения поставщика;
- в нарушение части 1 статьи 9 Федерального закона РФ от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», статьи 486 Гражданского кодекса РФ и условий договоров и контрактов на поставку в ОГБПОУ «СМТК» ГСМ оплата договоров и контрактов ГСМ производилась по фиктивным накладным.
