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СПРАВКА

о применении мер материального или дисциплинарного характера
с указанием должностей

За 1 полугодие 2019 года было проведено 9 финансовых проверок в отношении Министерства образования  и науки Ульяновской области и подведомственных Министерству образования  и науки Ульяновской области учреждений, в том числе:

- Контрольным управлением администрации Губернатора Ульяновской области – 5;

- Счетной палатой Ульяновской области – 1;

- комиссиями Министерства образования и науки Ульяновской области, в рамках осуществления внутреннего финансового контроля – 3.

По результатам проверок, в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 21.08.2014 №371-р «О мерах по обеспечению неотвратимости наказания за нарушения, совершенные при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и использовании имущества Ульяновской области», к должностным лицам, чьё неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них должностных обязанностей повлекло совершение выявленных нарушений, применены следующие меры материального или дисциплинарного характера:

- Выговор 5 чел.:

2 директора;

1 заместителя директора;

1 главных бухгалтеров;

1 специалиста по закупкам.

- Замечания 5 чел.:

2 заведующий складом;

1 заместитель директора;

1 главный бухгалтер;

1 начальник отдела закупок.
Информация о суммах выявленных нарушениях, мерах, принятых по их устранению и привлечению лиц, виновных в выявленных нарушениях, размещена на сайте Министерства.

Также в Министерстве образования и науки Ульяновской области была создана рабочая группа для рассмотрения результатов проверок организаций, находящихся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области, органами государственного финансового контроля для установления причин и условий, способствовавших совершению выявленных нарушений, и предложения мер по их недопущению.
