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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за январь 2020 года 

1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды общеобразовательного учреждения:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска, которое осуществляет функции и полномочия учредителя. 24.01.2019 года была осуществлена проверка фактов, изложенных в обращении.

Согласно части 4 статьи 44 Федерального закона обязанность по финансированию деятельности образовательных организаций на родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся не возложена.
Дополнительно сообщаем, что совет родителей (родительский комитет) несовершеннолетних обучающихся вправе принять решение о сборе финансовых средств только в отношении себя самих, а не всех родителей (законных представителей) детей, обучающихся в классе.
Данные решения совета родителей (родительского комитета) носят рекомендательный, информационный характер и не могут быть принудительными (обязательными) для всех.
Каждый родитель (законный представитель) самостоятельно 
и добровольно принимает решение об оказании помощи школе, участии ребёнка в платных мероприятиях.
Любые требования родительского комитета, администрации школы, воспитателей, учителей о необходимости внесения родителями (законными представителями) обучающихся финансовых средств, в том числе
в определённой сумме, являются противозаконными и противоречащими законодательству.

Оказание помощи школе не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся.

Основное требование Федерального закона от 11.08.95 № 135-ФЗ 
«О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» – добровольность благотворительной деятельности.

Таким образом, администрация общеобразовательной организации не имеет права отчислить обучающегося за неучастие его родителей (законных представителей) в благотворительной деятельности.

Образовательная организация принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся, в соответствии 
с законодательством, действующим в сфере образования. Основания для отчисления обучающихся из общеобразовательной организации указаны в статье 43 указанного Федерального закона.

По итогам рассмотрения обращения администрации образовательной организации указано на необходимость повторного проведения разъяснительной работы с педагогическими работниками, родителями (законными представителями) обучающихся о недопустимости принудительного сбора финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся на нужды школы.
Вопрос о недопущении принудительного сбора финансовых средств 
с родителей (законных представителей) обучающихся находится на контроле Управления образования администрации города Ульяновска, которое осуществляет функции и полномочия учредителя.

