ОТЧЁТ о выполнении
основных мероприятий Министерство просвещения и воспитания
[bookmark: _Hlk41398517]Ульяновской области с 03 по 09 мая 2021 года


01 мая, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Месячник памяти и славы, приуроченный к празднованию Дня Великой Победы в Великой Отечественной войне
 В ходе месячника проводятся акции и флеш-мобы, посвящённые празднованию 
9 мая, состоится патриотическая акция «Ветеран», в техникумах/колледжах состоятся праздничные концерты, будут проведены уроки мужества.
В мероприятиях примут участие более 7000 студентов
Время и место проведения мероприятия: с 1 по 31 мая по отдельному плану мероприятий, профессиональные профессиональные организации
 Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, профессиональные образовательные организации

ОТЧЁТ: С 1 мая 2021 года во всех профессиональных образовательных организациях начаты мероприятия в рамках месячника памяти и славы, приуроченный к празднованию Дня Великой Победы в Великой Отечественной войне.
Например, студенты уже начали активные мероприятия в рамках акции «Георгиевская ленточка». Студенты Ульяновского авиационного колледжа – Межрегионального центра компетенций на территории заволжского района в течение всех дней акции вручают на улицах района жителям главного атрибута – Георгиевской ленты, которая использовалась при создании одной из главных наград Великой Отечественной войны – «Ордена Славы».

05 мая, среда
I. МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
ПЕРЕНОС с апреля
Участие в окружном этапе Интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа среди школьников (5-6 мая, г. Пермь)
Проводится в целях создания условий для интеллектуального развития учащихся общеобразовательных учреждений и привлечения ее к научно-инновационным формам деятельности.
	12 человек, обучающиеся 8-11 классов
	Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: В целях создания условий для интеллектуального развития учащихся и привлечения их к научно-инновационным формам деятельности 5-6 мая 2021 года в г. Пермь состоялся окружной этап Интеллектуальной Олимпиады Приволжского Федерального округа среди школьников.  
Координатор Олимпиады аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе и Фонд содействия развитию институтов гражданского общества в ПФО. 
В конкурсных испытаниях боролись за победу более 160 ребят из 14 регионов, расположенных в пределах Приволжского Федерального округа. Олимпиада проходила в четырех направлениях.
По итогам окружного этапа Ульяновская область показала неплохие результаты: 
по программе «Робототехника» заняли 1 место - Суслов Владислав и Кузьмин Даниил, обучающиеся Детского технопарка «Кванториум», город Димитровград); 
в игре «Что? Где? Когда?» заняли 4 место - Карасева Елизавета, Рахматуллин Амир, Щекина Ксения, обучающиеся ОГАОУ Многопрофильный лицей №20; Мызров Андрей, обучающиеся ОГБОУ «Гимназия № 1 имени В.И. Ленина»; Крупенникова Юлия и Акимова Анжела, обучающиесяся МБОУ г. Ульяновска «Средняя школа № 63»;
по программе «Программирование» заняли 6 место - Белозоров Денис, обучающийся МБОУ Городской лицей при УлГТУ и Бекаревич Анна, обучающаяся МАОУ «Физико-математический лицей №38»;
по программе «Решение изобретательских задач» заняли 13 место - Самсонов Семен и Сучков Борис, обучающиеся МБОУ Городская гимназия г. Димитровград.
В общекомандном зачете команда Ульяновской области заняла 5 место.
Соревнования прошли, а эмоции, впечатления и ощущения остались.


I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС на 12 мая 
Организация и проведение уроков мужества в образовательных организациях города Ульяновска и области, посвящённых 76-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,
Обучающиеся общеобразовательных организаций города Ульяновска и области
Время и место проведения мероприятия: 5-7 мая, Ульяновская область
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, руководство общеобразовательных организаций города Ульяновска и муниципальных образований Ульяновской области, ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области"

ОТЧЁТ: В образовательных организациях в рамках урочной и внеурочной деятельности патриотической направленности состоялись уроки мужества, посвященные теме 76-летия Победы. Участниками уроков стали обучающиеся 1-11 классов. В рамках урока мужества состоялся 9-й по счету Урок исторической памяти на тему "Обелиск Вечной Славы" (учащимся была презентована история создания обелиска в г. Ульяновске). Также учащиеся старших классов региона присоединились к акции, организованной Общероссийским народным фронтом: для них был проведен урок истории с просмотром и обсуждением документального фильма "Великая неизвестная война". Кроме того, состоялись киноуроки в рамках Всероссийского проекта "Киноуроки в школах России" с просмотром тематических фильмов для каждой возрастной категории и дальнейшей дискуссией.

06 мая, четверг
I. МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
Участие во Всероссийском открытом уроке, посвященный 76-й годовщине Дня Победы
Патриотическое воспитание школьников
Время и место проведения: 13.00, онлайн-формат
Организатор – Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, 

ОТЧЁТ: Учащиеся региона стали участниками Всероссийского открытого урока, посвященного 76-й годовщине Дня Победы. Трансляция урока велась на официальной странице Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте» и на официальном сайте проекта открытыеуроки.рф. Тема урока "Время подвигов". В целях сохранения исторической правды, ведущие урока вместе с гостями эфира, рассказали о вкладе в победу советских железнодорожников, моряков и летчиков, о тяжелом и опасном труде медиков и медсестер, о детях войны.

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областной смотр строя и песни «Марш победы», посвящённый 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
	В смотре примут участие обучающиеся 1-11 классов общеобразовательных организаций, кадетских классов, активистов юнармейского движения. В рамках мероприятия команды продемонстрируют своё мастерство в строевой подготовке и прохождении маршем с песней. К судейству смотра будут привлечены сотрудники ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области», военного комиссариата Ульяновской области.
	Участники: 400 человек. Категория:8-17 лет. 
	Без участия Губернатора 
	Время и место проведения мероприятия: 11.00-14.00, площадь города Ульяновска 
	Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области"

ОТЧЁТ: В смотре приняли участие 36 команд школьников 1-11 классов общеобразовательных организаций, кадетских классов, активистов юнармейского движения из 23 муниципальных образований Ульяновской области. На церемонии открытия показательное выступление по строевой подготовке провели воспитанники детского сада № 242 города Ульяновска.
Команды продемонстрировали своё мастерство в строевой подготовке: расчёт, перестроение в шеренги, повороты на месте и в движении, движение в колонне, а также прохождении маршем с песней.
Победители и призёры смотра были награждены дипломами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, кубками и призами.
Лучшими по итогам смотра среди школьников 1-4 классов общеобразовательных организаций стали команда гимназии № 44 имени Деева города Ульяновска (1 место), команда средней школы № 64 (2 место), команда средней школы № 66 (3 место).
Среди обучающихся 5-8 классов высокие результаты показали команда гимназии № 79 (1 место), команда средней школы № 1 Барышского района
(2 место), команда Дмитриево-Помряскинской средней школы Старомайнского района (3 место).
Среди школьников 9-11 классов общеобразовательных организаций:
1 место – команда Майнского многопрофильного лицея имени В.А. Яковлева
2 место – команда средней школы № 47 имени И.Я. Яковлева
3 место – команда Тереньгульского лицея при УлГТУ
Среди обучающихся 5-8 кадетских классов общеобразовательных организаций:
1 место – команда Карсунской кадетской школы-интерната имени генерал-полковника В.С. Чечеватова
2 место – команда средней школы № 17 имени генерал-лейтенанта В.М. Баданова города Димитровграда
3 место – команда средней школы № 66 Ульяновска
Среди обучающихся 9-11 кадетских классов общеобразовательных организаций:
1 место – команда средней школы № 66 Ульяновска
2 место – команда Бряндинской средней школы имени Народной артистки РФ Е.А. Сапоговой Чердаклинского района
3 место – команда Радищевской средней школы № 2 имени А.Н. Радищева
Среди юнармейских отрядов:
1 место – команда средней школы № 2 рабочего посёлка Новая Майна Мелекесского района
2 место – команда Ишеевского многопрофильного лицея имени Н.К. Джорджадзе Ульяновского района
3 место – команда Большенагаткинской средней школы имени Героя Советского Союза В.А. Любимова Цильнинского района.

07 мая, пятница
I. МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.2. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
	ДОПОЛНЕНИЕ
	Организация участия делегации Ульяновской области в финальных мероприятиях Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (7-8 мая, г.Москва)
	Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

ОТЧЁТ: Делегация Ульяновской области в составе 6 человек - победители регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений "Без срока давности" и их наставники - приняла участие в финальных мероприятиях в г. Москва 7-9 мая. Торжественная церемония награждения финалистов Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» состоялась 8 мая в Музее Победы. Учащийся Радищевской средней школы № 1 Кетов Степан стал абсолютным победителем в возрастной категории 8-9 классы, был награжден Дипломом Министерства просвещения РФ и приглашен для участия в Параде Победы на Красной площади. Также для всех участников делегации были проведены экскурсии по Москве.

08 мая, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ:
Участие в Международном проекте «Сад памяти»
Международная акция в память о 27 миллионах погибших в годы Великой Отечественной войны. Цель проекта: объединение жителей разных стран в память о трагических событиях военных лет. 27 миллионов деревьев будут высажены по всеми миру благодаря участию граждан и волонтёров.
Организатор - Руководители общеобразовательных организаций, Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: Учащиеся образовательных организаций стали активными участниками акции "Сад памяти". Всего участие в акции приняли более 300 общеобразовательных организаций региона, свыше 12500 школьников. Было высажено около 9 тыс. саженцев деревьев и кустарников. Территориями высадки стали пришкольные участки, парковые зоны населенных пунктов, в сельских территория - придомовые участки. День единых действий по высадке состоялся 8 мая. "Центральным мероприятием", организованным совместно в ВОД "Волонтеры Победы" стала высадка около 40 саженцев в районе установления будущей Стеллы "Город трудовой доблести" (Нижняя Терраса, ДК 1 Мая). Участниками стали обучающиеся средних школ № 5 и 41 города Ульяновска. Высадка была посвящена труженикам тыла - работникам Ульяновского патронного завода в годы войны.


ДОПОЛНЕНИЕ
Организация и проведение церемонии захоронения останков бойцов Красной армии, погибших в кровопролитных боях на территории Смоленской области во время Великой Отечественной войны и найденных при проведении поисковых работ.
Время и место проведения мероприятия: 12.00, р.п. Кузоватово
Организатор - ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области», «Поисковое движение России», Администрация МО «Кузоватовский район»

ОТЧЁТ: 8 мая2021 года в р.п. Кузоватово состоялась церемонию захоронения останков бойцов Красной армии, погибших в кровопролитных боях на территории Смоленской области во время Великой Отечественной войны и найденных при проведении поисковых работ. На церемонии присутствовали представители Администрации МО «Кузоватовский район», руководство «Поискового движения России», жители района.

09 мая, воскресение
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ:
Выставка музеев образовательных организаций «Этих дней не смолкнет слава!», посвящённая 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
Выставка проводится ежегодно в целях популяризации музейной работы, как одного из значимого компонента в системе воспитательной работы в образовательных организациях. В выставке примут участие 20 музеев, комнат Боевой славы школ, гимназий, Центров детского творчества города Ульяновска и муниципальных образований области. Будут представлены экспозиции, посвящённые Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., землякам-ульяновцам, участникам ВОВ; результаты поисково-исследовательской деятельности.
Время и место проведения мероприятия: 11.00—14.00, Площадка перед концертным залом ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
Организатор - Руководители общеобразовательных организаций, Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

ОТЧЁТ: 9 мая на площадке перед ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодежи» прошла ежегодная выставка музеев образовательных организаций «Этих дней не смолкнет слава!», посвящённая 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Выставка была организована с 9.00 до 13.00 часов. За время работы ее посетило свыше 5000 чел. Свои экспозиции, посвященные ВОВ,  представили музеи города и области – 9 школьных музеев. Еще 6 школьных музеев представили свои экспозиции на площади 100-летия В.Ленина.

ДОПОЛНЕНИЕ
Организация и участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню воинской славы России – «День Победы», проведении парада, выполнении воинского ритуала возложения цветов к монументу воинской славы - Вечному огню
Время и место проведения мероприятия: в течение дня, площадь 30-летия Победы
Организатор - Руководство Ульяновского территориального гарнизона, ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области"

ОТЧЁТ: 9 мая в 9.30 часов на площади 30-летия Победы прошла торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню, организованная Ульяновским территориальным гарнизоном и ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области». Участие приняли врио Губернатора Русских А.Ю., председатель Законодательного Собрания Ульяновской области Малышев В.В., депутат Государственной Думы РФ Владимир Кононов, сотрудники областного правительства и администрации Ульяновска, депутаты Ульяновской Городской Думы, члены областного и городского советов ветеранов войны и труда и представители общественности. Участники мероприятия торжественно возложили венки к Вечному огню. Память героев, павших в боях Великой Отечественной войны, участники торжественной церемонии почтили минутой молчания.

ДОПОЛНЕНИЕ
Интерактивная выставка обмундирования, личных вещей, вооружения бойцов Красной армии 1941-1945 годов
Время и место проведения мероприятия: площадь города Ульяновска
Организатор - Руководство УРО ООД «Клубы исторической Реконструкции России», члены УРО «Поискового движения России», ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области"

ОТЧЁТ: 7 – 9 мая на площади города Ульяновска, организовали провели интерактивную выставку обмундирования, личных вещей, вооружения бойцов Красной армии 1941-1945 годов.

ДОПОЛНЕНИЕ
Организация и проведение областной акции «Пост № 1» (почетный караул у мемориальных памятников)
Время и место проведения мероприятия: в течение дня, почетный караул у мемориальных памятников)
Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Руководители муниципальных органов управления образованием

ОТЧЁТ: 9 мая в День Победы в рамках регионального проекта вахты памяти "Пост № 1" образовательными организациями были организованы почетные караулы у всех мемориальных памятников населенных пунктов Ульяновской области. У Обелиска Вечной славы на площади 30-летия Победы в г. Ульяновске участниками Поста № 1 стали учащиеся из разных муниципальных образований: г. Ульяновска, Новоульяновска, Чердаклинского района и Ульяновского районов. Координатором проекта Пост № 1 - ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодежи" был разработан график почетного караула с учетом возрастных особенностей учащихся.

10 мая, понедельник

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Участие в Едином дне безопасности
 	Посвящен профилактике правонарушений, преступлений и антиобщественных действий несовершеннолетних, а также предупреждению вовлечения детей в совершение преступлений. 
Участники: обучающиеся и студенты профессиональных образовательных учреждений.
Время и место проведения: в течение дня во всех образовательных организациях региона
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Комиссия по делам несовершеннолетних Правительства Ульяновской области. 

ОТЧЁТ: 11 мая 2021 года в рамках Дня безопасности в профессиональных образовательных организациях проведены мероприятия. Всего проведено 162 мероприятия, в которых приняли участие 2654 студента. Например в Ульяновском фармацевтическом колледже состоялась встреча студентов с начальником областного юридического Бюро Ильиной С. Н по теме: "Ответственность несовершеннолетних". Были озвучены вопросы административного, уголовного законодательства, виды наказаний, возраст наступления ответственности и вопросы антиобщественного поведения. 
В Карсунском технологическом техникуме организована встреча с помощником судьи Карсунского районного суда Кошинским П. Н., на которой присутствовали студенты 21Ю, 46, П-20 групп. Павел Николаевич провел беседу на тему: "Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних". Он ознакомил ребят с основными задачами и принципами деятельности профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также рассказал об органах и учреждениях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Павел Николаевич привёл примеры из практики об ответственности за правонарушения как несовершеннолетних, так и родителей и ответил на все вопросы, которые ребятам были интересны.
В Ульяновском строительном колледже была организована встреча студентов с инспектором ПДН Тумбаевой Еленой Владимировной. Инспектор провела со студентами профилактическую беседу на тему: «Уголовная, административная ответственность несовершеннолетних». В своей беседе Елена Владимировна разъяснила студентам законодательство Российской Федерации. Рассказала о сфере профилактики терроризма и экстремизма, а также о запрете на участие в любых несанкционированных мероприятиях.

11 мая, вторник

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо» в оздоровительно-образовательном центре «Юность» (11-15 мая)
	Цели Конкурса: - предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма; - совершенствование работы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности, предотвращение правонарушений с участием детей; - закрепление у обучающихся знаний Правил дорожного движения Российской Федерации; - привлечение детей к участию в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах и безопасного участия в дорожном движении; - вовлечение детей в отряды юных инспекторов движения; - привлечение детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Конкурс проводится в две смены: I смена: c 11 по 13 мая 2021 года 48 участников II смена с 13 по 15 мая 2021 года 48 участников
	Участники: 96 человек. Категория:10-12 лет. 
	Время и место проведения мероприятия: ОГБУ ДО "ДООЦ Юность" Ульяновская обл., Мелекесский р-н, с. Бригадировка. 
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, УГИБДД УМВД России по Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»

ОТЧЁТ: С 12 по 15 мая 2021 года на базе Детского оздоровительно-образовательного центра «Юность» прошел региональный конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2021».
Организаторы конкурса Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, областная государственная бюджетная нетиповая образовательная организация «Дворец творчества детей и молодёжи», Государственная инспекция по безопасности дорожного движения управления Министерства внутренних дел России по Ульяновской области.
В конкурсе приняли участие 24 команды муниципальных образований Ульяновской области, 96 ЮИДовцев – победителей муниципального этапа.
Смена в лагере – это настоящий праздник для ребят всей области, которые стали настоящими помощниками сотрудников ГИБДД. Это возможность пообщаться, показать свои знания, раскрыть творческие способности и приобрести новых друзей. 
В программу включены 6 состязаний и защита проектов «Схема безопасного пути «Дом-Школа-Дом».
В ходе конкурсов участники сдают настоящий экзамен по правилам дорожного движения, показывают мастерское владение велосипедом, осваивают автогородок. И, конечно же, могут порой лучше любого взрослого автомобилиста оказать первую помощь и знают основы безопасного поведения на дороге.
Время, компетентность, реакция и сплоченность играли важную роль для получения заветных баллов.
По итогам всех конкурсов призовые места распределились следующим образом:
- В номинации «Знатоки правил дорожного движения» в командном зачете:
1 место – команда МОУ средняя школа №1 р.п. Мулловка,
МО «Мелекесский район»; 2 место – команда МОУ Большенагаткинская СШ имени. Героя советского союза В.А.Любавина, МО «Цильнинский район»; 3 место - команда МОУ Зеленорощинская Средняя школа, МО «Ульяновский район»;
- В номинации «Фигурное вождение велосипеда» в командном зачете:
1 место – команда МОУ средняя школа №1 р.п. Мулловка,
МО «Мелекесский район»; 2 место - команда МОУ Барановская Средняя школа, МО «Николаевский район»; 3 место – команда МБОУ Средняя общеобразовательная школа № 1, МО «Барышский район».
- В номинации «Автогородок» в командном зачете:
1 место - команда МБОУ Октябрьская средняя школа, МО «Радищевский район», 2 место - команда МОУ Барановская Средняя школа, МО «Николаевский район»; 3 место – команда МБОУ Средняя общеобразовательная школа, МО «Барышский район».
- В номинации «Основы безопасности жизнедеятельности» в командном зачете:
1   место - команда МОУ Средняя школа №1 р.п.Новоспасское, МО «Новоспасский район», 2 место - команда МБОУ Октябрьская средняя школа
МО «Радищевский район», 3 место – команда МОУ Большенагаткинская Средняя школа, МО «Цильнинский район».
- В номинации «Знание основ оказания первой помощи» в командном зачете:
1   место – команда МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район»; 2 место – команда МОУ средняя школа №1 р.п. Мулловка,
МО «Мелекесский район»; 3   место – команда МБОУ Октябрьская средняя школа, МО «Радищевский район».
- В личном зачете среди девочек:
1 место – Бурдина Карина, обучающаяся МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район»; 2 место – Романова Анастасия, обучающаяся МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район»; 3 место – Давыдова Анастасия, обучающаяся МБОУ Октябрьская Средняя школа, МО «Радищевский район».
- В личном зачете среди мальчиков:
1 место – Киркачев Артем, обучающийся МБОУ Октябрьская Средняя школа, МО «Радищевский район», 2 место – Мингазов Данила, обучающийся МОУ средняя школа №1 р.п. Мулловка, МО «Мелекесский район»», 3 место – Семкин Матвей, обучающийся МОУ Барановская Средняя школа, МО «Николаевский район».
И самый интересный — творческий конкурс «Вместе – за безопасность дорожного движения». Команды представили на суд жюри агитационные номера, направленные на формирование у участников дорожного движения культуры и навыков безопасного поведения на дороге. Тема 2021 года – «Мы за безопасность на дорогах России».
Судьи учитывали всё — и артистизм, и эмоциональную составляющую, и внешний вид конкурсантов. Лидером в этом испытании стала команда МОУ Барановская Средняя школа, МО «Николаевский район», 2 место заняла команда МОУ Средняя школа №1 р.п.Новоспасское, МО «Новоспасский район» и 3 место команд МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район».
Очень ответственно отряды ЮИД подошли к защите проекта «Схема безопасного пути «Дом-Школа-Дом». Интересные проекты представили на суд жюри. ЮИДовцы рассказали о работе, которая ведется в своих образовательных организациях с использованием макетов и плакатов «Схема безопасного пути «Дом-Школа-Дом».
1 место заняла команда МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район; 2 место заняла команды МБОУ Павловская Средняя школа № 1 МО «Павловский район»; 3 место – заняли команды МБОУ Мирновская Средняя школа имени С.Ю.Пядышева МО «Чердаклинский район», МОУ Криушинская Средняя школа г.Новоульяновск.
После прохождения всех испытаний судейская коллегия подвела итоги и определила команду победителя и призеров конкурса:
1 место заняла команда МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район»; 2 место - команда МОУ средняя школа №1 р.п. Мулловка,
МО «Мелекесский район», 3 место - команда МОУ Барановская СШ МО «Николаевский район».
В свободное от конкурсных испытаний времени ЮИДовцы участвовали в мастер-классах, проводимых «Лабораторией безопасности». Ребята и педагоги познакомились с модулями «Двухколесный транспорт» «Пассажиры» и «Пешеходы».
Все победители и призеры получили дипломы, медали и памятные подарки от Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.
Команда – победитель МБОУ Средняя общеобразовательная школа №1, МО «Барышский район» будет представлять Ульяновскую область на Всероссийском конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2021», который состоится в августе в г. Ярославль.

12 мая, среда

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Отчеты региональных инновационных площадок в 2020/2021 учебном году о реализации проекта (программы).
С участием профессиональной, педагогической общественности образовательных организаций (количество участников более 3000).
Количество образовательных организаций (региональных инновационных площадок) - 157.  
Время и место проведения мероприятия: с 12 мая по 4 июня согласно графику. в дистанционном формате.
Без участия Губернатора Ульяновской области.

ОТЧЁТ: С 12 мая по 14 мая ежедневно согласно графику проводились отчеты образовательных организаций, работающих в статусе областных инновационных площадок. Отчеты приняты у 16 образовательных организаций. Мероприятия проводились с участием профессиональной, педагогической общественности образовательных организаций.

ДОПОЛНЕНИЕ
Организация и проведение Урока исторической памяти, посвященного присвоению городу Ульяновску почетного звания «Город трудовой доблести»
Свыше 50 тыс. школьников, учащихся 1-11 классов
Время и место проведения мероприятия: в течение дня, образовательные организации Ульяновской области
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.

ОТЧЁТ: В Ульяновской области продолжаются мероприятия, приуроченные к присвоению Ульяновску почётного статуса «Город трудовой доблести», который был получен в 2020 году и получил поддержку 200 тыс. жителей. Проведено совещание по обсуждению установки стелы. В регионе планируют открыть музей под открытым небом, создать региональный и районные музеи Победы, начались уроки трудовой доблести. Планируется реализовать проект по созданию усовершенствованного центра патриотического воспитания и поискового движения, где предлагается разместить залы воинской, трудовой, спортивной славы.
В настоящее время в Ульяновской области разрабатывается концепция создания музея «Город трудовой доблести» (музей Победы) и одноимённой аллеи. При создании экспозиции «ключевой задачей должно стать сохранение памяти о героях кровопролитных сражений, трудовых подвигах ульяновцев». Основу экспозиции составит объединенная коллекция фондовых собраний различных музеев: ведомственных музеев, музеев предприятий, училищ и образовательных организаций, а также районных и поселенческих музеев. Планируется, что аналогичные музеи будут созданы во всех муниципальных образованиях.

ПЕРЕНОС с 5 мая 
Организация и проведение уроков мужества в образовательных организациях города Ульяновска и области, посвящённых 76-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,
Обучающиеся общеобразовательных организаций города Ульяновска и области
Время и место проведения мероприятия: 12 мая, Ульяновская область
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, руководство общеобразовательных организаций города Ульяновска и муниципальных образований Ульяновской области, ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области".

ОТЧЁТ: В образовательных организациях в рамках урочной и внеурочной деятельности патриотической направленности состоялись уроки мужества, посвященные теме 76-летия Победы. Участниками уроков стали обучающиеся 1-11 классов. В рамках урока мужества учащиеся старших классов региона присоединились к акции, организованной Общероссийским народным фронтом: для них с 12 по 14 мая были проведены уроки истории с просмотром и обсуждением документального фильма "Великая неизвестная война" с участием краеведов-историков и общественных деятелей. Кроме того, состоялись киноуроки в рамках Всероссийского проекта "Киноуроки в школах России" с просмотром тематических фильмов для каждой возрастной категории  и дальнейшей дискуссией. 
Также учащиеся региона стали участниками Всероссийского открытого урока, посвященного 76-й годовщине Дня Победы. Трансляция урока велась на официальной странице Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте» и на официальном сайте проекта открытыеуроки.рф. Тема урока "Время подвигов". В целях сохранения исторической правды, ведущие урока, вместе с гостями эфира рассказали о вкладе в победу советских железнодорожников, моряков и летчиков, о тяжелом и опасном труде медиков и медсестер, о детях войны.

ДОПОЛНЕНИЕ 
Организация и проведение отборочных конкурсов регионального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областная военно-спортивная игра «Орлёнок – 2021», посвящённой 76-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
12 и 14 мая проводятся соревнования по строевой подготовке, сборке и разборке автомата Калашникова, метанию ножей, снаряжению магазина автомата Калашникова, стрельбе из автомата Калашникова, стрельбе из пистолета.
Участники: студенты профессиональных образовательных организаций города Ульяновска и области
Время и место проведения мероприятия: 12 и 14 мая, г. Ульяновск, ул. Л.Шевцовой, 57
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ДОСААФ, областной военный комиссариат, ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области" 

ОТЧЁТ: С 23 по 26 мая 2021 года на территории Ульяновской области проведён региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областной военно-спортивной игры «Орлёнок». Участниками данной игры стали студенты профессиональных образовательных организаций Ульяновской области – будущие повара, сварщики, технологи, техники, механизаторы, автомеханики и работники железной дороги – будущие защитники Отечества. В ходе игры реализованы следующие направления воспитательной работы: историческое, спортивное, военно-патриотическое, туристическое, творческое, социальное. В состав организационного комитета и судейской комиссии входят представители различных ведомств: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, региональное отделение ДОСААФ России Ульяновской области, федеральное казённое учреждение «Военный комиссариат Ульяновской области», Главное управление МЧС России по Ульяновской области, ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области», МКУ «Управление гражданской защиты города Димитровграда», ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области», УРО ОГ ФСО «Юность России», ОГБУ НОО «Дворец творчества детей и молодёжи», Ульяновская областная молодёжная общественная организация «Альфа». В программу игры входит 10 конкурсов и соревнований, проходя которые команды с лучшими результатами становятся победителями и призёрами игры:
- Военно-спортивный марш-бросок;
- Статен в строю, силён в бою;
- Ратные страницы истории Отечества;
- Визитка;
- Пожарная эстафета;
- Школа безопасности;
- Огневой рубеж;
- Физическая подготовка;
- Полоса препятствий;
- военно-тактическая игра.
В 2021 году в игре приняли участие 17 команд – студентов профессиональных образовательных организаций, членов военно-патриотических клубов, отрядов и корпусов. Из 17 команд в финал прошли 9 сильнейших, которые в отборочном туре, соревнуясь в метании ножей, сборке и разборке автомата Калашникова и прохождении военизированной полосы препятствий, продемонстрировали лучший результат.
Победители и призёры игры награждены призами и дипломами организационного комитета и Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, команда-победитель награждена переходящим кубком, призами и грамотами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области. Победитель регионального этапа игры «Орлёнок - 2021» представляет Ульяновскую область на финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», проводимой уже в июле 2021 года. 
В военно-спортивной игре «Орлёнок» ежегодно принимает участие более 2500 студентов, 2021 год не стал исключением, и участниками внутренних, отборочных и финального этапов игры стали 2860 студентов, из которых в финале сражаются только 90 лучшие из лучших.
15 мая, суббота

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС на 21 мая 2021 года.
Региональный этап Всероссийской робототехнической олимпиады WRO-2021
	Проводится с целью выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-технической деятельности, развития у молодежи навыков практического решения актуальных инженерно-технических задач, повышения престижа профессий в сфере информационных технологий среди молодёжи, стимулирования интереса детей и молодёжи к сфере инноваций, высоких и информационных технологий, создания условий для поддержки одаренных детей в сфере робототехники.
	Участники: 200 человек, 6-17 лет.
	Без участия Губернатора 
	Время и место проведения мероприятия: 09.00-15.00, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи" 
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: Прошел Региональный этап Всероссийской робототехнической олимпиады «WRO-2020». Темой олимпиады было: «Энергоботы – будущее энергетики». Команды создавали роботов, которые смогут снабжать дома электроэнергией из возобновляемых источников, помогут переоборудовать дом, бороться с лесными пожарами и многое другое. Олимпиада также включала в себя футбол роботов и творческие состязания.
Мероприятие проводилось по следующим номинациям:
1. Основная категория:  
WeDo (до 10 лет) – задача состояла в том, чтобы создать робота, который сможет бороться с лесными пожарами и спасать людей в безопасные районы. Кроме того, робот должен также сажать новые деревья, чтобы заменить сгоревшие деревья.
WRO: младшая категория (до 12 лет) - робот помогает переоборудовать дом. Роботу необходимо заменить старые лампы на новые энергосберегающие. Он также должен смонтировать на крыше солнечные батареи и установить устройства умного дома. Эта работа поможет снизить энергопотребление дома и наилучшим образом использовать возобновляемые источники энергии.
WRO: средняя категория (до 15 лет) - робот должен взять автомобили у въезда в гараж и переместить их на правильное парковочное место, в зависимости от типа транспортного средства. После этого роботу нужно раздать аккумуляторы для зарядки гибридных и электромобилей.
WRO: старшая категория (до18 лет) - задача робота в старшей возрастной группе – снабжать дома электроэнергией из возобновляемых источников. В зависимости от погодных условий один из источников энергии может быть использован для снабжения потребителей. Избыток энергии необходимо сохранять в аккумуляторах.
2. Творческая категория - придумать инновационные проекты на тему «Энергботы – будущее энергетики».
3. Свободная категория: «Футбол роботов».
Победители и призёры награждены дипломами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.

ОТМЕНА
Встреча Губернатора Ульяновской области с учителями географии
Обсуждение воспитательного потенциала учебных предметов естественно-географического направления
Время и место проведения мероприятия: 15.00-16.30, место уточняется
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

ДОПОЛНЕНИЕ
Открытый чемпионат Ульяновской области среди команд школьников по играм "Что? Где? Когда?" и "Брейн-ринг" на тему "география".
Совершенствование географического образования молодого поколения, расширение кругозора учащихся, развитие логического мышления и коммуникабельности.
Время и место проведения мероприятия: 11.00-14.00, Ульяновский государственный педагогический университет
Участники: 32 лучшие школьные команды, ставшие победителями чемпионата на отборочном этапе.
Организаторы: Ульяновское областное отделение Всероссийской общественной организации "Русское географическое общество" совместно с Ульяновской местной общественной организацией Клуб интеллектуальных игр "Ворон", Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ФГБОУ ВО "Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова" при поддержке Фонда президентских грантов.

ОТЧЁТ: 15.05.2021 на базе ОГБОУ ВО «УлГПУ им. И.Н. Ульянова» (г. Ульяновск, пл. Ленина, 4, главный корпус) по инициативе Русского географического общества состоялся региональный этап Открытого чемпионата Ульяновской области среди команд школьников по играм «Что?», «Где?», «Когда?» и «Брейн-ринг» с участием ВРИО Губернатора Ульяновской области Русских А.Ю. В 10.30 состоялось торжественное открытие финала X Регионального географического чемпионата по играм «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг», а также награждение победителей муниципального этапа Чемпионата. Далее была проведена серия игр, подведение итогов и награждение победителей X Регионального географического чемпионата по играм «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг».
По решению игрового жюри к участию в региональном этапе чемпионата были приглашены 35 команд.
Отборочные игры муниципального этапа прошли 17 апреля во всех районах Ульяновской области, в них приняли участие 323 команды, которым помогали более 70 волонтеров. В результате были определены 35 команд-победителей, которые сразятся за звание лучшего знатока географии на финальном региональном этапе.
Победители игр «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг» были награждены памятными призами регионального отделения Русского географического общества. Команды победители игры «Что? Где? Когда?» отправляются в путешествия по городам Приволжского Федерального округа (на выбор команды:Самара, Казань, Булгары), победители «Брейн-ринга» путешествуют по туристическим маршрутам Ульяновской области (по выбору).

16 мая, воскресение

I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
Участие педагогов Ульяновской области в XXIX Международных Рождественских педагогических чтениях «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа» с 16.05.2021 по 19.05.2021 в г.Москве.
Мероприятие направлено на объединение усилий государственной власти, общества и Церкви в вопросах воспитания подрастающего поколения в духе высоких идеалов служения Богу и Отечеству.
Категория участников: педагогические работники общеобразовательных организаций регионов РФ.
Без участия Губернатора области.
Организатор: Священный Синод Русской Православной церкви. Отдел религиозного образования и катехизации Симбирской и Новоспасской епархии.

ОТЧЁТ: С 16 по 19 мая 2019 педагоги Ульяновской области приняли участие в XXIX Международных Рождественских педагогических чтениях «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа» в г. Москве. Мероприятие было направлено на объединение усилий государственной власти, общества и Церкви в вопросах воспитания подрастающего поколения в духе высоких идеалов служения Богу и Отечеству.
Для выступления на Рождественских чтениях были направлены:
по теме: «Изучение культурно-исторического наследия родного края через реализацию новых духовно-туристических маршрутов экскурсий малой Родины» Калёнкова Ольга Сергеевна - учитель истории, ОРКСЭ и Краснова Рамиля Рефкатьевна - учитель истории и обществознания муниципального общеобразовательного учреждения «Большеключищенская средняя школа имени В.Н. Каштанкина» муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области.

17 мая, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Региональный этап конкурса социальных проектов Всероссийской акции «Я – гражданин России» (очный тур)
	Авторы лучших работ заочного тура конкурса презентуют социальные проекты, разработанные индивидуально или в команде. По итогам очной защиты экспертное жюри определит победителей и призеров, а также, абсолютного победителя Регионального этапа конкурса. Будут отобраны проекты для участия в заочном туре Всероссийского этапа конкурса. 
Участники:100 человек, 11-17 лет. 
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: 11.00-17.00, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодежи" 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: Подвели итоги регионального конкурса социальных проектов Всероссийской акции «Я - гражданин России». Во Дворце творчества детей и молодёжи состоялось торжественное награждение победителей и призёров, которое провели заместитель Министра просвещения и воспитания Ульяновской области Ирина Киселёва и Председатель Общественной Палаты Ульяновской области VII созыва, директор Фонда «Мосты», председатель ТОС «Волга» Наталья Тамарова.
Конкурс «Я - гражданин России»даёт школьникам уникальную возможность проявить себя в общественно-полезной социальной практике, овладеть навыками проектной деятельности, помогает в формировании активной жизненной позиции. В этом году участниками стали около 100 человек из Старомайнского, Новоспасского, Майнского, Ульяновского, Сенгилеевского районов и города Ульяновска.
На очный этап эксперты выбрали 15 лучших социальных проектов в пяти номинациях: развитие добровольческих практик, развитие культурного и исторического наследия, развитие финансовой грамотности населения, экологические проекты, правовое просвещение населения.
«Сегодня социальное проектирование является одним из самых актуальных направлений деятельности. Развитие и поддержка одарённых детей и талантливой молодёжи направлено на реализацию федерального проекта «Успех каждого ребёнка», - отметили эксперты.
Победители конкурса представят Ульяновскую область на Всероссийском этапе.


18 мая, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Организация и проведение регионального чемпионата «Абилимпикс» - конкурса профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Цель: формирование позитивного общественного представления о студентах-инвалидах и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, осваивающих программы среднего профессионального образования и профессионального обучения, распространение толерантного отношения к лицам данной категории со стороны потенциальных работодателей и общества в целом.
Проверка способности студентов-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к самостоятельной профессиональной деятельности, совершенствование умений эффективного решения профессиональных задач, развитие профессионального мышления, способности к проектированию своей деятельности и конструктивному анализу ошибок в профессиональной деятельности, презентации своих достижений.
Участники: школьники, студенты и специалисты, 207 человек. 
Без участия Губернатора.
Время и место проведения мероприятия: 18-20 мая 2021 года на базах профессиональных образовательных организаций Ульяновской области.
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

ОТЧЁТ: С 18 по 20 мая 2021 года был проведен региональный чемпионат «Абилимпикс» - конкурс профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Базами проведения мероприятия стали восемь профессиональных образовательных организаций Ульяновской области. Соревнования состоялись в трех возрастных категориях: школьники, студенты и специалисты по 24 компетенциям. Участниками стали 180 человек. Церемония открытия состоялась в очно-дистанционном формате. Церемония закрытия прошла на конкурсных площадках. Победителям и призёрам были вручены медали и ценные призы. Призы для награждения были предоставлены Министерством семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области.
В этом году чемпионат был организован для трех категорий: школьников в возрасте от 14 лет, студентов профессиональных образовательных организаций и специалистов
В рамках чемпионата в дистанционном формате состоялись обширные деловая, профориентационная, культурная и выставочные программы. В онлайн формате прошли круглые столы, мастер-классы.
В копилке техникума 12 медалей, это отличный результат ежедневной подготовки перед чемпионатом.

ПЕРЕНОС с 20 мая
Ассамблея талантов
В рамках мероприятия будут показаны интерактивные площадки, выставки и мастер-классы для школьников от организаций, реализующих программы дополнительного образования детей, а также будут награждены 68 обучающихся 9-11 классов, получивших единовременное денежное поощрение за участие в перечневых олимпиадах и конкурсах по итогам 2020 года. 
Время и место проведения: 10.00-15.00, Дворец творчества детей и молодежи
Участие ИО Председателя Правительства Ульяновской области
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

ОТЧЁТ: 18 мая проведена церемония награждения победителей и призеров олимпиад, иных интеллектуальных и других конкурсов, проведенных в 2020 году в рамках Фестиваля детских и молодёжных общественных организаций Ульяновской области. В мероприятии приняли участие исполняющий обязанности Министра просвещения и воспитания Ульяновской области Семенова Н.В. встречает исполняющего обязанности Председателя Правительства Ульяновской области Смекалина А.А. 82 обучающихся общеобразовательных организаций Ульяновской области. Проведено награждение победителей и призёров олимпиад, иных интеллектуальных и других конкурсов в сфере культуры и спорта, проведенных в 2020 году (9 награждаемых), награждение победителей и призёров регионального трека Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» 2020-2021 учебного года.

ДОПОЛНЕНИЕ:
Единый день открытых дверей музеев образовательных организаций
В целях активизации работы школьных музеев, популяризации школьного музееведения, усиления патриотической работы с подрастающим поколением и гражданским населением, а также в рамках Международного дня музеев, 18 мая 2021 года на территории Ульяновской области состоится Единый день открытых дверей музеев образовательных организаций. В рамках мероприятия пройдут открытые музейные занятия, выставки экспозиций, экскурсий для обучающихся, родителей, приглашённых гостей, встречи активистов музеев с общественностью, краеведами, историками и др.
Время и место проведения: в течение дня
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: В рамках празднования Международного дня защиты детей с 30 мая по 1 июня 2021 года в г. Москва на территории ЦПКиО им. М.Горького пройдет Всероссийский фестиваль «Большая перемена» (далее — Фестиваль). В рамках Фестиваля пройдет обширная образовательная и культурная программа от партнеров «Большая перемена». От Ульяновской области для участия запланировано отправление делегации из 15 человек, а именно ученики 5-10 классов, студенты 1-3 курса образовательных организаций среднего профессионального образования в возрасте от 14 до 25 лет, а так же педагоги-наставники образовательных организаций Ульяновской области.
Отбор участников Фестиваля осуществляется организаторами в официальном сообществе «Большая перемена» в социальной сети «Вконтакте» в период  с 1 по 20 мая. На сегодняшний день организаторами до сих пор не были представлены списки участников делегации. Поэтому Министерство просвещения и воспитания не может закупить билеты на поезд. Так как Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области является бюджетной организацией, мы не может осуществить авансовый платёж при покупке билетов на поезд «Ульяновск — Москва» и обратно. В связи с этим есть риск, что делегация не сможет посетить данный Фестиваль.

19 мая, среда

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областной конкурс «Воспитатель года»
Конкурс проводится с целью выявления и поддержки наиболее талантливых педагогических работников дошкольного образования, распространение их лучших практик на территории региона, совершенствования образовательных программ, инновационных методов и средств дошкольного образования, содействие их широкому распространению в образовательной среде Ульяновской области. 
Участники: победители и призёры муниципальных этапов Конкурса 15-17 человек.
Время и место проведения мероприятия: 19 мая – открытие в районном доме культуры р.п. Тереньга, 20-21 мая – МБДОУ № 258.
Без участия Губернатора.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

ОТЧЁТ: Конкурс прошел с 19 по 21 мая 2021 года. Три дня педагоги дошкольных образовательных организаций Ульяновской области соревновались за звание лучшего профессионала своего дела. Торжественное открытие и первое конкурсное испытание «Моя педагогическая находка» состоялось на базе районного дома культуры Тереньгульского района, так как победителем областного конкурса «Воспитатель года - 2020» является учитель - логопед Тереньгульского детского сада «Колосок» Анастасия Кечайкина. Конкурсные испытания «Занятия с детьми», «Мастер-класс», ток-шоу «Профессиональный разговор» и торжественная церемония закрытия состязаний прошли на базе детского сада № 258 города Ульяновска. 
Победитель областного конкурса «Воспитатель года - 2021» в Ульяновской области стала Феонычева Людмила Анатольевна, педагог - психолог муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 48 «Дельфиненок» города Димитровграда Ульяновской области, с вручением диплома победителя и денежной премии в размере 115 000 рублей.
Призёром второй степени областного конкурса «Воспитатель года - 2021» стала Сайфутдинова Эльвира Нагимовна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 176 муниципального образования «город Ульяновск», с вручением диплома призёра II степени и денежной премии в размере 57 500 рублей.
Призёром третьей степени областного конкурса «Воспитатель года - 2021» Акимова Марина Сергеевна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 48 «Дельфиненок» города Димитровграда Ульяновской области, с вручением диплома призёра III степени и денежной премии в размере 34 500 рублей.
Лауреатами областного конкурса «Воспитатель года- 2021» с вручением диплома лауреата и денежной премии в размере 5 748 рублей стали: Нефедова Лариса Викторовна, воспитатель Ишеевского детского сада «Ромашка» муниципального образования Ульяновский район и Нестерова Эльвира Растямовна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка детского сада № 242 «Садко» муниципального образования «город Ульяновск».

20 мая, четверг

I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Межрегиональная экологическая акция «Волга – великое наследие России»
Основной целью мероприятия является обострение вопроса об экологическом состоянии не только р. Волги и её прибрежных территорий, но и других водоёмов Поволжского региона. Одна из задач акции – доведение до населения информации о необходимости охраны источников пресного водоснабжения. В Акции принимают участие 13 субъектов РФ. В них Акция пройдет на берегах водоёмов, расположенных на их территории.
Участники: 150 человек. 
Категория: все желающие. 
Без участия Губернатора 
Время и место проведения: 13.00-15.00, набережная р.Волга в районе парка "Дружба народов", набережная р.Волга в районе парка "Прибрежный" (г.Ульяновск). 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: Состоялась межрегиональная экологическая акция «Волга - великое наследие России», основной целью которой являлось обострение вопроса об экологическом состоянии не только р. Волги и её прибрежных территорий, но и других водоёмов Поволжского региона. А так же доведение до населения информации о необходимости охраны источников пресного водоснабжения. 
Были проведены экологические десанты (очистка водоохранных зон, благоустройство береговой территории) силами школьников, их родителей и всех желающих на берегах Волги и других водоёмов Поволжского региона, а также проведение просветительской работы с участниками мероприятий.


II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:

ПЕРЕНОС на 18 мая
Ассамблея талантов
Запланирована работа площадок, проведение семинаров. Планируется 150 человек. 
Время и место проведения: 20-23 мая
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

ДОПОЛНЕНИЕ
Финальные игры Всероссийской гуманитарной телевизионной олимпиады "Умницы и умники"
Выявление, сопровождение и поддержка одарённых обучающихся образовательных организаций Ульяновской области, ориентированных на предметы гуманитарного цикла;
создание необходимых условий для развития творческих способностей обучающихся;
пропаганда научных знаний и повышения интереса школьников к научной деятельности;
содействие в профессиональной ориентации будущих выпускников общеобразовательных организаций Ульяновской области.
Время и место проведения: 9.00-13.00, дом-музей им. И.А. Гончарова (предварительно).
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: 20 мая состоялся финал регионального этапа интеллектуального первенства. Региональный финал состоялся в историко-мемориальном центре-музее И.А. Гончарова. 
По итогам трех туров победителями стали: ученица гимназии №33 Маргарита Ильина, выпускники физико-математического лицея №38 Михаил Воронков и гимназии №2 Алексей Мищенко. Кроме того, автор и ведущий игры отобрал еще четыре человека для участия в телеолимпиаде на Первом канале: Назарий Шамсутдинов из Мариинской гимназии, Татьяна Алексеева из средней школы № 41, Кирилл Левин из средней школы № 15 имени Д. Я. Старостина и Тихон Сечкин из лицея при УлГТУ.
Семь школьников Ульяновской области представят регион на Всероссийской олимпиаде «Умники и умницы».

ДОПОЛНЕНИЕ
Встреча Временно исполняющего обязанности Губернатора Ульяновской области А.Ю.Русских с профессором Ю.П.Вяземским 
Обсуждение проекта «Умницы и умники» в регионах
Время и место проведения: 09.00-09.30, Правительство Ульяновской области, Зал Губернатора
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: 20 мая состоялся финал регионального этапа интеллектуального первенства. Перед началом мероприятия врио Губернатора Алексей Русских встретился с автором и ведущим олимпиады Юрием Вяземским. Во встрече также приняли участие победители прошлогодней игры, которые получили возможность поступить в МГИМО без вступительных испытаний.
В ходе встречи врио Губернатора наградил золотыми медалями за особые успехи в обучении победителей Всероссийского этапа данной игры: учащегося 11 класса Большенагаткинской школы имени Героя Советского союза В.А. Любавина Евгения Базунова и  учащегося   университетского класса гуманитарного профиля при УлГПУ Георгия Белова.
Региональный финал состоялся в историко-мемориальном центре-музее И.А. Гончарова. По итогам трех туров победителями стали: ученица гимназии №33 Маргарита Ильина,  выпускники физико-математического лицея №38 Михаил Воронков  и гимназии №2 Алексей Мищенко. Кроме того, автор и ведущий игры отобрал еще четыре человека для участия в телеолимпиаде на Первом канале.
«В Ульяновской области  замечательные ребята, которые не раз занимали призовые места на олимпиаде. На каждый региональный этап я приезжаю с большим удовольствием. В этот раз игра была непростая, но интересная, поэтому было принято решение по итогам взять сразу семь «умников» в Москву для участия во всероссийской олимпиаде», - отметил Юрий Вяземский.
Напомним, к проекту «Умницы и умники» регион присоединился в 2014 году. По информации Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, за этот период в олимпиаде приняли участие около 990 школьников со всех районов Ульяновской области.

ДОПОЛНЕНИЕ
Областное родительское собрание «Экспертное мнение»
О предупреждении чрезвычайных ситуаций с участием детей в летний период (о правилах поведения и мерах безопасности при нахождении на водных объектах, на дорогах, в том числе об опасностях использования спортивных видов транспорта и игр); 
о ситуации в Ульяновской области, связанной с вовлечением несовершеннолетних в противоправные действия и ответственности родителей за правонарушения их несовершеннолетних детей;
о проектах организации досуговой занятости детей в период летней оздоровительной кампании 2021 года, способствующих профилактике деструктивных проявлений у детей;
о ресурсах детского телефона доверия.
Участие ВРИО Губернатора
Время и место проведения: 18.00-19.30, Дворец творчества детей и молодёжи
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: 20 мая врио Губернатора принял участие в областном родительском собрании «Экспертное мнение», где состоялся открытый диалог главы региона с родителями.
Кроме организации летней кампании, на мероприятии уделили внимание вопросам профилактики возможных чрезвычайных ситуаций, а также подростковой преступности и преступлений, совершаемых по отношению к детям, пожарной безопасности и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с акцентом на мерах безопасности пешеходов, пассажиров, водителей (мотоциклистов, скутеристов и велосипедистов). 
Об этом родителям рассказали сотрудники полиции, МЧС, Госавтоинспекции, Центра социально-психологической помощи семье и детям «Семья», Агентства по туризму в Ульяновской области.
В мероприятии приняли участие 60 родителей (очно) общеобразовательных города Ульяновска и 300 родителей в режиме видеоконференцсвязи в зданиях администраций муниципальных образований Ульяновской области. Для родителей была организована выставка образовательных проектов ОГБНОО Дворец творчества детей и молодёжи, направленных на создание условий для раскрытия способностей и возможностей для самореализации детей. Проведен осмотр помещений Дворца творчества детей и молодёжи, в которых реализуются программы дополнительного образования детей: спортивный зал; помещения Регионального модельного центра дополнительного образования Ульяновской области, лаборатория технического творчества; хореографии; кабинет фотостудии и аниматики. 

ПЕРЕНОС с 21 мая
Гала-концерта областного фестиваля детского художественного творчества учащихся областных государственных общеобразовательных организаций и образовательных организаций «Храните детские сердца!»
Цель: реализация мероприятий, направленных на поддержку образования и эстетического воспитания детей с ОВЗ.
Время и место проведения: 12.00-14.00, Дворец творчества детей и молодёжи
Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

ОТЧЁТ: 20.05.2021 с 12.00 до 14.00 состоялся Гала-концерта XX областного фестиваля детского художественного творчества «Храните детские сердца» в Ульяновской области, место проведения: ОГБОУ ДОД Областной дворец творчества детей и молодежи (г. Ульяновск, ул. Минаева, д. 50, большой зал).
11.00-14.00 в фойе 1 этажа работала выставка декоративно- прикладного творчества детей с ОВЗ и инвалидностью. Организатор: Хорькова Лариса Александровна – директор ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 26».
12.00-14.00 состоялся Гала-концерт XX областного фестиваля детского художественного творчества «Храните детские сердца» в Ульяновской области (большой зал).
Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области в апреле-мае 2021 года проводит XX областной фестиваль детского художественного творчества «Храните детские сердца» в Ульяновской области (далее – Фестиваль).
Фестиваль проводится с целью развития и популяризации художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – дети с ОВЗ), повышения исполнительского мастерства детских и юношеских творческих коллективов, развития толерантного отношения к детям с ОВЗ и инвалидам, привлечения внимания широкой общественности Ульяновской области к проблеме эстетического воспитания, творческого развития данной категории детей; воспитания толерантности, уважения и бережного отношения к национальной культуре.
В 2021 году свыше 1000 детей с ОВЗ и инвалидностью приняли участие в Фестивале на зональных площадках. Все номера детей не уступали по эмоциональности, самоотдаче и артистизму выступлениям профессиональных артистов.
Лучшим творческим коллективам и исполнителям присвоены звания дипломантов и лауреатов Фестиваля. За особые успехи в развитии детского художественного творчества учреждён Гран-При. Учреждения, занявшие 1-3 места и Гран-При, будут награждены памятными подарками.
20.05.2021 на базе Дворца творчества детей и молодежи был проведён заключительный этап Фестиваля. 
194 лауреата выступили на большой сцене Дворца творчества детей и молодежи.
Среди почётных гостей в зале присутствовали ветераны и дети войны.
В знак своего уважения учащиеся школ и школ-интернатов вручили ветеранам и детям-войны цветы и творческие работы, сделанные своими руками.

21 мая, пятница

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС на 20 мая
Гала-концерта областного фестиваля детского художественного творчества учащихся областных государственных общеобразовательных организаций и образовательных организаций «Храните детские сердца!»
Цель: реализация мероприятий, направленных на поддержку образования и эстетического воспитания детей с ОВЗ.
Время и место проведения: 12.00-14.00, Дворец творчества детей и молодёжи
Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

3 областной слёт активистов школьных музеев
В программу слета будет входить: пленарное заседание и мастер-классы различной тематики, как для руководителей школьных музеев, так и для активистов школьных музеев. Проведение площадок планируется по следующим темам:
 -разработка модели цифровой трансформации в музее; 
-создание и продвижение страницы музея в социальных сетях;
 -из опыта работы по цифровизации школьных музеев;
 -создание музейного аудиогида; 
-топос по школьному музееведению;
 - создание областной ассоциации школьных музеев; 
Участники: 70 человек. Категория:14-17 лет.
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: 14.00-16.00, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи" 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: III областной слёт активистов прошёл 25.05.2021 в очной форме с использованием дистанционных технологий. В слете приняли участие руководители школьных музеев и активисты школьных музеев из числа обучающихся 8-10 классов общеобразовательных организаций.
Организатором Слёта выступил Региональный центр туризма и краеведения ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи». Партнерами данного мероприятия выступили - ОГУК «Ульяновский областной краеведческий музей имени И.А.Гончарова». МОУ гимназия № 3 г.Ульяновска, МОУ СОШ №31 г.Ульяновска.
В программу слета вошло: пленарное заседание и мастер-классы различной тематики, как для руководителей школьных музеев, так и для активистов школьных музеев.
Были проведены площадки следующим темам:
-разработка модели цифровой трансформации в музее;
-создание и продвижение страницы музея в социальных сетях;
-из опыта работы по цифровизации школьных музеев;
-создание музейного аудиогида;
-топос по школьному музееведению;
- создание областной ассоциации школьных музеев; 
- из опыта работы ассоциации школьных музеев г.Ульяновска и Димитровграда и др.
В рамках Слёта награждены победители и призеры областного конкурса «Музейный калейдоскоп».

Областная педагогическая творческая мастерская «Перспектива» для молодых педагогов ПОО «Особенности организации образовательной деятельности в ПОО для лиц с инвалидностью и ОВЗ».
Занятие проводится с целью содействия профессиональному и личностному росту молодых педагогов в условиях модернизации региональной системы профессионального образования и реализации ФГОС СПО; создание условий для формирования профессиональных компетенций молодых педагогов по работе с обучающимися инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Время и место проведения мероприятия: 14.00-16.00, ОГБПОУ «Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна», ул. Л.Шевцовой, д.55 
Участники: молодые педагоги ПОО – 40 чел.
Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

ОТЧЁТ: 21 мая 2021 года на базе ОГБПОУ «Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна» состоялось занятие областной педагогической творческой мастерской  «Перспектива» для молодых и начинающих педагогов по теме по теме «Особенности организации образовательной деятельности в профессиональной образовательной организации для лиц с инвалидностью и ОВЗ».
Занятие было проведено с целью содействия профессиональному и личностному росту молодых педагогов  в условиях реализации национального проекта «Образование»; создания условий для формирования профессиональных компетенций  молодых педагогов  по  обеспечению организации учебной деятельности  обучающихся инвалидов и лиц с ОВЗ по освоению учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) в соответствии с ФГОС СПО и учётом индивидуальных особенностей обучающихся (лиц с ОВЗ,  инвалидов). На мероприятии были рассмотрены вопросы проектирования индивидуальных образовательных траекторий обучающихся с ОВЗ, в том числе с применением цифровых инструментов, подходы к перенастройке образовательной деятельности лиц с ОВЗ (обмен оптом из практики работы), особенности применения психологических техник, технологий и элементов тренинга на занятиях с обучающимися из числа лиц с ОВЗ и др. Сотрудники  техникума представили свой опыт работы с данной категорией обучающихся, провели мастер-классы, продемонстрировали образовательный ресурс мастерских «Центра креативных индустрий» в обучении лиц с инвалидностью и ОВЗ. В мероприятии приняли участие молодые педагоги  ПОО – 30 человек.

ДОПОЛНЕНИЕ:
Встреча Временно исполняющего обязанности Губернатора Ульяновской области А.Ю.Русских с одарёнными детьми 
Церемония награждения участников встречи;
об участии во всероссийской олимпиаде школьников;
об участии во Всероссийской гуманитарной телевизионной олимпиады «Умницы и умники»;
о возможностях для самореализации талантливых обучающихся по направлению «Искусство»;
о возможностях для самореализации талантливых обучающихся по направлению «Спорт»;
о поддержке одарённых детей в Ульяновской области.
Время и место проведения мероприятия: 15.00-16.00, Правительство Ульяновской области, Колонный зал
Организатор – Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

ОТЧЁТ: ПЕРЕНОС НА 05 ИЮНЯ 2021 года.


22 мая, суббота

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Торжественные мероприятия, посвященные празднику Последнего звонка 
Проведение в общеобразовательных организациях Ульяновской области
Участие Губернатора в праздничных мероприятиях
Время и место проведения мероприятия: 
10.00-10.30, ОГБОУ "Гимназия №1 имени В.И.Ленина"
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области

ОТЧЁТ: Для более пяти тысяч выпускников 11классов и десяти тысяч выпускников 9 классов школ Ульяновской области прозвенел "Последний звонок". Торжественные мероприятия прошли во всех муниципалитетах региона. 22 мая состоялось торжественное мероприятие, посвящённое празднику «Последний звонок» в «Гимназии №1 имени В.И. Ленина». В мероприятии приняли участие: временно исполняющий обязанности Губернатора Ульяновской области Русских А.Ю., Семенова Н. В. – исполняющий обязанности министра просвещения и воспитания Ульяновской области, Клоков А. А. – директор гимназии, заслуженный учитель России, выпускники 11 классов, родители, педагоги (200 человек).

23 мая, воскресенье

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС с 24-28 мая
Региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областная военно-спортивная игра «Орлёнок»
Соревновательное мероприятие по отбору лучших команд для участия во Всероссийской военно-спортивной игре «Победа». Перечень соревнований более 12 этапов, которые должна пройти каждая команда: строевая подготовка, сборка и разборка автомата Калашникова, снаряжение магазина автомата Калашникова, тактические игры, теоретический исторический турнир, пожарные эстафеты, стрельба–60 студентов профессиональных образовательных организаций - финалисты
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: 23-26 мая, ОГБУ ДО ДООЦ «Юность» и Межвидовой региональный учебный центр войск связи 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

ОТЧЁТ: С 23 по 26 мая 2021 года на территории Ульяновской области проведён региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областной военно-спортивной игры «Орлёнок». Участниками данной игры стали студенты профессиональных образовательных организаций Ульяновской области – будущие повара, сварщики, технологи, техники, механизаторы, автомеханики и работники железной дороги – будущие защитники Отечества. В ходе игры реализованы следующие направления воспитательной работы: историческое, спортивное, военно-патриотическое, туристическое, творческое, социальное. В состав организационного комитета и судейской комиссии входят представители различных ведомств: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, региональное отделение ДОСААФ России Ульяновской области, федеральное казённое учреждение «Военный комиссариат Ульяновской области», Главное управление МЧС России по Ульяновской области, ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области», МКУ «Управление гражданской защиты города Димитровграда», ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области», УРО ОГ ФСО «Юность России», ОГБУ НОО «Дворец творчества детей и молодёжи», Ульяновская областная молодёжная общественная организация «Альфа». В программу игры входит 10 конкурсов и соревнований, проходя которые команды с лучшими результатами становятся победителями и призёрами игры:
- Военно-спортивный марш-бросок;
- Статен в строю, силён в бою;
- Ратные страницы истории Отечества;
- Визитка;
- Пожарная эстафета;
- Школа безопасности;
- Огневой рубеж;
- Физическая подготовка;
- Полоса препятствий;
- военно-тактическая игра.
В 2021 году в игре приняли участие 17 команд – студентов профессиональных образовательных организаций, членов военно-патриотических клубов, отрядов и корпусов. Из 17 команд в финал прошли 9 сильнейших, которые в отборочном туре, соревнуясь в метании ножей, сборке и разборке автомата Калашникова и прохождении военизированной полосы препятствий, продемонстрировали лучший результат.
Победители и призёры игры награждены призами и дипломами организационного комитета и Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, команда-победитель награждена переходящим кубком, призами и грамотами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области. Победитель регионального этапа игры «Орлёнок - 2021» представляет Ульяновскую область на финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», проводимой уже в июле 2021 года.
В военно-спортивной игре «Орлёнок» ежегодно принимает участие более 2500 студентов, 2021 год не стал исключением, и участниками внутренних, отборочных и финального этапов игры стали 2860 студентов, из которых в финале сражаются только 90 лучшие из лучших.




24 мая, понедельник

II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС на 26-29 мая 
	Региональный этап окружного финала военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» (финал областной военно-спортивной игры «Зарница»)
С 24 по 27 мая 2021 года будет проходить мероприятие. В течение нескольких дней участникам финала игры предстоит пройти 15 испытаний: строевая подготовка, физическая подготовка, спортивный туризм, тактическая игра на местности, полоса препятствий, военно-историческая викторина и др. 
Участники: 125 человек. Категория:14-17 лет.
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: ОГБУ ДО ДООЦ «Юность» и Межвидовой региональный учебный центр войск связи 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области"

ПЕРЕНОС на 23-26 мая 
	 Региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» - областная военно-спортивная игра «Орлёнок»
Соревновательное мероприятие по отбору лучших команд для участия во Всероссийской военно-спортивной игре «Победа». Перечень соревнований более 12 этапов, которые должна пройти каждая команда: строевая подготовка, сборка и разборка автомата Калашникова, снаряжение магазина автомата Калашникова, тактические игры, теоретический исторический турнир, пожарные эстафеты, стрельба
–60 студентов профессиональных образовательных организаций - финалисты
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: 24-28 мая, ОГБУ ДО ДООЦ «Юность» и Межвидовой региональный учебный центр войск связи 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

26 мая, среда

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:

ПЕРЕНОС на 28 мая
Подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года» среди мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций Ульяновской области.
Будут подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года» среди мастеров производственного обучения ПОО Ульяновской области, победителям присваивается звание «Мастер года». Финалисты конкурса будут награждены дипломами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области и ценными подарками.
Время и место проведения мероприятия: 13.00-15.00, ОГБПОУ «Ульяновский медицинский колледж», проспект Туполева, д.1/98.
Участники: конкурсанты– 28 чел.
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

ПЕРЕНОС с 24-27 мая 
Региональный этап окружного финала военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» (финал областной военно-спортивной игры «Зарница»)
С 26 по 30 мая 2021 года будет проходить мероприятие. В течение нескольких дней участникам финала игры предстоит пройти 15 испытаний: строевая подготовка, физическая подготовка, спортивный туризм, тактическая игра на местности, полоса препятствий, военно-историческая викторина и др. 
Участники: 125 человек. Категория:14-17 лет.
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: Открытие в Межвидовой региональный учебный центр войск связи, само мероприятие проводится в ОГБУ ДО ДООЦ «Юность» и 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области"

ОТЧЁТ: Региональный центр детско-юношеского туризма принимает участие в проведении финала областной военно-спортивной игры «Зарница-2021». Который проходит на базе ДООЦ «Юность» и Межвидового регионального учебного центра войск связи. В финале принимают участие победители зонального этапа игры. 
В течение нескольких дней участникам финала игры предстоит пройти 15 испытаний: строевая подготовка, физическая подготовка, спортивный туризм, тактическая игра на местности, полоса препятствий, военно-историческая викторина и др. 
Команда-победительница будет представлять Ульяновскую область на окружном финале военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» в сентябре 2021 года. 
Мероприятие проводится в целях приобщения обучающихся общеобразовательных организаций к героической истории России и подвигу народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, формирования готовности к защите Отечества и посвящено 76-летию Победы в Великой Отечественной войне.

27 мая, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:

Заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области.
Планируется установление первой (высшей) квалификационной категории педагогическим работникам в мае 2021 г.
Время и место проведения мероприятия: 15.00-17.00, ОГАУ «Институт развития образования», пр-т Нариманова, 13, актовый зал.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: 27.05.2021 - проведено заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
Аттестовано 160 педагогических работников. На первую квалификационную категорию – 88, на высшую – 72.

 Педагогическая студия для заместителей директоров профессиональных образовательных организаций «Формирование учебной самостоятельности обучающихся в новой образовательной среде».
Будут рассмотрены теоретические и практические аспекты трансформации учебного процесса в новой информационно-образовательной среде, особенности организации самостоятельной работы  обучающихся, основанной на современных педагогических технологиях, в том числе проблемном проектном обучении, логико-смысловом моделировании и др.
Время и место проведения мероприятия: 10.00-12.00, ОГБПОУ «Ульяновский техникум питания и торговли», ул.Кузнецова, д.18, 
Участники: заместители директоров по УР ПОО – 37 чел.
Организатор - Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: 27 мая 2021года состоялась работа педагогической студии для заместителей директоров профессиональных образовательных организаций по теме «Формирование учебной самостоятельности обучающихся в новой образовательной среде». Мероприятие прошло в дистанционном формате. В обсуждении проблемы  и транслировании опыта приняли участие ОГБПОУ «Ульяновский медицинский колледж», ОГБПОУ «Ульяновский педагогический колледж», ОГБПОУ «Ульяновский техникум питания и торговли», ОГБПОУ «Ульяновский строительный колледж». В процессе обсуждения были рассмотрены концепции современной образовательной среды, подходы к развитию образовательной среды, потенциал учебной самостоятельной деятельность студентов, а также  была рассмотрена технология формирования учебной самостоятельной деятельности в современной образовательной среде. В мероприятии приняли участие заместители руководителей ПОО – 37 человек.

28 мая, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:

ПЕРЕНОС с 26 мая
Подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года» среди мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций Ульяновской области.
Будут подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года» среди мастеров производственного обучения ПОО Ульяновской области, победителям присваивается звание «Мастер года». Финалисты конкурса будут награждены дипломами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области и ценными подарками.
Время и место проведения мероприятия: 13.00-15.00, ОГБПОУ «Ульяновский медицинский колледж», проспект Туполева, д.1/98.
Участники: конкурсанты– 28 чел.
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: 28 мая 2021года были подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года» среди мастеров производственного обучения ПОО Ульяновской области. По итогам реализации II этапа Конкурса региональная комиссия отобрала одного участника для прохождения в III Всероссийский этап Конкурса, победителю было присвоено звание «Мастер года», были вручены дипломы и ценные подарки. Финалисты Конкурса также были награждены дипломами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области и ценными подарками.

30 мая, воскресение

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:

Областной фестиваль семейного творчества «Хобби парк»
В программу входит:
 -конкурс семейного творчества; 
- семейный турнир по кибертанцам; 
- интерактивные площадки и мастер-классы;
 - хенд –мейд выстака творческих работ; 
- церемония награждения победителей и призёров. 
Участники: 200 человек, дети и молодежь Ульяновской области от 4 лет до 17 лет совместно с членами их семей.
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: 10.00 - 13.00, ОГБН ОО "ДТДМ"
Организаторы: Министерство просвещения и воспитание, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: Состоялся Областной фестиваль семейного творчества "Хобби парк". 
В мероприятии проходило несколько конкурсов семейного творчества, состоялся семейный турнир по кибертанцам. Было представлено несколько интерактивных площадок, а так же проведены мастер-классы и хенд –мейд выстаки творческих работ. В конкурсе семейного творчества, совместные семейные работы участников оценивались в различных направлениях и номинациях. Участники смогли представить на конкурс книги ручной работы, изделия декоративно-прикладного искусства, семейные комиксы, эксклюзивные литературно-графические арт-объекты, альбомы впечатлений, экокостюмы, а также написанное эссе о какой-либо яркой традиции своей семьи, семейном предании или семейной реликвии, исполнить песню или станцевать танец, номер оригинального жанра или семейный альбом. Завершиться праздник семейного творчества торжественной церемонией награждения победителей и призёров фестиваля.

Фестиваль авиамодельного спорта (Региональные соревнования в классах свободнолетающие и радиоуправляемые, кордовые модели самолетов)
В Соревнованиях в лично - командном первенстве участвуют классы свободнолетающих моделей: - F1А - модель планера
; - F1В - резиномоторная модель;
 - F1H (А-1) - модель планера; 
- F1G - резиномоторная модель; 
- схематическая модель планера. 
Классы радиоуправляемых моделей: 
- пилотажная модель и -модель электролёта.
 Класс кордовых моделей (пилотажная модель F2В ). 
Участники: дети 7-18 лет.
Без участия Губернатора 
Время и место проведения мероприятия: 10.00-13.00, г.Ульяновск, Железнодорожный район, Аэродром государственной авиации «Белый Ключ».
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"

ОТЧЁТ: 30 мая состоялись региональные соревнования в классах свободнолетающие, радиоуправляемые и кордовые модели самолётов, целью которых являлась пропаганды и популяризации авиамодельного спорта среди детей и подростков, развития спортивно-технической деятельности среди обучающих в рамках фестиваля. В Соревнованиях приняли участие команды общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования. 
В Соревнованиях в лично - командном первенстве приняли участие классы свободнолетающих моделей, такие как:
- F1А - модель планера;
- F1В - резиномоторная модель; 
- F1H (А-1) - модель планера;
- F1G - резиномоторная модель; 
- схематическая модель планера. 
Классы радиоуправляемых моделей:
- пилотажная модель и -модель электролёта. 
Класс кордовых моделей (пилотажная модель F2В ). Победители и призёры определились в каждом классе.
Участники, занявшие 1, 2, 3 место в личном зачете, награждены дипломами и медалями Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.





Исполняющий обязанности
Министра просвещения и воспитания
Ульяновской области                                                                                          Н.В.Семенова
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