Выступление 
Семеновой Н.В.

         1-й слайд
О работе по профессиональной ориентации инвалидов 
и о дополнительных мерах социальной поддержки детей-инвалидов 
в общеобразовательных школах.
2-й слайд
Получение образования для детей-инвалидов, а также для детей с ограниченными возможностями здоровья является важнейшим фактором их успешной социализации и общественной жизни. Получение профессии – это важный вопрос и один из самых эффективных способов самореализации, поэтому профориентация детей-инвалидов является важнейшей задачей государственной политики.
Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью в регионе продолжает формироваться по двум направлениям – развитие системы инклюзивного образования при одновременной поддержке и развитии существующей сети отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам.
Обучение детей с ОВЗ и детей-инвалидов в 2019/2020 учебном году на территории Ульяновской области осуществляется:
- в 13 областных государственных казённых (бюджетных) общеобразовательных организациях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, подведомственных Министерству образования и науки Ульяновской области;
Справочно: (далее – ОГК(Б)ОУ школы и школы-интернаты);
- в 336 муниципальных общеобразовательных организациях 
Справочно: (в условиях инклюзии в 2020 году обучаются 67,3 % детей с ОВЗ, в 2019 году – 66%, в 2018 – 39%, в 2017 – 32,3%).
В регионе в течение последних лет с 2017 по 2020 годы отмечается рост количества детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью.
1924 детей с ОВЗ (из них - 62% - 1197 детей-инвалидов) обучаются в отдельных образовательных организациях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы 
Справочно: (в 2019 году - 1977 детей с ОВЗ (из них – 59,8% - 1184 детей-инвалидов); в 2018 году - 1911 детей с ОВЗ (из них – 58,9% - 1126 детей-инвалидов).
906 детей-инвалидов в общеобразовательных организациях, из них 151 ребенок-инвалид, находящиеся на обучении на дому, обучаются с использованием дистанционных образовательных технологий из 80 общеобразовательных организаций.
В целях социальной поддержки детей-инвалидов Ульяновской области, обучающихся с использованием дистанционных образовательных технологий, детям-инвалидам по зрению предоставляется право продолжать использовать комплекты компьютерного оборудования по окончании общеобразовательного учреждения и детям-инвалидам из категории выпускников предоставляется право продолжать использовать комплекты компьютерного оборудования на время обучения в дистанционной форме в профессиональных образовательных организациях. Получили компьютерное оборудование в безвозмездное временное пользование 6 детей-инвалидов из числа выпускников для продолжения обучения в профессиональных образовательных организациях и 10 детей-инвалидов по зрению.
В каждой образовательной организации в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ОВЗ и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) создаются специальные условия для получения образования детьми с ОВЗ на основании рекомендаций психолого-медико-педагогических комиссий.
3-й Слайд 
С целью определения специальных условий для получения образования детьми с ОВЗ, проведения комплексного диагностического обследования несовершеннолетних на территории Ульяновской области в 2020 году функционируют 1 центральная и 3 территориальных психолого-медико-педагогических комиссии.
Справочно: ПМПК обследовали в 2019 году 9041 ребёнка (из них 6576 детей с ОВЗ, инвалидов-1154), за 6 месяцев 2020 года – 2556 детей (из них 2060 детей с ОВЗ, инвалидов 371).
На основании рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии, педагогическое сопровождение ребёнка-инвалида ведёт тьютор. 
На 01.06.2020 г. по результатам мониторинга «Выполнение целевых показателей в 2020 году в образовательных организациях Ульяновской области»:
· фактически работают 28 тьюторов 
Справочно: (из них 18 человек в отдельных образовательных организациях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, 10 человек - в образовательных организациях муниципальных образований Ульяновской области;
· потребность составляет 26 тьюторов 
Справочно: (в муниципальных образованиях: Барышский, Майнский, Кузоватовский, Радищевский районы, г. Ульяновск).
Для полного покрытия потребности системы образования Ульяновской области в тьюторах, необходимо обучить по данному направлению специалистов в количестве 26 человек.
В рамках реализации проекта по совершенствованию профессиональных компетенций педагогических работников в области психолого-педагогического сопровождения и коррекционно-развивающей работы 
с детьми, имеющими поражения ЦНС, психические расстройства и расстройства поведения, совместно с АНО ДПО «Образовательный центр «РАССВЕТ», в октябре 2020 года запланировано бесплатное обучение за счёт денежных средств гранта 15 педагогов по программе «Тьюторское сопровождение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья 
в условиях образовательной организации» в количестве 72 часа, что позволит обучить инновационным технологиям и повысить уровень профессиональных компетенций педагогических работников Ульяновской области в области тьюторства.
Создание условий в образовательных организациях на основании рекомендаций психолого-медико-педагогических комиссий, в том числе включение в работу с детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами подготовленных специалистов, внедрение в учебно-воспитательный процесс современных инновационных технологий позволило достичь в Ульяновской области целевых индикаторов по показателю «доля детей с ОВЗ и детей-инвалидов, которым созданы условия для получения качественного общего образования» в 2020 году 99,7% (превышает показатель 2019 года на 2,1%). 
4-й слайд
Для обеспечения условий получения образования детьми-инвалидами в рамках Федеральной программы «Доступная среда», во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 29.03.2019 № 363 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» (далее - программа) издано распоряжение Министерства образования и науки Ульяновской области «О реализации мероприятий в сфере обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения» от 25.12.2019 № 2285-р.
Утверждён перечень образовательных организаций, которым направляется субсидия на реализацию мероприятий по созданию условий для получения детьми-инвалидами качественного образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в 2020 году.
Справочно: 
муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №16 «Колобок» г. Ульяновска;
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Ульяновска «Средняя школа № 85» г. Ульяновска;
областное государственное казённое образовательное учреждение «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Доверие» муниципального образования «Майнский район».
Субсидия из федерального бюджета составит – 4 819,5 тыс. рублей; областного бюджета - 1 057,939 тыс. рублей; муниципального бюджета – 860,113 тыс. рублей. 
В рамках реализации мероприятий запланировано приобретение специализированного оборудования, создание архитектурной доступности в образовательных организациях.
В результате реализации мероприятий программы с 2012 года обеспечена доступность для детей-инвалидов в 110 образовательных организациях Ульяновской области.
Меры социальной поддержки инвалидов закреплены в Федеральном законе от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
5-ый слайд
В образовательных организациях поддержка семей, имеющих детей-инвалидов, закреплена Законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
Справочно: статья 65 (далее – Закон № 273-ФЗ) часть 3: за присмотр и уход за детьми-инвалидами, обучающимися в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается.
Кроме того, мера поддержки в виде бесплатного двухразового питания во время образовательного процесса в школах закреплена для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья 
Справочно: часть 7 статья 79 Закона № 273-ФЗ. 
Министерством образования и науки Ульяновской области разработан проект Закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об образовании в Ульяновской области». 
В части соблюдения федерального законодательства по организации питания лиц с ОВЗ, обучающихся в образовательных организациях, Министерством образования и науки Ульяновской области утверждён приказ «О денежной компенсации расходов на оплату питания отдельных категорий, обучающихся в государственных образовательных организациях Ульяновской области» № 12 от 15.06.2020.
Данным приказом утверждён порядок предоставления денежной компенсации расходов на оплату питания обучающимся из числа инвалидов и иных лиц с ОВЗ, осваивающим в государственных образовательных организациях Ульяновской области образовательные программы среднего профессионального образования или основные программы профессионального обучения, за дни посещения ими указанных организаций с целью обучения.
Реализация приказа начнется с нового учебного 2020/2021 года.
Работа педагогических коллективов ОГК(Б)ОУ школ и школ-интернатов по профессиональной ориентации и социализации детей-инвалидов ведётся в совокупности и взаимодействии трудового обучения 
(1-4классы), профессионально-трудового обучения(5-9классы), внеклассной работы, социально-бытовой ориентировки, работы специалистов в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов, предоставляя обучающимся ОГК(Б)ОУ школ и школ-интернатов возможность в дальнейшем совершенствовать свои профессиональные навыки в организациях профессионального образования.
[bookmark: sub_1030]6-й слайд
Одна из основных задач вышеназванных образовательных организаций по социальной адаптации детей-инвалидов является их профессиональное самоопределение. С этой целью во многих образовательных организациях разработаны и успешно реализуются образовательные программы по предпрофильной подготовке и профессиональной ориентации детей (например, в школе-интернате №88 - звукомонтаж, видеомонтаж, компьютерное рисование, веб-дизайн, программирование, цифровая обработка звука, компьютерная графика, картонажное и гончарное дело; 
в школе-интернате №89 - швейное и переплетное дело, ландшафтный дизайн; дети-инвалиды с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), обучающиеся в школе-интернате № 39 и школе №19 в рамках образовательной программы проходят обучение по предмету «профессиональное трудовое обучение» по профилям: швейное и столярное дело, штукатур-маляр, ремесло, скорняжное дело).
Показателем успешной социализации детей с ОВЗ, из числа выпускников ОГК(Б)ОУ школ и школ-интернатов, является их профессиональное самоопределение. 
Справочно:
- в 2018/2019 учебном году продолжили обучение в организациях профессионального образования 56,3% от общего количества выпускников, работают на производстве 19,2% от общего количества выпускников (всего выпускников: 208, из них продолжили обучение:
в 10 классе 33 чел.;
в организациях среднего профессионального образования 117 чел.;
в организациях высшего профессионального образования 1 чел;
трудоустроено 30 чел.;
не трудоустроенных и не продолживших обучение по причине наличия ограничений в трудоспособности до «нетрудоспособности» 40 чел.
- в 2017/2018 учебном году продолжили обучение в организациях профессионального образования 30,7% от общего количества выпускников, работают на производстве 24,7% от общего количества выпускников (всего выпускников: 101, из них продолжили обучение:
в 10 классе 19 чел.;
в организациях среднего профессионального образования 29 чел.;
в организациях высшего профессионального образования 2 чел;
трудоустроено 25 чел.;
не трудоустроенных и не продолживших обучение по причине наличия ограничений в трудоспособности до «нетрудоспособности» 18 чел.
7-й слайд
Обучение лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) осуществляется в 29 из 37 профессиональных образовательных организациях региона.
По состоянию на 01 июля 2020 года в профессиональных образовательных организациях обучаются 540 студентов и слушателей из числа инвалидов, и лиц с ОВЗ. 
В общей численности обучающихся, имеющих инвалидность или относящихся к категории лиц с ОВЗ, 61,8% обучаются по программам подготовки специалистов среднего звена, 20% - по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих, 18,2% - по программам профессионального обучения. 
Медицинский профиль, сфера услуг, технический профиль подготовки является приоритетным при выборе направления обучения лиц с инвалидностью и ОВЗ. Направления подготовки по программам профессионального обучения затрагивает сферу услуг, строительство, транспорт, информационные технологии. 
В 2019-2020 учебном году обучение по основным программам профессионального обучения, адаптированным для обучения лиц с ОВЗ, осуществляется по профессиям: повар, швея, рабочий зеленого хозяйства, слесарь механосборочных работ, маляр строительный, штукатур, столяр строительный и др.
Подготовку по данным программам осуществляют 12 профессиональных образовательных организаций.
Кроме того, второй год Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенций осуществляет приём и обучение по программам СПО по специальности Информационные системы и программирование лиц из числа инвалидов-колясочников. Обучение осуществляется как непосредственно в здании колледжа, так и с использованием дистанционных образовательных технологий. 
По состоянию на 01 июля 2020 года в 10 из 37 профессиональных образовательных организаций создана безбарьерная среда: оборудована входная группа (установлены пандусы), оборудованы санитарные комнаты для маломобильных групп населения.
В 2016 году на базе Ульяновского техникума отраслевых технологий и дизайна создана Базовая профессиональная образовательная организация, обеспечивающая поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов (далее – БПОО). Основная деятельность БПОО затрагивает также вопросы тиражирования практик реабилитации (абилитации) инвалидов (детей-инвалидов) и лиц с ОВЗ в профессиональных образовательных организациях.
БПОО имеет опыт подготовки волонтеров. В 2018 году на базе БПОО создан Волонтерский центр. В 2019-2020 учебном году по программе обучения волонтеров «Абилимпикс» было подготовлено 360 чел. 5% от числа обученных являются лицами с инвалидностью и ОВЗ. 
Ежегодно БПОО выступает площадкой по проведению регионального этапа данного чемпионата. C 13 октября по 15 октября 2020 года запланировано проведение V регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по 19 компетенциям, запланированное количество участников 143 (40 специалистов, 73 студента, 30 школьников), 90 экспертов, 200 волонтеров.
В 2020 году Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна получил субсидию из федерального бюджета в объеме 7,2 млн.руб., на модернизацию учебно-материальной базы БПОО (оснащение учебных кабинетов и мастерских специальным оборудованием), что позволит увеличить охват инвалидов и лиц с ОВЗ, обучающихся по программам среднего профессионального образования и профессионального обучения. 
Кроме этого, Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна стал победителем федерального конкурсного отбора на создание   мастерских в 2020 году в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы», объём финансирования из федерального бюджета на указанные цели составляет 13,4 млн.руб. (на базе техникума будет создано 5 мастерских оснащённых в соответствии с международными требованиями WorldSkills).
Выпуск в 2020 году инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья составил 126 человек. Из них: планируют трудоустроиться – 57 чел. (45,2%); продолжат обучение – 16 чел. (12,7%); отпуск по уходу за ребёнком- 12 чел. (9, 5 %); постановка в Кадровый центр по месту регистрации – 34 чел. (28, 6%); не могут быть трудоустроены по состоянию здоровья (инвалидность 1-2 группы, нахождение на длительном лечении) - 5 чел. (4,1%).
Основной проблемой при трудоустройстве выпускников-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья является отсутствие рабочих мест, с учетом нозологии выпускников.
Решение проблем по вопросам трудоустройства лиц с инвалидностью и ОВЗ носит межведомственный характер (поддерживаемый мероприятиями региональной программы Ульяновской области «Сопровождение инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействие в последующем трудоустройстве» на 2018 - 2020 годы» (Утверждена постановлением Правительства Ульяновской области от 8 августа 2018 года N 362-П) и требует участия всех заинтересованных сторон. Решить данную проблему только за счёт ресурсов сферы образования не представляется возможным………….
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