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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

за октябрь 2021 года 

1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательной организации:
Обращение было рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города, которое осуществляет функции и полномочия учредителя. 

По итогам рассмотрения администрации школы рекомендовано повторно провести разъяснительную работу с педагогическим коллективом и родителями (законными представителями) обучающихся 7-х классов по вопросу о недопустимости принудительного сбора финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся. 

Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области в адрес руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, осуществляющих управление в сфере образования, подведомственных общеобразовательных организаций направлено письмо от 06.08.2021 № 73-ИОГВ-01-05/6074исх «О недопустимости принудительных сборов финансовых средств».
2. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательной организации:
Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации муниципального образования (далее – Управление образования). 

Обязанность по финансированию деятельности общеобразовательных организаций на родителей (законных представителей) обучающихся не возложена. Сдавать финансовые средства на нужды класса родители (законные представители) обучающихся могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований. Решения родительских комитетов (советов родителей), связанные со сбором финансовых средств вне зависимости от их целей, носят информационный характер и не могут быть принудительными (обязательными) для всех родителей обучающихся. 

Оказание помощи школе не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся. Основное требование Федерального закона от 11.08.1995 № 135 - ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» - добровольность. 

Вопросы организации образовательной деятельности в школе находятся на контроле Управления образования и Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.
