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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

за февраль 2022 года 

1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательной организации:
В детском саду имеется необходимый запас средств гигиены (бумажные салфетки, туалетная бумага, мыло, моющие и дезинфицирующие средства). Выдача вышеуказанных средств во все возрастные группы осуществляется ежемесячно согласно нормативам. 

Игры и игрушки в полном объёме также распределены по всем возрастным группам детского сада. 

С 3 по 9 января 2022 года в детском саду произведена замена экранов на радиаторы отопления в двух возрастных группах. 

В феврале 2022 года заключен контракт на выполнение работ по ремонту открытых наружных лестниц, которые планируется выполнить в марте 2022 года. 

В детском саду издан приказ заведующего от 14.02.2022 № 58 –д «Об ответственности за сбор денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников», с которым педагогические работники ознакомлены под роспись. 

Вносить деньги на развитие образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований. Каждый родитель (законный представитель) самостоятельно и добровольно принимает решение об оказании помощи образовательной организации. Любые требования родительского комитета, администрации детского сада, воспитателей о необходимости внесения родителями пожертвования, в том числе в определённой сумме, являются противозаконными.
