Подведены итоги и определены победители и призёры регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, в 2021/2022 учебном году

Категория 1 «Обучающиеся 5-7 классов»

Диплом 1 степени – Колсанов Арсений Иванович, учащийся 6 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Гимназия №44 им. Деева В.Н.
Диплом II степени:
Беляков Константин Сергеевич, учащийся 6 класса муниципального казённого общеобразовательного учреждения Большекандаратская средняя школа имени Героя Советского Союза И.К.Морозова;
Генералов Егор Дмитриевич, учащийся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения Ермоловская средняя школа имени 
П.Д. Дорогойченко;
Камсков Данил Максимович, учащийся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения Ново-Томышевская основная школа имени Героя Советского Союза И.Ф. Жукова;
Матвеева Елизавета Олеговна, учащаяся 7 класса муниципального бюджетного образовательного учреждения Вешкаймский лицей имени
Б.П. Зиновьева при УлГТУ;
Мочалова Арина Андреевна, учащаяся 6 класса муниципального казённого общеобразовательного учреждения Павловская основная школа №2;
Патрушева Ульяна Сергеевна, учащаяся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения Бекетовская средняя школа им Б.Т.Павлова;
Шобонова Софья Александровна, учащаяся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения Николаевская средняя школа.
Диплом III степени: 
Артемьев Андрей Сергеевич, учащийся 6 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия №13»;
Бездняков Александр Владимирович, учащийся 6 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Лицей № 40 при Ульяновском государственном университете»;
Власова Юлия Юрьевна, учащаяся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения Стемасская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза А.С. Гришина;
Давыдова Кира Денисовна, учащаяся 6 класса многопрофильного лицея №11 имени В. Г. Мендельсона;
Елифанова Юлия Викторовна, учащаяся 5 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия №13»;
Иванова-Терехина Екатерина Олеговна, учащаяся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения Загоскинская средняя общеобразовательная школа имени Зимина;
Макаров Сергей Павлович, учащийся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа села Астрадамовка имени Героев Советского Союза братьев Паничкиных;
Якомаскин Павел Борисович, учащийся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения «Тереньгульский лицей при УлГТУ»;
Шаймуратова Алиса Эльвировна, учащаяся 5 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназия №44 имени Деева В.Н.

Категория 2 «Обучающиеся 8-9 классов» 

Диплом I степени – Леонова Анна Владимировна, учащаяся 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия 
№ 65 имени Н. Сафронова»;
Диплом II степени:
Моисеева Виктория Алексеевна; учащаяся 8 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Губернаторский лицей 
№ 100»;
Прохоров Владислав Павлович; учащийся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения Октябрьский сельский лицей;
Танцюра Артем Витальевич, учащийся 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №72
с углубленным изучением отдельных предметов».
Диплом III степени:
Власова Сабина Александровна, учащаяся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа 
п. Поливаново»;
Зубкова Надежда Алексеевна, учащаяся 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вешкаймский лицей имени Б.П. Зиновьева при УлГТУ;
Кошкина Наталья Игоревна, учащаяся 9 класса муниципального образовательного учреждения Стемасская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза А.С. Гришина;
Огнев Альберт Маратович, учащийся 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа села Заречное муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;
Строкина Юлия Владимировна, учащаяся 8 класса муниципального общеобразовательного учреждения Алёшкинская основная школа.

Категория 3 «Обучающиеся 10-11 классов»

Диплом I степени – Иванова Виктория Сергеевна, учащаяся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей №16 
при УлГТУ имени Юрия Юрьевича Медведкова города Димитровграда Ульяновской области».
Диплом II степени:
Кузьмин Александр Николаевич; учащийся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа с. Чертановка Кузоватовского района Ульяновской области;
Саутова Ксения Александровна; учащаяся 10 класса муниципального общеобразовательного учреждения Богдашкинская средняя школа;
Солодовникова Татьяна Александровна, учащаяся 10 класса Лицея Федерального государственного бюджетного общеобразовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н.Ульянова.
Диплом III степени – Абросимова Евгения Алексеевна, учащаяся
11 класса муниципального общеобразовательного учреждения Стемасская средняя школа имени Героя Советского Союза А.С. Гришина;
Азаренкова Анна Евгеньевна; 11 класс, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Губернаторский лицей №100», 
Боброва Валерия Владимировна; учащаяся 10 класса, средняя школа № 6 имени майора федеральной службы безопасности России Дениса Сергеевича Кузнецова города Димитровграда;
Пайдутова Юлия Владимировна учащаяся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа имени Героя Советского Союза В.И.Ерменеева с.Сабакаево муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области».

Категория 4 «Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования»

Диплом I степени – Шляхтин Александр Геннадьевич, учащийся 2 курса, областное государственное бюджетное профессиональное общеобразовательное учреждение «Павловский технологический техникум».
Диплом II степени –
Бикинеева Влада Александровна, студентка 1 курса, областное государственное бюджетного профессиональное образовательное учреждение «Димитровградский техникум профессиональных технологий имени Героя Советского Союза М.С.Чернова»;
Брынский Сергей Алексеевич, студент 2 курса, областное государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенций»;
Бугай Елена Евгеньевна, студентка 1 курса областного государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенций»	
Лапшова Ирина Александровн, студентка 1 курса филиала автономной негосударственной профессиональной образовательной организации «Колледж государственной и муниципальной службы» в г. Ульяновске;
Момот Анастасия Юрьевна, студентка 2 курса Областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский педагогический колледж»;
Рылова Елизавета Сергеевна, студентка 2 курса Областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский педагогический колледж».
Диплом III степени:
Ахметова Камила Ильдаровна, студентка 2 курса областного государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенций»;
Бурмагин Георгий Николаевич, студент 1 курса медицинского колледжа федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет»;
Горбачёв Антон Олегович, студент 2 курса областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский техникум железнодорожного транспорта»;
Карасёв Степан Михайлович, студент 1 курса областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский профессионально-политехнический колледж»;
Морозова Полина Денисовна, студентка 1 курса Областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский колледж культуры и искусства»;
Муртазин Булат Рустямович, студент 2 курса Областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Новоспасский технологический техникум».

Справочно: в 2022 году в муниципальном этапе Конкурса приняло участие 5444 человек, в региональном – 250, работы четырёх победителей были отправлены в Москву для участия в федеральном этапе.
[bookmark: _GoBack]И в этом году снова двое участников из Ульяновской области стали призёрами Конкурса. Это Безгина Алеся, ученица 6б класса МБОУ «Лицей при УлГТУ № 45» в категории 5-7 классы с конкурсным сочинением «Письмо из прошлого», принявшая участие как призёр прошлого года. А также Шляхтин Александр, учащийся 2 курса областного государственного бюджетного профессионального общеобразовательного учреждения «Павловский технологический техникум», ставший призёром в номинации «за вклад в проведение мероприятий по популяризации российских культурных, нравственных и семейных ценностей» с сочинением «Дневник новоприобщённого исследователя» 
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