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Об участии Димитровградского технического колледжа в проекте «Первая профессия школьников»

Димитровградский технический колледж первым в Ульяновской области начал реализовывать программы профессионального обучения для школьников. Начался этот проект с 2011 года с целью предоставления учащимся возможности получить профессию в период обучения в школе и определиться с дальнейшей траекторией профессионального развития.
Обучение школьников проходит в свободное от учебы время, по окончании обучения они получают свидетельство о профессии.
За прошедшие 12 лет первую профессию получили более полутора тысяч школьников города Димитровграда и Мелекесского района. До 2022 года основными профессиями были «Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин», «Слесарь по ремонту автомобилей», «Делопроизводитель». 
В связи с востребованностью профессий и специальностей для отрасли «Машиностроение», в частности для ООО «Димитровградский автоагрегатный завод» и потребностью в кадрах, назрела необходимость в повышении качества образования путём ранней профессиональной ориентации и предпрофильной подготовки.
В 2022 году реализация программ профессионального обучения вошла в проект «Первая профессия для школьника» и наш колледж не стал исключением.
В 2022 году Димитровградский технический колледж стал участником федерального проект «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» и создал две мастерские по компетенциям «Промышленная автоматика» и «Промышленная механика и монтаж». И поэтому мы приняли решение провести набор школьников на обучение по новой профессии «Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике». 
Также с 2023 года мы планируем обучать школьников ещё по одной новой для них профессии «Оператор станков с программным управлением». 
Общее количество обучающихся в Димитровградском техническом колледже в 2022 – 2023 учебном году по программам профессионального обучения школьников составляет 265 человек. Наибольшее количество ребят приходят в колледж для освоения первой профессии из таких школ города Димитровграда, как школа № 2, № 9, № 10, № 19. 
Приобретая первую профессию и взаимодействуя с преподавательским составом колледжа, к окончанию школы ребята получают опыт обучения в образовательной организации СПО и становятся готовыми к осознанному выбору профессии. По результатам мониторинга приемных компаний Димитровградского технического колледжа, около 65 % школьников, получивших в колледже первую профессию, выбирают затем в качестве продолжения обучения именно среднее профессиональное образование, сделав осознанный выбор своей будущей профессии. 
В 2022 году Димитровградский технический колледж стал сетевой профессиональной образовательной организацией федерального проекта «Профессионалитет» и в 2023 году планирует стать базовой, создавая уже в своей структуре образовательно-производственный кластер отрасли «Машиностроение». 
В рамках участия в проектах «Молодые профессионалы» и «Профессионалитет» колледж уделяет большое внимание программе популяризации проектов. 
Так, во втором полугодии 2022 года силами сотрудников и студентов колледжа было проведено более 50 мероприятий, целью которых является вовлечение школьников в проект «Профессионалитет». Были проведены квест–игры по профессии «Слесарь МСР», мастер-классы «Оператор станков с программным управлением», выездные встречи с участниками конкурса профессионального мастерства «Абилимпикс», дни открытых дверей, экскурсии в мастерские колледжа, мероприятия в рамках Профи-каникул, Всероссийские классные часы «Профессионалитет: ты в хорошей компании», родительские собрания, конференция «Профессии будущего», организованы встречи с работодателями. 
С 2020 года Димитровградский технический колледж является участником проекта «Билет в будущее», направленного на формирование ранней профессиональной ориентации школьников 6−11 классов. Целью проекта является формирование у учащихся средней и старшей школы навыков по осознанному выбору будущей профессии.  В 2022 года на базе колледжа в проекте «Билет в будущее» приняли участие 130 школьников из шести школ города. Ребята испытали себя на профессиональных пробах по профессиям: «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей», «Логист», «Юрист», «Программист», «Токарь», «Мастер по облицовке плиткой», «Мастер слесарных работ (для лиц с ОВЗ)». 
Ранняя профориентация школьников на базе колледжа проводится также силами Кванториума – структурного поздравления колледжа, в котором реализуются дополнительные общедоступные образовательные программы, в т.ч. и инженерно-технических направлений.  
Учитывая положительный опыт обучения школьников первой профессии и с целью вовлечения их в федеральный проект «Профессионалитет», а также формирования изменений в лучшую сторону отношения общества к системе среднего профессионального образования и рабочим профессиям мы планируем продолжать реализовывать на базе Димитровградского технического колледжа программы профессионального обучения для школьников. 
Получение первой профессии во время обучения в школе помогает ребятам определиться с выбором будущей профессии, а также дает возможность эффективно организовать в дальнейшем свою образовательную и профессиональную деятельность по выбранному направлению.
Обращаюсь ко всем органам управления образованием. Мы крупное профессиональное образовательное учреждение, которое может осуществлять подготовку школьников по программам профессионального обучения и более 265 человек. Готовы к обсуждению и предложениям.
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