
Сведения о заседаниях комиссии по соблюдению требований                     к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области                      и урегулированию конфликта интересов в 2022 году 

В 2022 году проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области                   и урегулированию конфликта интересов (далее – Министерство, Комиссия),               в ходе которых рассмотрены: 
1 материал проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера в отношении государственных гражданских служащих Министерства;
По итогам Комиссией приняты следующие решения:
[bookmark: _GoBack]в отношении 1 государственного гражданского служащего принято решение, что им представлены недостоверные сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, Министру рекомендовано применить к государственному гражданскому служащему дисциплинарное взыскание  в виде выговора. 
