Сведения о результатах проверки  в 2016 году.

Проверка проведена: Департамент внутреннего государственного финансового контроля Ульяновской области

Объект проверки: Областное государственное бюджетное учреждение «Ульяновский центр организации отдыха и оздоровления».
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	Плановая проверка проведена 18.04.2016
по 25.05.2016
Период 

2015 год
	проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения при использовании средств областного бюджета Ульяновской области, выделенных в форме субсидии на выполнение государственного задания, полноту и достоверность отчётности об исполнении государственного задания.


	119 726 885,45
	8 060 958,40
	1 276 830,95
	0,0
	0,0
	6 784 127,45
	1
	Выговор
	Устранены 


1. нецелевое использование средств областного бюджета Ульяновской области в общей сумме 1 276 830,95 рублей, выразившееся в направлении средств областного бюджета на цели, не соответствующие условиям получения, в том числе:

– на оплату услуг по организации отдыха и оздоровления детей, без документов, подтверждающих право ребёнка на бесплатный отдых и оздоровление в сумме 680 632,00 рублей;

– на оплату услуг по организации отдыха и оздоровления детей без подтверждающих оказание услуг документов в сумме 370 318,00 рублей;

– на оплату услуг по организации отдыха и оздоровления детей по путёвкам, выписанным дважды на одного и того же ребёнка в одну смену в сумме 200 859,55 рублей;

– на оплату услуг по оздоровлению работников бюджетной сферы без подтверждающих оказание услуг документов в сумме 1 696,40 рублей;

– на возмещение расходов командированных сотрудников на добровольное страхование пассажиров от несчастных случаев в сумме 23 325,00 рублей;

2. прочие нарушения на общую сумму 6 784 127,45  рублей, в том числе:

–  нарушение условий предоставления субсидий в сумме 3 064 292,00 рублей, выразившееся в:    

не перечислении учредителю  части субсидии на иные цели, выделенной на организацию и обеспечение отдыха детей–сирот в возрасте 6–18 лет и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в загородных детских оздоровительных лагерях (центрах) и детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, не использованной в результате уменьшения объёма предоставленных услуг в сумме 409 743,00  рублей;

приобретении  путёвок в детские оздоровительные учреждения, которые были использованы на оздоровление детей не находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме 2 654 549,00 рублей;
– нарушение Порядка осуществления гарантий защиты прав детей на отдых и оздоровление в сумме 1 757 868,30 рублей, выразившееся в:

предоставлении и оплате услуг по организации отдыха и оздоровления детей при отсутствии необходимого пакета документов  в сумме 997 996,00 рублей;

предоставлении и оплате услуг по организации отдыха и оздоровления детей более одного раза в год в сумме 581 926,70 рублей;

предоставлении и оплате услуг по организации отдыха и оздоровления детей ребёнку, который не проходит обучение в общеобразовательной организации, находящейся на территории Ульяновской области в сумме 14 243,00 рублей;

оплате (возмещении) части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников бюджетной сферы Ульяновской области организации, основным видом деятельности которой является деятельность туристических агентств в сумме 163 702,60 рублей;

отсутствии регистрации заявлений родителей (законных представителей) детей, нуждающихся в отдыхе и оздоровление, на предоставление бесплатной путёвки в оздоровительную организацию;

отсутствии заявок руководителей соответствующих организаций для детей–сирот на обеспечение отдыха и оздоровления детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в соответствующих организациях для детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на обеспечение отдыха и оздоровления; 

– нарушение порядка ведения кассовых операций в сумме 560 150,52 рублей, выразившееся в выдаче наличных денег под отчёт без полного погашения задолженности по ранее полученной под отчёт сумме;

– нарушение порядка и условий оплаты труда работников областных государственных учреждений Ульяновской области в общей сумме 1 332 566,63 рублей, выразившееся:

в начислении и выплате стимулирующих выплат директору ОГБУ «Ульяновский центр организации отдыха и оздоровления» в сумме 162 192,37 рублей, превышающей средний размер стимулирующих выплат работникам учреждения более чем в два раза;
в начислении и выплате надбавок за качество выполняемых работ сотрудникам ОГБУ «Ульяновский центр организации отдыха и оздоровления» без оценки результативности и качества работы в разрезе должностей в соответствии с перечнем критериев в сумме 751 196,86 рублей;

в начислении и выплате доплаты за особый режим работы по показателям, не предусмотренным отраслевой системой оплаты труда в сумме 419 177,40 рублей;

– нарушение порядка ведения бухгалтерского учёта, выразившееся в списании стоимости приобрётенных призов на сумму 69 250,00 рублей на финансовые результаты в момент поступления без оприходования их на забалансовый счёт 07 «Переходящие награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры».

