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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от 26.10.2016









№      21
	Об осуществлении государственным бюджетным учреждением
и государственным автономным учреждением, находящимися  в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области, полномочий  Министерства образования и науки Ульяновской области по исполнению публичных обязательств перед  физическим  лицом,  подлежащих исполнению в денежной форме




Во исполнение Постановления Правительства Ульяновской области от 29.12.2010 № 471-П «О порядке осуществления государственным бюджетным учреждением и государственным автономным учреждением Ульяновской области, полномочий  исполнительного органа государственной власти Ульяновской области по исполнению публичных обязательств перед  физическим  лицом,  подлежащих исполнению в денежной форме, и порядке финансового обеспечения их осуществления» п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить Перечень публичных  обязательств  Ульяновской области перед  физическим  лицом,  подлежащих исполнению в денежной форме государственным бюджетным учреждением и государственным автономным учреждением от имени и по поручению Министерства образования и науки Ульяновской области (далее – Министерство), осуществляющего функции и полномочия учредителя (приложение № 1).

2. Утвердить Порядок осуществления государственным бюджетным учреждением и государственным автономным учреждением, находящимися  в ведении Министерства, полномочий  Министерства по исполнению публичных обязательств перед  физическим  лицом,  подлежащих исполнению в денежной форме  (приложение № 2).

3. Передать полномочия по исполнению публичных обязательств перед  физическим  лицом,  подлежащих исполнению в денежной форме, от имени и по поручению Министерства, указанные в приложении № 1 к настоящему приказу, следующим государственным бюджетным и государственным автономным учреждениям:

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Старокулаткинский механико-технологический колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Большенагаткинский техникум технологии и сервиса»;
областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Инзенский государственный техникум отраслевых технологий, экономики и права»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Карсунский технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Кузоватовский технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Старомайнский технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Сурский агротехнологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению Сенгилеевский технологический техникум;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Павловский технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению  «Ульяновский профессионально-педагогический колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский техникум железнодорожного транспорта»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский техникум питания и торговли»;
областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский социально-педагогический колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению  Ульяновский колледж искусств, культуры и социальных технологий;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский педагогический колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Сенгилеевский педагогический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Жадовский сельскохозяйственный техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский медицинский колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Карсунский медицинский техникум имени В.В.Тихомирова»;

областному государственному автономному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский авиационный колледж - Межрегиональный центр компетенций»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский электромеханический колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский строительный колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Рязановский сельскохозяйственный техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Димитровградский механико-технологический техникум молочной промышленности»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский многопрофильный техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Димитровградский технический колледж»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Барышский индустриально-технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Новоспасский технологический техникум";

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Ульяновский техникум приборостроения»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Радищевский технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Николаевский технологический техникум»;

областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Димитровградский техникум профессиональных технологий им. героя Советского Союза М.С.Чернова»;

областному государственному бюджетному общеобразовательному учреждению «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 89».

4. Признать утратившими силу:

 приказ Министерства образования  и науки Ульяновской области от 24.02.2016 № 3 «Об осуществлении государственным бюджетным учреждением, находящимся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области, полномочий  Министерства образования и науки Ульяновской области по исполнению публичных обязательств перед  физическим  лицом,  подлежащих исполнению в денежной форме», 

приказ Министерства образования и науки Ульяновской области от 02.03.2016  № 5 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки  Ульяновской области от 24.02.2016 № 3».

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Исполняющий обязанности
Министра образования и науки 
Ульяновской области                    





Н.В.Семёнова                    
