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АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН 

В МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПО ВОЗМОЖНЫМ ФАКТАМ КОРРУПЦИИ, ПОТЕНЦИАЛЬНО КОРРУПЦИОГЕННЫМ ФАКТОРАМ

Анализ обращений граждан и организаций, поступивших в Министерство образования и науки Ульяновской области за 1 квартал 2017 года, показывает, что в ряде из них содержится информация о возможных проявлениях коррупциогенных факторов и возможных коррупционных фактах.

Из 402 обращений, находящихся на исполнении в Министерстве образования и науки Ульяновской области в 1 квартале 2017 года, 11 обращений содержали информацию о возможных проявлениях «бытовой» коррупции в сфере образования, что составляет 2,7%. За аналогичный период 2016 года обращений такого плана было 10, что на 1 обращение больше.
Все обращения поступили на юридический адрес Министерства.
Из них: 

· 2 обращения – от исполнительных и представительных органов государственной власти; 

· 5 обращений – от граждан;

· 3 обращения – от контрольно-надзорных органов (Департамент государственной политики в сфере общего образования);
· 1 обращение – от правоохранительных органов (прокуратура Ульяновской области).
По форме подачи обращения разделились следующим образом:

- письменные обращения, поступившие через официальную почту – 8 обращений;

        - электронные обращения, поступившие по электронной почте, на официальный сайт Министерства, Правительства Ульяновской области – 3 обращения.


По результатам рассмотрения поступивших обращений граждан и организаций в 1 квартале предположительно выявлены две зоны повышенного коррупционного риска, которые планируются вынести на рассмотрение комиссии по противодействию коррупции при Министерстве образования и науки Ульяновской области:
 – незаконный сбор денежных средств;
– злоупотребление  руководителя своим положением.

Все обращения рассмотрены в установленный законодательством срок, проведены проверки по указанным в обращениях фактам. Всем обратившимся гражданам даны разъяснения согласно действующему законодательству. 
На постоянно действующую информационно-справочную телефонную линию за 1 квартал 2017 года обращений, содержащих информацию о проявлениях «бытовой» коррупции в сфере образования не поступило. 
На личный приём по вопросам коррупции в сфере образования «Объединяем усилия», который проводится специалистами отдела планирования и работы с обращениями граждан ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования» в кабинете № 106 с 16.00 до 18.00 каждый вторник, обращений не поступало.
22.02.2017 состоялась прямая линия по вопросам противодействия коррупции в сфере образования: назначение стипендий Губернатора Ульяновской области. Звонков не поступало.

Информация о результатах рассмотрения обращений размещается на официальном сайте Министерства образования и науки. За 1 квартал 2017 года на сайте в рубрике «Вы спрашивали…» размещены вопросы: по организации питания в общеобразовательных организациях и информация об основных подходах при реализации проекта по ремонту спортивных залов общеобразовательных организаций, расположенных в рабочих поселках и посёлках городского типа Ульяновской области. 
Согласно плану проведения аппаратных учёб отделом планирования и работы с обращениями граждан ОГКУ УОДО на 2017 год (от 17.01.2017 № 4-ПЛ) с 13 по 19 марта проведена Неделя молодого специалиста. В течение недели отделом были проведены консультации для молодых специалистов по вопросу работы с обращениями граждан и организаций. На ряду с правовой основой работы с обращениями граждан отдельно были затронуты вопросы о работе с обращениями граждан, содержащими сообщения о возможных фактах коррупции. До собравшихся была доведена информация о зонах коррупционного риска. В учёбе приняли участие 8 молодых специалистов.
В Министерстве образования и науки Ульяновской области функционирует «Ящик для письменных обращений (в том числе и по возможным фактам коррупции)». За отчётный период обращений не поступало.
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