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Выступление М.Н.Алексеевой
О создании областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования»
Институт является правопреемником всех прав и обязательств областного государственного автономного учреждения «Центр обработки информации и мониторинга в образовании Ульяновской области»,  областного государственного бюджетного учреждения «Центр образования и системных инноваций Ульяновской области», областного государственного автономного учреждения «Ульяновский областной Центр информационно-методического и организационно-технического сопровождения процедур надзора и контроля в сфере образования». 
Предметом деятельности Института является проведение комплексных исследований и разработок в сфере образования Ульяновской области, научно-методическое обеспечение реализации приоритетных направлений развития образования в соответствии с заданием, устанавливаемым Учредителем. 

Целями деятельности Института являются обеспечение эффективного решения общесистемных задач системы образования, развитие системы образования с учётом основных направлений социально-экономического развития Ульяновской области.
Основной деятельностью Института является деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Институт создан.

К основным видам деятельности Института относятся:

1. Организационно-методическое, научное, аналитическое и информационно-технологическое обеспечение управления системой образования Ульяновской области.
2. Создание, формирование, ведение и использование баз данных и информационных ресурсов в сфере образования, в том числе, ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информационных ресурсов в сфере оценки качества подготовки обучающихся.
К дополнительным видам деятельности Института относятся:

организационно-методическое и информационно-технологическое обеспечение деятельности образовательных организаций и сопровождение реализации на территории Ульяновской области федеральных и региональных программ (проектов) развития образования;
экспертно-аналитические и мониторинговые исследования, разработка научно-методических материалов по стратегическим направлениям развития региональной системы образования;
организация и проведение семинаров, выставок, конференций и иных социально-значимых, научно-практических мероприятий в сфере образования, в том числе организационно-методическое и информационное сопровождение всероссийской олимпиады школьников;
реализация дополнительных профессиональных образовательных программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки; 
предоставление консультационных и методических услуг в сфере образования;

организация и научно-методическое сопровождение экспериментальных и стажировочных площадок, научно-методических центров творческих лабораторий для проведения исследований и инновационных проектов на базе образовательных организаций, методических центров, органов управления образованием;
научно-методическое, организационное, информационное, сервисное и аналитическое обеспечение результатов и качества образовательной деятельности организаций системы образования;
 проведение комплексного анализа деятельности образовательных организаций;

разработка и реализация образовательных и управленческих программ, учебных планов, концепций и программ развития образовательных организаций, образовательных программ и проектов, воспитательных систем, технологических и методических разработок, инструкций, пособий и положений;
оказание экспертно-консультационных, информационно-аналитических и иных услуг специалистам в сфере образования, образовательным организациям, методическим службам, органам управления образованием, органам государственной власти и другим организациям;
разработка конкурсных механизмов, проведение межрегиональных и региональных мероприятий, учебно-методических комплексов;

организация и сопровождение опытно-экспериментальной, инновационной и проектной деятельности образовательных организаций;

систематизация, анализ и обобщение результатов оценки качества образования, лицензирования, государственной аккредитации образовательных организаций; 

информационно-методическое, экспертное, аналитическое и организационно-техническое сопровождение  процедур лицензирования и государственной аккредитации, государственного контроля и надзора в сфере образования.

организация подготовки и обучения экспертов (лицензионных и аккредитационных комиссий) и лиц, привлекаемых к работе по проверкам образовательных организаций, а также педагогических работников по проблемам организации и проведения мониторинга качества образования;

обеспечение организационно-технологического и информационно-методического сопровождения проведения аттестации педагогических работников  организаций, осуществляющих образовательную деятельность;

обеспечение организационно-технологического и информационно-методического сопровождения проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Ульяновской области;
формирование и ведение региональной  информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и  среднего общего образования;
обеспечение организационно-технологического и информационно-аналитического сопровождения организации мониторинга системы образования Ульяновской области;

организационно-техническое, экспертное, аналитическое и информационно-методическое сопровождение сетевых форм реализации образовательных программ и реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
разработка и поддержка информационных систем и сетей в сфере образования, в том числе автоматизированных систем управления специального назначения, диагностических и экспертных систем, систем для научных исследований, систем проектирования и управления, разработка технологических процессов обработки данных, информационное обеспечение, консультации в этих областях; 

выполнение работ по формированию единого информационного пространства в сфере образования на территории Ульяновской области.

организация работ по обеспечению защиты конфиденциальной информации, в том числе персональных данных, криптографическими  средствами.

техническая защита обрабатываемой конфиденциальной информации, в том числе персональных данных.

распространение и обслуживание криптографических средств защиты информации в связи с созданием, формированием, ведением и использованием баз данных и информационных ресурсов в сфере образования, связанных с осуществлением полномочий Учредителя.

организационно-техническое и информационно-методическое сопровождение по формированию независимой системы оценки качества работы областных государственных (муниципальных) образовательных организаций;
выполнение работ по интеграции информационных ресурсов электронных библиотек, электронных библиотечных каталогов и систем управления ими, принадлежащих региональным образовательным и научным организациям.
Миссией Института является осуществление проектно-исследовательской, образовательной и методической деятельности, обеспечивающей методологическую, информационно-организационную и научную  поддержку стратегических направлений развития системы образования Ульяновской области.
Структура и основные направления Института:
1. Центр мониторинга и статистики образования, ресурсов и информационных систем:
организационно-технологическое, информационно-методическое сопровождение итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА) на территории Ульяновской области; региональной системы оценки качества образования: независимая оценка качества  образовательной деятельности, независимая оценка качества учебных достижений обучающихся: НИКО, ВПР, лонгитюдное исследование качества дошкольного образования,  и исследование компетенций педагогических и руководящих работников образовательных организаций Ульяновской области;
обеспечивать методическую, организационную и информационную поддержку пользователей информационной системы «Сетевой город. Образование» (всех уровней образования), «E-услуги» (всех уровней образования), системы электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, образовательного портала и т.д.;
сбор данных официального статистического учёта, касающиеся системы общего образования и дополнительного образования детей, в том числе с использованием форм федерального статистического наблюдения (далее - ФСН) с использованием программного комплекса «Мониторинг образования Российской Федерации»;
организацию и проведение информационно-методической и организационно-технической работы по вопросам выполнения организационных и технических мер, направленных на обеспечение безопасности персональных данных при их обработке в государственных информационных системах персональных данных с использованием средств криптографической защиты информации, т.д.;
выполнять функции регионального координатора проведения международных исследований качества чтения и понимания текста (PIRLS), международного мониторингового исследования качества школьного математического и естественнонаучного образования (TIMSS) и  международной программы по оценке образовательных достижений учащихся (PISA) и других исследований на территории Ульяновской области.
2. Центр образовательной и проектно-исследовательской деятельности

организационное, научно-методическое и информационное сопровождение конкурсов профессионального мастерства (конкурсного движения), деятельности  профессиональных сообществ, наставничества;

обобщение и распространение инновационного педагогического опыта в области управленческой, методической и практико-ориентированной деятельности по организации конкурсного движения и работы с профессиональными сообществами;

организационное, научно-методическое и информационное сопровождение проектов, разрабатываемых учреждением; 

анализ и обобщение результатов деятельности по направлениям работы отдела, подготовка информационных материалов; 

участие в проведении совещаний, конференций, семинаров содействующих развитию конкурсного движения;

контекстная поддержка, а также консалтинговые услуги субъектам системы образования (образовательным организациям, педагогам, методическим формированиям), осваивающим инновационный опыт победителей конкурсов профессионального мастерства;
организационно-технологическое и методическое сопровождение развития направлений здорового образа жизни, создания условий занятия физической культурой и спортом;
осуществление образовательной деятельности по повышению квалификации педагогов, руководящих работников по вопросам деятельности профессиональных сообществ,  в том числе, разработка и совершенствование дополнительных профессиональных программ, рабочих программ образовательных модулей курсов повышения квалификации по подготовке педагогических работников к участию в конкурсном движении.
3. Центр развития конкуренции и сопровождения инновационных процессов:
разгосударствление  приоритетных, социально-значимых региональных рынков товаров и услуг в сфере образования;

организация методического, организационного, консультационного сопровождения развития региональной инновационной инфраструктуры системы образования.
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