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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерстве образования и науки Ульяновской области 

за ноябрь 2017 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на содержание и ремонт образовательного учреждения:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска.

Согласно протоколу от 07.09.2017 №1 заседания общешкольного родительского комитета общешкольным родительским комитетом принято решение о взносе в школьный фонд родителями (законными представителями) обучающихся по 200 руб. в месяц, что свидетельствует о нарушении принципа добровольности, установленного Федеральным законом, в силу которой граждане и юридические лица вправе беспрепятственно осуществлять благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора её целей.

По результатам рассмотрения фактов, указанных в обращении, администрации рекомендовано провести разъяснительную работу с родителями (законными представителями) обучающихся по вопросу о соблюдении принципа добровольности при оказании помощи гимназии по решению Советов родителей (законных представителей) обучающихся (родительских собраний), а также соблюдения механизма поступления добровольных денежных и материальных пожертвований на лицевой счёт и баланс учреждения. 
2. По указанным возможным фактам сбора денежных средств с родителей на тестирование и интеллектуальные игры:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования муниципального образования «Майнский район».


Сбор финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся на проведение независимого тестирования («Автоматизированная универсальная тестовая система диагностики качества образования «Дикобраз») осуществлялся на основании решения родителей обучающихся (протокол родительского собрания от 04.09.2017 № 1).


Участие в независимом тестировании добровольное. 

Финансовые средства собирались членами родительских комитетов классов. Оформлен договор от 11.09.2017 № 187 с ООО «Центр экспертизы и оценки качества образования» на проведение независимого тестирования. 


По итогам рассмотрения данного обращения администрации школы указано на соблюдение принципа добровольности при оказании помощи школе по решению родительской общественности, а также на недопущение принудительного сбора финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся.

