Сведения о результатах проверки  в 2017 году.

Проверка проведена: Счётная палата Ульяновской области

Объект проверки: областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Кузоватовский технологический техникум»
	Период проведения проверки
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	Внеплановая проверка 

Период 2016 год, первая половина
2017 года
	Проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области
	32962,5
	2795,8
	
	
	456,9
	2338,9
	7
	выговор
	Устранены


Общая сумма выявленных нарушений составила – 2495,1 тыс. рублей, неэффективного использования средств – 456,9 тыс. рублей:
Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 2338,9 тыс. рублей:

- 2322,5 тыс. рублей. - в нарушение ст. 9 Закона №402-ФЗ, ст. 131 ГК РФ объект имущества «Автодром» балансовой стоимостью 2322,5 тыс. рублей в 2016 году включен в состав основных средств Техникума без наличия первичного учетного документа. Также на момент проведения проверки указанный объект не зарегистрирован в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество (свидетельство о государственной регистрации права оперативного управления проверке не представлено)

- 16,4 тыс. рублей – стоимость платных услуг по предоставлению столовой Техникума сторонним лицам для проведения мероприятий, оказанных в 2016 году без заключения договора и калькуляционного расчета.

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 156,2 тыс. рублей :

 1) 142,9 тыс. рублей - в нарушение ст. 287, 285 Трудового кодекса РФ у 8 сотрудников, работающих на условиях совместительства (уборщицы служебных помещений), заработная плата до МРОТ, исчисленного пропорционально отработанному времени, не доводилась;

2) 13,3 тыс. рублей - в нарушение п. 4.6.  приложения 2 к Порядку, утвержденному приказом Минобрнауки России от 22.12.2014 N 1601 "О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре", при начислении заработной платы 27 преподавателям в августе 2016 года в расчёт не включались надбавки компенсационного характера.
Неэффективное использование средств ​– 456,9 тыс. рублей:

- 455,3 тыс. рублей – дебиторская задолженность за платные услуги Техникума, превышающая 6 месяцев, меры к взысканию которой в проверяемом периоде не принимались, в т.ч.: за дополнительные образовательные услуги (24 человека) - 428,9 тыс. рублей; за проживание в общежитии (16 человек) - 26,4 тыс. рублей;  

- 1,6 тыс. рублей - оплата за счёт средств по приносящей доход деятельности пени за несвоевременную уплату налогов и других обязательных платежей за 2015 год (по платежам в ПФР, по транспортному налогу, по  страховым взносам на ОМС). 

Выявленные в ходе контрольного мероприятия несуммовые нарушения:

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов:

- в нарушение п.п. 17, 18, 35 Порядка формирования и финансового обеспечения государственного задания, утвержденного постановлением Правительства Ульяновской области № 457-П, размер субсидии на выполнение государственного задания Техникуму на 2016 и 2017 годы Министерством образования и науки Ульяновской области занижен по сравнению с расчетом нормативных затрат на оказание государственной услуги:

- на  2016 год  -  на  2309,3 тыс. рублей;

- на  2017 год  -  на  4201,6 тыс. рублей.
Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности

1)  в нарушение ст. 11 Закона №402-ФЗ, приказа Министерства финансов РФ от 13.06.1995 №49 и Учётной политики Техникума перед составлением годовой бухгалтерской отчётности за 2016 год не проведена инвентаризация активов и обязательств, тем самым не обеспечена достоверность данных бухгалтерской отчётности за 2016 год;   

2) в нарушение ст. 9, 13 закона № 402-ФЗ, п. 3 Инструкции 157н о применении правил ведения бухгалтерского учёта и составления бухгалтерской отчётности по данным отчётности Техникума за 2016 год (баланс форма 0503730, форма 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения») по счёту 205 «Расчёты по доходам» по приносящей доход деятельности информация об имеющейся задолженности на 01.01.2016 и на 01.01.2017 полностью отсутствует.

Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной  собственностью:

- в нарушение Закона Ульяновской области № 020-ЗО от 06.05.2002 «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области»,   постановления Правительства Ульяновской области от 22.05.2015 № 215-П «О согласовании распоряжения имуществом государственных учреждений Ульяновской области», Техникумом, без согласования с собственником имущества в лице Агентства государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области и учредителем в лице Министерства  образования и науки Ульяновской области были заключены договоры безвозмездного пользования нежилыми помещениями:

- договор о сотрудничестве в области информационных ресурсов от 13.02.2013 с ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет», в соответствии с которым университету предоставлено в пользование помещение площадью 72 кв. м. для размещения оборудования, применяемого для оказания платных услуг дистанционного обучения жителям Кузоватовского района;

- договор безвозмездного пользования от 11.01.2016 года с ИП *** на предоставление помещения в столовой Техникума общей площадью 5 кв.м. для реализации товаров и осуществления предпринимательской деятельности в целях организации питания студентов Техникума.
